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röldhitelmtczet Kolozevártt.
képviselők előterjesztését. 

ieiv‘: egy Kolozsvárit felullilandó földhitel- 
lekében ;i kormányhoz intéztek, 
fi szamában közöltük. Az irat — 

Gyula tollából került — való­
ra vgh aló szíriekkel ecseteli az 

erdélyi részek elhagyott közgazdasági álla­
potát. M' . uraljuk belőle, milyen nehéz vi­
szonyokkal kellett ott a gazdának megküz­
denie a múltban, s milyen nyomasztó 
uzsv. a kamatokkal a jm . nben is. Szinte hi- 

-teilen hog- miala!' pénzbőségben aszik 
.■eés.' i'.uiópa. mialatt a magyat löldhilel-
i. ntözetek öles,«bír a váltják be régibb ke- 
),' zálogleveleiket, azalatt az erdélyrészi 
hirto'ald-' kölcsönöket csak elenvé-zö cse- 
,fly -ir-szegekben adnak, ellenben takarék- 
,ér-z'm rak ös pé'izintvzclck is 10-15 per- 

.•z«_ ntvs pénzt adnak betablűzósra.
•,!i nem k.-re.-sük ennek a viszússágnak 

, kait Kléttünk r ak a tény áll, ez hímé­
re? im. Segíteni kell r, la tehát. És minthogy 
. : ed kg alkalmazásba hozott eszközök nem 
-fgilenek. keresni kell egy uj módot, mely 
jobban cz-diioz vezet.

' - országos toldliitelintézel, mely pedig 
■ i'i'l/au jótékonysági czéllal & nem nye- 

iVRzkee.esr-- alakult, összes kölcsönétnek alig 
záz-.léká! juttatta a királyhágóntuli ré­

szeknek. Lf-heí, hogy erre nézve meg voltak 
inasa sajátságos okai. A többi hasonló 

kölcsönöké; szolgáltató intézetnél sem áll 
okká’ |ubban a dolog. Jele, hogy másnemű

ii. lt; ■' -kre van szűk ég, melyek külcsönei- 
kct. ezerétől eltérő módozatok vagy feliéte- 
iektöl tegyék függőivé.

y< épen világos az is. hogy itt nem
fobozgatá-fé-i. hanem alapos sza- 

.v'dásrol van s.z- Az dlapotokon nem fog 
.pitén.« In a meglevő intézetek valamelyike 

, UR/’án bókot át'it Kolozsvárit s e fiók 
bizony0:r önállósággal lesz felruházva. Az ily 
fiók. bá-n:.ly önálló legyen is máskülönben. 
ni'Ais teljes lüggésbcn van az anyaiáv- 
íulal alapszabályai!é)l. Már pedig úgy látszik, 
épen őzen alapszabályok nem illenek Erdély 
viszo lyr ihoz.

•Mint az előterjesztés is kiemeli, az erdélyi 
! - zekben csak is intenzív gazdálkodás lehetsé- 

A nrtok el van aprózva, a munkáskéz 
•Uvebb. olcsóbb. A talaj nem oly dim. mint 
náiunk í jobb művelést igényel. És tényleg 
ís látjuk hogy ott a bérezés hazai-észben, 
oly gazdasági ágak vannak meghonosodva, 
vagy meghonosodás leiben, melyek nálunk 
,-sak a ké óbbi jövőben lesznek behozha­
tok. Ilyen például, hogy egyebei ne említ­
sünk a komlötermelés.

Az ; féle kölcsön tehát, mely a talaj 
nyers utókét veszi alapul, s nem mehet.

EMLÉKEZETÜL.
(Ej-/ tata: rol».c»/nö sírjára

1.
Az ősi szél pusziit a rózsafán,
Heg;, -.órája inveiét: 
lávot'.rónától mégha egy leány.
A sir »ly mély, -ötét!

Mindéi virágra, Őszi szél, sodorj 
El nr. zi. s ejtsd 1: ott.

• gén; leányka sírján, a ki oly 
Szomorúi hervadóit!

2.

Szegen; leányka! Kurtán szólt a hir:
Meghal; Győztes fagyokhoz elszegődve,
A !»-, ro’iás Fáma könyet se sir,
Nem fujja meg ki rtjét, hogy ö letörve 
s íílegeehen halt, élve már feledti n,
Még hantjai előtt is ösmeretlen,
Melyok fagyos sötétséggel fedik 
Ei-.-k-ir mosolygó, édes szemeit!

Híöz ö is hős voll. Szűk a véres ösvény, 
Fantheonához a győztes nagyoknak,.
Azok -irjan keresztül, kik keresvén 
uiosőségot ? szer »Írnél, elhullottak.
Hl-7. Ő is hátrál, szállt a tengerekre,
Az. ülök élet sz. rőtét keresve, 

mos' a zajg" hullámok fedik 
Egy., v ino.-'.iivgó, édes szemeit!

S ir.- ivik Ui'.söbh; a vértes rnellii bajnok 
Ki zászlorongyéi: rogylig áll csatát V 
Vagy gyönge nú ki a nagy úktharu.ot 
Reménytelen s elszántan küzdi út ?
Meghalt. S hogy szive megszakadt dalával,
Sírját borostyán nem karolja által,
8 kik pillantásán églek, feledik 
Egykor mosolygó, édes szemeit!

3. x
Ott, a régi temetőben,
Hol apáid alszanak,
Nem pihensz te, szentelt földben,
Kháld betűs fejkő alatt.

Keblébe a patriárkha 
Nem fogad, szegény gyerek,
Ajtót örök templomába 
Nem nyit régi isten. I.

Ah, kegyelmet istened csak 
Hozzá hűtlennek r.im ád,
S te ez istent megtagadtad,
A rettentő Jehovát '

ÍJ

többre, mini annak — a kataszter szerint 
számítolt — feléig, a mellett pedig tigye- 
lembo nem veszi az erdöüzemet: az erdély­
részi gazdán kevés esetben fog segíteni.

Inkább a talajjavító bankok bizonyos fa­
jára van odaát szükség.

Kell, hogy a kölcsön alapját ne a nyers 
talajnak értéke szabja meg, hanem az az 
érték, melyet, a föld el fog érni, ha a töke. 
belé lett fektetve. Bárminő alakban javít­
suk H a talajt, akár alagcsövezést vagy ön­
tözést. létesítsünk, akár gazdasági szeszgyárt 
emeljünk, akár az instrukeziót ne\ etjük, vagy 
pl. egy komlóültetvény beállítása által fokoz­
zuk a jövedelmet, magában ezen fokozás­
ban megtalálhatjuk már a kellő alapot, mely 
a kölcsönadásnál figyelembe vehető

Azt mondják, hogy a kölcsönvevö elkölti 
a pénzt, s nem bajija \ égve a szükségelt 
javítást. Azonban sok módja van. hogy ezt 
ellenőrizni lehessen. B ha még nem volna 
is meg az ellenőrzés, vájjon ily kiskorúnak 
tartsuk-e a. gazdát mindörökre s azért, mert 
akad néhány ilyen is. megvonjuk-e a köl­
csönt. valamennyitől? A kereskedők vagy 
iparosok között is mennyi van, a ki vissza­
él a bizalommal, s mégis mennyivel köny- 
nyebben jutnak azok hitelhez.

Minden! összevéve is, megvan a szükség, 
hogy egy ilyen egészen külön hatáskörrel 
felruházott földhitelintézet felállíttassék. Még 

ez a szükség, s a kérdési meg 
sürgősen. Itt igazán áll. hogy: 

bis dat. qui cito dat. A megkésett segítség 
már csak az uzsorásoknak fog javára válni, 
ép úgy. mint a hogy az úrbéri vált Sággal 
csak azok járlak jól, a kik a követeléseket 
potom áron jó előre összevásárolták. A gazda 
forgótőke és jobbágy nélkül nem gazdálkod­
hatott, nem várhatott tizenöt évig, hogy a 
legszükségesebbeket beszerezhesse, eladta 
követelését, a hogy ép lehetett.

Félő. hogy hosszú halogatás 
most is ez találna lenni a kimenetel.

Az erdélyrészi képviselők félmillió kamat­
nélküli Kölcsönt kérnek erre a czélra az ál­
lamtól. Nagy összeg, az igaz. De fontos álla­
mi czél eléréséről van szó. S az ország a 
kisbirtokosok földhitelintézete számára is 
ennyit adott.

pedig nagy 
kell oldani

mellett.

A nemzetközi leszámolás.
\ külszínről Ítélve, mi sem latszik ma oly 

távolesönek. mint Franeziaország revanche- 
háborúja Németország ellen. Ameddig a köz­
társaságnak jelenlegi szervezete megmarad, 
ez a háború nem esik a valószínűségek kö­
vébe. Ha az öreg Grévy megéri is második 
szeplennálusának végét, hadüzenet alá ne­
hezen fogja nevét. ívni. A köztársaság na­
gyon el van foglalva belbajaival, a politikai 
eszmék folytonos harcza egészen elvonja a

Es érteti nem könyörögnek 
Ui hitednek szentéi.
A jó pásztor sem kész, lelked 
Farkasoktól védeni !

Szent hitéhez, tudja jól, hogy 
Bálványképért párlolál,
Sohse bánsz In ege!, [«öklöt,
Mit öröklét, vagy halál!

Szived csali, midőn ó véle 
Uj szövetségét kőié,
Egy istennek sem vagy hive,
Egyedül szerelmedé!

Vesztedre két bosszús isten 
Köt frigyet könyörtelen,
Mert e siralom völgyében 
Átkozott a szerelem!

4.

Szereltem vén* ogv csókot nyomni még,
Utolsó csókot halvány ajakadra,
Mely néma, sápadt, mint viaszpecsét,
Őrizve az enyészet levéléi,
A szörnyű titkol, mely reá van Írva.

A hideg zár fölengedi volna tán.
Ha vgy forró kérdéssel érintettem,
És leidet derengett volna rám 
A hervadt ajk felpattant bimbaján 
ti egykor mosolygó, édes szemeidben:

Mit szül a mély sir ? Véget ér-e lenn,
A hős álmával, e nagy nyugtalanság?
S mintsem babérján, ott jobban pihen ?
Él holt szivedben még a szerelem?
És árva lelked megtalálja honját ?

Vagy bár a sír borzasztó: ott se jobb,
Mint e szép földön ? Es a csont fejekben 
A gyűlölet lidóreztüzo lobog,
Es nem vagyunk holtan se boldogok,
S te sem, kit úgy sajnáltam életedben!

Bartók Lajos.

DON GESUALDO.
U

Ha: 01111)A.

Mert a gyanú mérges növény, mely ha bántatla- 
nul nőhet, csakhamar megérik s Falko Melagari nem 
sokára végkép elhitette magával, hogy gyanúja ala­
kja- és csak illőre, s bizonyítékra van szükség, hogy 
mások előtt is olyan tisztán álljon, mini Ő előtte.

francziák figyelmét a külföld viszonyaitól 
A republikánus szabadságnak jótékony ha­
tása. hogy mérsékli a chauvinisztikus szen­
vedélyeket. és véres dicsőség helyett gyakorlati 
munkásságra irányozza a franczia nép törekvé­
seit. A revanche phantomja csak akkor kez­
dene testet ölteni, ha a köztársaság meg­
buknék és helyébe a monarchia jutna, mert 
az uj monarchikus hatalomnak szüksége 
volna rá, hogy a történelmi nagy tradiczíók 
és a nemzeti dicsőség fényével igézze meg 
a francziák képzelődését, csaták zajos vissz­
hangjával némilsa el a pártok kiáltozását

Korábban ezt Bismarck maga is többször 
hirdette és Áruimnak, az előbbi német kö­
vetnek, azért kellett oly keményen bűn­
hődnie , mert ennek a felfogásnak hó­
dolni nem akart. A köztársaság a né­
met kanezellárban egyik legbuzgóbb ügy­
védét látszott bírni. Krancziaországban 
ezt a fogad a ti an prókátorságot nem vették 
épen jó szívvel, de annál üdvösebbnek kel­
lett tartani a nemzetközi viszonyok meg­
szilárdítására.

Nagyon feltűnő változás volt azért, hogy 
az utóbbi évek alatt mondhatni rendes idő­
közökben a német kanczellárnak elismert 
közlönyei dühöngve neki támadtak vagy a 
franczia kormánynak, vagy a franczia nép­
nek, revanche-gondolatokkal, chauvinisztikus 
hajlamokkal vádolták őket és minden mó­
don feltüzelni iparkodtak a németek nem­
zeti fanatizmusát.

Mert a franczia közviszonyokban soha 
sem lehetett okot találni, mely ezeket a tá­
madásokat igazolhatta, mindig úgy is tűntek 
föl, mint a farkasnak vádaskodása a bárány 
ellen. Bizonyságul szolgáltak a modern né­
metek rossz jellemvonásaira, durva gőgjükre 
és brutális elbizakodottságukra, hogy nem 
ismerve a győzőnek nagylelkűségét, mely a 
legyőzött ellenfélnek valódi sérelmeit is el 
tudja nézni, még igaztalan bántalinakkal kí­
vánják megalázni. Politikai czélzalol mást 
ez eljárás mögött, nem lehetett gyanítani, 
mint hogy a német parlamentet kellett némi 
hurczi ijesztgetéssel a katonai budget foly­
ton növekvő terheinek elfogadására rászo­
rítani.

Azonban Bismarcknak legutolsó beszéde, 
melyet a birodalmi gyűlésben a szeszmono- 
polium tárgyalásakor mondott, egészen uj vilá­
gításban tüntette lel a nérnet-fvanczia bábom 
jövő lehetőséget A kanczellár érzékeny sza­
vakkal említette, hogy folytonos törekvése 
Németországban a belső békét biztosítani. 
Élénk színekkel ecsetelte a bekövetkezhető 
veszélyt, ha majd a franczia köztársaságban 
a szoczialisztikus párt fog uralomra jutni és 
a franczia zászlóaljak a társadalmi forrada­
lom eszméivel fognak Németországba betörni. 
Bismarck hangja és eszmemenete elárulták,

hogy nem csak l'urfangból, kiszámított hatás 
elérésére leplezte le a német képviselők előtt 
a jövőnek tableauját. Most hát. nem a restau­
rált monarchiától, hanem a szocziális köztársa­
ságtól várja a támadó háborút. Nem i.-> a re- 
vanche-gondolal, Elszász és Lolháringia visz- 
szahóditása okozná a háborút. A francziá- 
kat nem a nemzeti eszme, vezérelné, hanem 
az internáczionális társadalmi propaganda 
és Németország legnagyobb veszélye saját 
szocziáldemokrácziájában rejlenek, mely a 
franczia betörést örömmel üdvözölne Bis­
marck példakép említette az első franczia 
forradalom hadviselését, mikor is a franczia 
seregeket más országok forradalmi elemei 
szabaditókként üdvözölték. Hogy ez ne ismét­
lődhessék már a közel jövőben, ez képezi 
Bismarcknak legfőbb gondját, kid- és bel­
politikájának közös alapját Sietnie kell, inig 
ideje marad — mondotta az nicsodálkozott 
német képviselőknek.

Vájjon komolyan kell-e vennünk ezt az 
apokalyptikus víziót, melyet Bismarck lát­
noki ihletséggel felidézett ? Rajta kívül senki 
a franczia-német háborúnak ily eshetőségére 
meg nem gondolt és a franczia lapok heve­
sen tiltakoznak a kanczellár föltevései ellen.. 
Nincs is semmi olyan jel. mely a szoczia­
lisztikus pártnak uralomrajutásál. kilátásba 
helyezné; de ha ez meg is történnék, nem 
következik belőle a Németország elleni tá­
madás, hisz a szoczialisía programúinak 
egyik főpontja épen az állandó hadseregnek 
eltörlése. De nem lehet tagadni, hogy a Bel­
giumban kiütött zavargások, melyek mintha 
csak iüusztrácziőul lettek volna rendelve, 
közvetlenül Bismarck beszéde után követ­
keztek, a szocziálizinus nemzetközi háború­
ját rémes árnykép rajzolták korunk láthatá­
rára. A franczia köztársaság nemsokára 
ünnepelni akarja az első nagy forradalom 
évfordulóját Ki tudja, hogy akkor nem-e 
annak az időnek világot ostromló szelleme 
fog újra feltámadni? A századnak ínéhe va­
lóban nagy eseményekkel terhes.

ORSZÁGGYŰLÉS.
ÜL képviselőház ülése máz-cz. 31-én.

!.
A képviselőim végre ma befejezte a törvényha­

tóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalá­
sát, s ezenkívül a napirend másik tárgyút is. a 
mennyiben letárgyalta az egyiptomi pénzügyek ren­
dezéséről szóló tórvénvjavaslalot. A közigazgatási 
törvényjavaslatnak még hátralevő szakaszai közül 
csak a 94. t}-nál voll vita. Ehhez hosszabb indoko­
lás kíséretében Mocsárt/ Lajos adott be módosítvánvt, 
kérve, hogy a szakasz mellőzesével lurtassék fenn az 
1870-diki törvény idevonatkozó intézkedése. Lázár 
Ádúm pártolta ezt. az indítványt, de a ház több­
sége Tisza Kálmán miniszterelnök és Dór day Sán­
dor előadó felszólalásai után elvetette azt és vúlio-
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Vórtsban R Motsc, IV, i Nötre-Dán d..Viel. 

Agencc Havas (place de la Deurscj.

zatlanul cll'ogadla a 9Fik {H A még balta 
kél szakaszt észrevétel nélkül fogadták el. Az előadó 
a jobboldal éljenzése közt hagyta el az előadói szé­
ket, melyet azután Hegedűs Sándor foglak el. kö­
vetkezett. az egyiptomi pénzügyek rendezéséi őt szóló 
törvényjavaslat tárgyalása. Elsőnek Hegedűs Sándor 
előadó ismertette és indokolta a nemzetközi 
egyezményt, kérve a törvényjavaslat elfogadá­
sát, mire Irányi Dániel szólalt fel s általá­
nos figyelemmel hallgatott hosszabb beszédben fej- 
lelte ki a kérdéssel szemben elfoglalt álláspontját. Utalt 
az ország zilált pénzügyi viszonyaira, azután birál- 
gatla a törvényjavaslat indokolásában felhozott szem­
pontokat. Kimutatta, bogy Magyarország egyáltalá­
ban nincsen közvetlenül érdekelve abban, hogy az 
egyiptomi kölcsönért jótállást vállaljon .- nine- ki­
zárva annak a lehetősége, bogy ez a jótállás valóban 
anyagi, vagyoni kötelezettséggé változzék át. Végül ki­
jelentette, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja 
el. A baloldal állal gyakori helyeslésekkel kíséri 
beszéd után Apponyi Albert szólalt fel. Mél­
tányolja az Irányi által felhozott érveket, de a 
konklúzióra nézve nem értbe' vele egyet • elfo­
gadja a törvényjavaslatot. Nem helyesli azonban, 
hogy az indokolás úgyszólván kizárja annak a lehe­
tőségét, hogy az erkölcsi garanczia anyagi kötele­
zettséggé vállozhatik. Hiányos a nemzetközi egyez 
meny. meri nem állapítja meg azt az arányi, mely 
szerint az egyes államok hozzájárulni tartoznak az 
esetleges teher v « léséhez. Azt kívánja, hogy elejét 
vegyük minden oly felfogásnak, mintha a tör­
vényhozás által elvileg elfogadtatván a garau- 
eziának elvállalása, e garanczia esetleges terheinek 
számszerinti megállapítása mos' mar az érdekelt ál­
lamok kormányainak lel-zésére volna bízva, éb 
mintha a kormányoknak ily természetű megállapo 
dúsa következtében további törvényhozási intézkedés 
nélkül lehetne bármely összegei a monarchia kózós- 
iigyi költségvetésébe felvenni, s a delegúczió által 
megszavaztatni. Kívánja, hogy ily felfogásnál szem­
ben az országgyűlés a maga jogait fentarlsa. Ily ér­
telemben határozati javaslatot ad he, s kéri annak 
elfogadását, llelfy Ignávz észrevételeket telt 
az előadó beszédére, s utalt arra, hogy a 
fizetési helyek sorából nemcsak Budapest, de 
1 Ices U kimaradt, inig ellenben Berlin későbben be­
vételeit. Nem fogadja el a törvényjavaslatot. Tisza 
Kálmán miniszterelnök beszédében polemizált Irá­
nyival és llelfy vei, majd rátért az Appunyi filial 
beadott, hat. .javaslatra, s azt némi módosítással el­
fogadta. Hegedűs Sándor előadó zárbeszéd* után 
Apponyi gi kijelentette, hogy hozzájárni ahhoz « 
módosításhoz, melyet a miniszterelnök az altala be­
adott hat. javaslatra vonatkozólag tett, mire a több­
ség elfogadta általánosságban a törvényjavasla­
tot, valamint Apponyi grófnak a miniszter 
elnök állal módosított határozati javaslatát. A 
holnapi ülés napirendjére a ma elfogadott törvény­
javaslatok végleges megszavazása, a hiányzó négy 
bizottsági víg választása, a gazdasági bizottságnak 
két rendbeli jelentése tűzetett ki. Ezen kivid a mi­
niszterelnök válaszolni lúg l'akh Károly intcrpellá- 
exiójára és esetleg a Herman Ottó interpelláeziójáia. 
A községekről szóló törvényjavaslat tárgyalásának 
megkezdései, a szombati ülésve halas;-.tollak. Pén­
teken nem lesz öles {

II.
Elnök- ■ Pévliy Tamás, jegyzők: Zsilinszky Mihály, 

Rakovszky István, Ábrányi Kornél.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 

Szápávy Gyula gróf, Kemény Gábor br., Trefort Ágo ­
tán, Bcdekovivh Kálmán

A:: elnökségnek előterjeszti -<• nincsen.
Főldváry'Mlklóaieíőadó bemutatja :.z állandó iga­

zoló bizottság jelentését, mely szerint Szuinnecz Emil,

Gesualdo ezalatt egész erejével, a melylyel csak 
bírt, iparkodott azon, hogy rábeszélje az igazi bű­
nöst, vallja meg nyilvánosan is azt, a mit neki a 
gyónás pecsétje alatt, mondott meg. Titokban járt 
el hozzá s fölhasznált minden érvet, melyet egyháza 
tanaiból és saját hő vágyából meríthetett.

De nincs makacsság olyan konok, nincs önzés 
olyan lebirhatatlan, nincs pajzs a rábeszélés ellen 
oly kemény, mint az alacsony léleknek vastag tu­
datlansága és önszeretete. A szekeres süket füllel 
hallgatott minden dorgálást és minden könyörgést. 
Rendületlenül közönyös volt minden szenvedés iránt, 
a melyet hallgatásával okozott és okozni fog.

Mit törődött ő mindazzal ? Az a tudat, hogy a 
molnár felesége börtönben ül, jól esett neki. Gyű­
lölte volt. mikor olyan czifrának látta s nyakában 
gyöngyfüzérrel, hajában ezüst-lükkel, keblén arany­
ié nczczal pompázva ment el mellette a csillogó nap­
fényben.

Sokszor, igen sokszor ragadta meg a vágy, hogy 
utánakapjon c drágaságoknak es lelépje róla. Mi joga 
is volt hozzájuk, szegény, mezítelen, éhes emberek 
lánya létére, a kik homokot ástak és fuvaroztak a 
tengerparton, hogy megélhessenek ? Mivel több ez az 
asszony, mint ő?

Generosa olykor megszólította az ő fennhéjázó pa­
rancsoló modorában, hogy húzzon neki vizet vagy 
hozzon fát, s mikor megcselekedte, csak meg sem 
köszönte s egy jó szóval sem viszonozta. Emiliouak 
meg volt sértve a büszkesége s nagy megerőltetésébe 
került, hogy koldus-ivadéknak, homoki féregnek ne 
nevezze.

Miként a molnárné saját rokonai, ő is örült most, 
hogy szép ruhái és drágaságai semmi hasznára sin­
csenek és most kisírhatja nagy szemeinek világát s 
lefonnyaszthatja arczárói a rózsákat ott a városi 
börtön bűzében, penészében.

Gesualdo, a mély meggyőződésnek azzal az egész 
hatalmával, melyet az igazság mindenkinek megád, 
küzködött e konok ember leikéért, figyelmeztetve őt 
az örökkétartó büntetésre, a mely reá vár, ha föl 
nem adja magát az igazságszolgáltatásnak. De akár 
csak a patak vizében nyugvó malomköveknek be­
szélt volna.

Miért vetette hát ez a nyomorult véres titkának 
terhét az fi ártatlan vállára? Gesualdonak az volt 
legkinzóbb fájdalma, hogy a gonosztevő lelkében 
nem birla felébreszteni a bünérzetet. Az az ember 
részint babonás ösztönből jött hozzá, mely marad­
ványa volt a gyermekkorában beleoltott hiszékeny­
ségnek, részint dedig, mint ,kifejezte magái: per 
sfoyarsi, hogy elmondja a dolgot valakinek, a mi 
jellemző vonása minden gyönge léleknek, ha zavar­
ban és veszélyben érzi magát.

Könnyebbségére esett, hogy a papot belevonhatja 
bűnös tudatába; habár rettegett is, szinte büszke 
volt arra, hogy mikép ölte meg gazdáját s egyúttal 
mérgelődött is, hogy hiába lett gyilkossá. Ezenkívül

aztán nem is volt egyéb indulata, mint az azon 
való öröm, hogy Generosa az o tette miatt szenved.

— Örökös pokolra vagy kárhoztatva, ha meg­
maradsz ebben a gonosz makacsságban, mondogató 
neki Gesualdo újra meg újra.

- Az még soká lesz, viszonzá a szekeres. — De 
az akasztóik közel van.

-- De ha nem Inszesz az én hatalmamban, hogy 
feloldhatlak vagy meghagyhatlak a kárhozatban, miért 
jöttél hát gyónni ? kiáltott tol Gesualdo.

— Mert ha ilyen dolog van az ember lelkén, 
zölni kell valakinek. Azt pedig tudom, hogy n tisz­

telendő úr nem mondhatja el senkinek.
És ebből az állásból semmi sem vethette ki. 

Könyörgés, fenyegetés, okoskodás, semmi sem moz­
dította meg egy hajszálnyira sem. Ő csak meggyéül 
—• per sfoyarsi — ez az egész.

De egy este, miül n Gesualdo így beszélt vele, 
mégis aggódás szállta meg. habár nem vallási ter­
mészetű. Túladott a titkán: ki tudná megmondani, 
vajon nem fog-e kiderülni, hogy őt leleplezze. Azért 
mondta volt el, hogy békéje legyen, do nem volt. 
Minden pillanatban attól félt, hogy a törvény ráteszi 
a kezét.

Valahányszor egy karahélyosnak a lovát hallotta 
végig (lobogni a falun, vagy zsandárok fehér szíját 
és kakastollas kalapját pillantotta meg a verő fényes 
mezőn, mindannyiszor hideg borzongás futott rajta 
végig hátha mégis szólott a pap ,J

Tudta, hogy ez lehetetlen, de mégis félt.
Olvasgatta a pénzét, a mit félretett s a mi mind­

össze néhány gyűrött, piszkos bankóból állott, és 
azon tanakodott, vajon kimehet-e ezen Amerikába. 
Kevés volt a pénz, de rettegése arra kényszeritette, 
hogy megkoczkázlassa.

Kigondolt valami históriát, hogy a bátyja pénzt 
küldött neki s azt kívánja, hogy menjen ki hozzá 
Amerikába. Ezt beszélte társainak és gazdájának, s 
azután összecsomagolá a gúnyáját és elment. A 
malomban és a faluban beszéltek is róla egy dara­
big, hogy milyen szerencsés ember ez az Emilio, de 
biz ők nem igen mennének olyan messzire.

Gesualdo még aznap hírét vette a szökésnek.
— Szent isten!... Elment!... Kivándorolt? kiál­

tott fői önkéntelenül, s ajka elfehércdett.
Azok, a kik hallották, clcsodálkoztak rajta:
— Mi köze neki ahhoz, hogy a szekeres a ten­

geren túlra ment, szerencsét próbálni?
Emilio sem valami jó munkás, sem valami kedves 

czimbora nem volt, igy hát sem a malomban, sem 
a faluban nem sajnálta elmenetelét senki.

— Minden söpredékünk Amerikába kerül, mondák 
az emberek. — Nekünk nem baj-

Ezalatt a szekeres keresztül utazott Olaszországon, 
hol gyalog, hol szekéren, hol szénégetőknek segéd­
kezve s minél kevesebbet költve. így ért el a ten­
gerhez, a hol egy kivándorló-hajóra fölkapott. A 
marcni zöld nádak és csöndes mezők nem látták 
többó soha.

De olt hagyta vérbünének terhét s az egy owsz 
világ súlyával nyomasztotta a pap ártatlan lelkei.

A meddig a szekeres Marcaban volt, Gesuddi nak 
folyvást megvolt az a reménye, hogy rábeszéli, val'ja 
m-'g a törvényszék előtt is azt, a mit neki a tem­
plomban meggyónt. vagy hogy valami véletlen niwis 
kideríti bűnösségét. De a mint a gonosztevőim \olt 
a tengeren, belemerülve abba a homályba, mely ’"ég- 
kép elnyeli a szegényeket és ismeretleneket, a ru 
elhagyták szülőfalujokul: ez nz egyetlen reménye »- 
semmivé lett, és Gesualdo keserű szemrehányások c 
tett magának, hogy győztes nem lelt a nyomom! 
ember leikéért való harezban, hogy nem volt cli 
ékesszóló, vagy elég bölcs, vagy elég szigorú ahhoz, 
hogy vallomásra kényszerítse.

Kudarcza csak az égnek ellene vnió haragját lát­
szott bebizonyítani.

— Hogyan merem on. gondola magában, — i n. 
a ki olyan gyönge, félénk és haszontalan vagyok, az 
uv szolgájának nevezni magamat, más lelkek fölött 
pásztói kod va ?

Azt gondolta volt a maga egyiigviisegében — igy 
korholta magát - - hogy képes lesz felébreszteni 
ez ember lelkiismeretűt s rávenni a vallomásra: a 
szökés lehetősége pedig sohasem jutott, eszébe, pedig 
az olyan egyszerű és olyan természetes volt egy 
megrögzött gonosztevő részéről, a kü folyvást zak­
latott a büntetéstő! való félelem,

ö, egyedül csak ő tudott oz ember bűnéről; neki. 
egyedül csak neki volt hatalmában Generosát meg­
menteni s ezt a hatalmat nem használta, mert szent 
hivatása aczél-lakattal zárta cl ajkát.

A napok úgy múllak cl tőle, mint lidércznyomá- 
sos álmok; gépiesen, alig egy szikrányi öntudattal 
végezte Leendőit; a rettentő kétség, a mely előtte 
állott, kiapaszlani látszott még élete forrását is; tudta, 
hogy különösnek tűnik löl az emberek előtt; hangja 
idegenül hangzott saját fülében; érezni kezdte, hogy 
ő nem múltó arra, hogy szentelt kenyeret oszszon 
az élőknek és az utolsó kenetel megadja a haldok­
lóknak. Tudta, hogy nem hibás s mégis érezte ma­
gán az átok súlyát.

Bármit cselekszik is, rul bűnt követ el.
A tárgyalás napja elérkezett. Május tizediké volt. 

Meleg nap, melyen a méhek döngöltük az ákácz-vi- 
rágok közt, a zöld leveli békák vidáman kuruttyol- 
lak a magyal fákon s a gyíkok ki- s befutkostak az 
utféli rózsabokrok közt. Morcából sokakat idézlek 
meg tanúnak; öszvérvonta szekereken vagy taligá­
kon mentek be a városba, felpanaszolva, hogy eles­
nek egy napi keresménytől, de mégis örülve, hogy 
Generosát a vádlottak partján fogják láthatni és el­
mondhatnak mindent, a mit tudnak, meg sok olyant, 
a mit nem tudnak.

Falko Melegari hajnalban lovagolt el egyedül, Ge­
sualdo pedig a gazdasszonyával meg a sekrestyésével 
együtt, a kik szintén meg voltak idézve, a gyors­
kocsira ültek föl, mely Sant’ArturrbóQindulL 

1 (Folytatása követke
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< .1 - í elki rn-hctleniil szükséges beruházásukra kíván 
szorítkozni, s alig hangzottak el úgy ezen házban, mint 
amott a m izcum termében a legméltúbb jmnaszok az 
aduknak -vilyos volta, a mezei gaz-laság szenvedései, az 
i; ar és kereskedelem pangása miatt, és uraim, alig felej­
ti ti ;k el még azon komoly intéseket, melyeket a leglii- 
vntottabb és pénzügyi kérdésekben igen jártas férliak 
i:.tűztek Önökhöz, miszerint hagyják el azon utat, mclveri 
<- Idig haladtak, mert annak végén a legkomolyabb vál­
ság fenyeget, a melynek horderejű beláthatatlan: és ime 
egy oly törvényjavaslattal látogat meg a kormány, a 
melyben ami szólítja fel a törvényhozást, hogy a többi 
európai államokkal egyetemben Egyiptom pénzügyei­
nek rendezésére IN) millió arany forint erejéig iálúllást 
vállaljon! Tehát nem vagyunk képesek, nem képesek 
önök. kik a miniszteri undokon ülnek, saját államháztar­
tásunkba rendet hozni be s egy egészen idegen afrikai 
k'is vazall ország pénzügyeinek rendezésére hívnak fel. 
(•'gaz ! a szélső baloldalon.) A magyar nép nem bírja 
több« saját terheit ás önök azt kívánják, hogy más nép­
nek, a fellakhnak terheit is viseljük! (Igaz! a széUü- 
balon.i A dolog igijáin nevetséges lenni!, lm nem volna 
őly felháborító.
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vényjavaslalhoz vsatok indoké ,. de azok közül 
egyetlenegy sem állja ki a bírálatot, valamint nem azok, 
a melyek-•' az imént a t. okiadé ur szájából hallani al­
kalmunk volt.

l'.lürc boesájtván az!, hogy «az. osztrák-magyar mon- 
nrchia külügyi kormánya az egyiptomi ügyekben so­
hasem lépett eltitérbe » az ottani viszonyok rendezé­
sei mindig olyannak tekintette, mely első sorban leg­
közelebb érdekelt államok, nevezetesen Angol- és Kran- 
"ziaoiszág feladatéi képezi, utána vetik- Azonban a 
monarchia állása úllulábait véve, különösen pedig az 
egyiptomi viszonyoknak Törökország viszonyaival való 
összefüggése, valamint az európai béke érdekei, melyek 
az egyiptomi válság meg nem szüpto esetében fenyegetve 
lettek volna, nem engedték meg, hogy a monarchia az 
egyiptomi kérdésben, az öt, mint. nagy hatalmai megillető 
befolyás gyakorlásáról lemondjon.

Tehát elismeri saját kormányunk és a külügyi hivatal, 
hogy az egyiptomi pénzügyi kérdésben mi igen kevéssé, 
ellenben első sorban Anglia- és Franeziaorezág vannak 
csak érdekelve, mi indította hát mégis arra, hogy Egyip­
tom pénzügyeinek rendezése végett egy ily nagy köl- 
"Sönérl kezességet vállaljunk a többi európai nagyhatal­
makkal együtt? «A monarchia állása általában véve.» 
Ez az alsó. No ez csak üres szó.

-Különösen pedig az egyiptomi viszonyoknak Törökor­
szág viszonyaival való összefüggése.» Kétséget nem szen­
ved hogy Egyiptom viszonyai mintán a tőrök szultánnak 
vazall állama, Törökország viszonyaival összefüggnek, 
uiböl ugy látszik, önök azi következtetik, hogy ha 
Egyiptom nem képes leget tenni ,i maga pénzügyi kö- 
tolé/.n::.-e • nek, ?•; Törökországra fog hárulni. Ez ugyan 
nem áll, nem áli azon fennáll értelmében, melyet a 
szultán, midőn Egyiptomnak autonómiáját elismerte, kibo- 
csíttalott

De legyen bar úgy. .Mióta éreznek önök uraim olyan 
meleg érdeket Törökország biztossága iránt ? Miért nem 
jutott őszökbe akkor, midőn 1877-ben uroszország 
niegtámadM Törökországot? (Egy van1 tígy van! a székei 
baloldalon" miért, adták ahhoz beleegyezésüket.- miért 
foglalták i maguk is Törökország kei igen csinos tar­
tományát? (ügy van! I.gy van! u szélső baloldalon) 
miért darabolták fel ily módon ama birodalmat, meiy- 
in k érdekei most annyira szivükön fekiisznok? .Miéri 
engedték meg u szerint, hogy Törökország pénzügyileg 
is oly szánalmas helyzetbe jusson ?

Tehát, ha önök csupán azért, mivel Egyiptom pénz­
ügyi viszonyú a Törökbin-dalom pénzügyi viszonyaival 
összefüggnek, már Egyiptom kölcsöneérl is jótállást ké­
sek vadulni, akkor arra lőhetünk elkészülve, hogy leg­

közelebb, miii'án Törökországnál', fennállása, pénzügyei­
nek rendezése még inkább érdekünkben áll, arra szólít- 
lassúnk tel, hogy Törökország államadósságaiért is lia- 
i-onlólag kezességet vállaljunk. íÚgy vaui a szélső bal­
oldalon, i Továbbá azt említi az indokolás, hogy az 
európai Lék ériekéi, melyek az egyiptomi válság meg 
nem szőnie esetében fenyegetve lettek volna, szinlőn 
követelik, hogy ezen kölcsönért jótállóét vállaljunk. 
Azt, hogy ha Egyiptom a maga kölolezettgégeinei< nem 
!vh"i ele id, talán a közvetlenül érdekelt hatalmak kény­
szereszközökhöz fognak ellene nyúlni, talán jövedelmeit 
le fogják foglalni, lehetségesnek tanom. Jiu hogy ezáltal 
az virop.'! béke zavart.x-sek meg és különösen reánk 
nézve, az úgynevezett os/.trák-magvar monarchiára ebből 
háború IíiV. e.ikczik, mngvallom, belátni nein vagyok kúpos.

Ve;'," Ia ponl alatt még u monarchui migyhataloii 
állására is hivatkoznak, mini a mely ez eljárást szűk- 
-ég. <-é teszi. V nagvi alalmi állás, igaz, nagy áldozato­
kul követel, a melyeknek súlyát különösen .Mugyavor- 
•zúg érzi: de azt. hogy egy minket alig. vagy Ián nem 
is érdeklő kis állami • -ka adót.-ágáén kezességet válla! 
jnih. a niuii irdua na.'ylialafini álhua lecl-ivol ibbnd 
-on. kivonja nein k . ánná iné-;' akkor som, hu — mini 
a 'uuiidjii • a tél dug u.aliu minkül s kim ;
la: I- t ,i mi!' " i m-’ iT .ui ; le volna, iIgaz ' Ugv ■ an! 
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i ili.iik itt tovább.i egy indokol, a mel .e a t elő- 
•i ■ mmit •..■'■■tt beszédéből' súlyt fűk1 

: a -zuezi - ralon- i -zub-i l-.'pa !i:zl--i.-ása. A I
zt mondta. Ing. úgy mag a:, 
iknl ilem ez ii -alurnál m "i • 

v.úmnint !i"gy ki r, <kudu.i:i. és 
ni s.v jiioiniiiai i-

ik c;.vu törvényjavaslatot, az cgyez- 
? tiok okot hoznak fel, igaz, a tör-

eló.iilu ur ugyanis 
míii'. nz o-/'i . k 
. kijén :gi nybi >
Ivrgalim .iinlko-.' 
élénk

E . n Sz v-c- lton .11 ik fontos=ágát rmnesak alti. unó- nu- 
nipai. hanem a monnr-hiu szempontjából tekintve is elisme­
rem, u liogy a magyar kereskedelem valami nagyon igénybe, 
venné i; csalorriál azt — fájdalom • eddigelé nem ta- 
j-as-ztaltuk, valamint azt sum. hogy Egyiptomban a mi 
honlit iiv.'iirik. ; areskerléfit nagy mértékben űznének, mhlig 
iifim hniloltnm. Varrnak igen, magyar honpolgárok is, kik 
olt letelepültek, de azok ,:z osztrák piugarokhoz képest 
uidi.é zvleg mfikély számban vannak és igy azt gondo­
lni, hogy e tekintetben Ausztriának minden esetre sok­

kal nagyobb érdeke forog fenn, mini közvetlenül Magyar- 
országnak.

Egyébiránt hál mi veszély fenyegeti a szuezi csatornát 
izem esetre, ha az egyiptomi kormány nem képes a maga 
adósságát fizetni ?

Hiszen a 'zuezi-esatorna nem az egyiptomi kormány 
tulajdona, hanem egy részvénytársaság sajátja. Es azon 
szerződés 13. czikkóbon, melyet a részvénytársaság 
elnöke Lessops a khedivóvoi kötött 180G-ban, világosan 
bcnfoglulVitik. hogy azon esatornán az átmenet iökélule- 
sen szabad legyen. De meg általában elfogadott európai, 
süt mondhatni a vilhg-diplomacziában elfogadott elv 
az, hogy a kereskedelmi utak n kereskedelmi hajók 
előtt még háború esetén sem zárhatók el Nem látom 
tehái át. hogy a szuezi-csaiorua biztonsága és szabad­
sága minő közvetlen összeköt tetősben áll uz egyiptomi 
pénzügyekkel. (Egy van ' szélső balfelöl.)

De kiemelte úgy a t. előadó ur, valamint a 
korinam i< az indokolásban ama tekintetet is, melyet 
az Alexandria foldulása és bombázása alkalmával 
az osztrák és a magyar állampolgárok állal szenve­
det! károk kártalanítása előtérne hoz, a mennyiben 
ez a kártérítés i> millió frankra rúg. (Hulljuk !)

Hát i. képviseltiház, un azt gondolom, hogy a kár 
megtérítése jogosan csak arra hárul, a ki a kart "okozta, 
a mint hogy a jelen esetben az európai hatalmak csak­
ugyan nem más1, mint az egyiptomi kormányt okolván a 
rend fenntartásának elmulasztásáért, arra hárították a 
kártérítési kötelezettséget.

Hogy azon események alatt ott osztrák s i észben ta­
lán magyar honpolgárok is szenvedtek kárt. azt meg­
engedem; du hogy ezért mi. akik ezen károknak nein 
voltunk okozói, az íi kártalanításuk fejében valamely 
kölcsönúrl kezességet vállaljunk, annak okát cgyálalában 
nem látom be. (így van! a szélsőbalon.)
86E. mine vonio ad fortissimum virum, a melyre ugv a 
t. kormány mini a t. előadó ur különösen súlyt fekte­
tett Nevezetesen hogy a jótállás, a melyet elvállalunk, 
csak erkölcsi, urnák vagyonbnli, anyagi következése nem 
lesz; minthogy mini a : előadó ur az imént szintén 
hanganlyozta Egyiptomnak évi jövedelme^ 9 millió fontot 
eléri, vagy talán meg is^haladja, holott az ezen köl­
csön-t fizetendő évi kamat é= törlesztés 315,000 font­
nál többre nem rúg.

Mindenekelőtt legyen szabad kérdeznem, vájjon szo- 
kás-o. hogy n hiloioző oly adóstól, a kiben tökéletesen 
megbízik, a kinek fizetési képességéről é.i akaratáról 
erősen meg van győződve, kezességet is kívánjon ? 
Vájjon az által, hogy a hitelezők ily "jótállást követel­
nek, nem mutatják, nem bizonyitják-e he, hogy nem 
bir.rn.-k tökéletesen fizetési képességében.

Az igaz, liogy a kormányok a londoni egyezményben 
maguk is ezen elvet állították lel, és azért nem is tar­
tollak szükségesnek meghatározni nz arányt, a melyben 
esetleges kárpótlás esetén mim! rák állam a kárpótlás­
hoz járulni tartozik. Egy de I únalot kérek, én ezt 
nem másnak, mint annak tulajdonítom, hogy ezáltal 
egyfelől maguk a hitelezők felbálorillassanak, másfelől 
pciiig az érdekelt államok törvényhozásai annál hajlan­
dóbbak legyenek ezen egyezmény elfogadására.

Az, hogy ezen uj kölcsön évi kamata és törlesztése a 
kiadások közt első helyen fog szerepelni; még nem 
elegendő biztosíték arra, hogy ezen tartozást Egyiptom 
valóban mindenkor képes is lesz. megfizetni, a mint 
hogy maga a t. előadó ur sem mulasztotta el az imént 
annak lehetőségét megengedni, ogy fordulhatnak elő 
események, a melyekben ezen kötelességet Egyiptom nem 
fogja teljesíthetni, a mi annál valószínűbb, mert mint igen 
jól tudjuk, a szudáni lázadásnak niég máig sincs vége. 
Nem légen, mintegy két éve unnak, attól tartottak, hogy 
a máhdi nemcsak felső Egyiptomot fogja elfoglalnia, ha­
nem meglehet egészen a pyramisokig előnyomul és a

kliedivét trónjár. tntaszitja. Hogy ez esetben azután az 
alkirály képes volna-e ezen kötelezettségét teljesíteni, 
azon valóban kételkedem, mert végre is az országnak 
az ellenséges támadás ellen való megvédése, mint az 
önfentartás kötelessége, minden egyéb kötelezettség előtt 
jár, s e részben meg vagyok győződve, hogy magok a 
garantirozó hatalmak önkényt beleegyeznének abba, 
hogy mintsem Egyiptom idegen hatalom kezébe korül­
jön, inkább a kamat és a törlesztés egy évig, vagy ha 
kell főbb évig maradjon el.

Az, hogy az európai bizottság az egyezmény megtar­
tására fel fog ügyelni, az imént említett cselben hatását 
tökéletesen elveszti. Hiszen méltúztassanak visszaemlé­
kezni, hogy miután Görögország felszabadult, Franczia, 
Angol- és Oroszország szövetkeztek arra, hogy a.-, uj 
királyságot lábraállitsak, és miután annak pénzügyei a 
lehelo legezánandóbb helyzetben voltak, számára tiö 
millió frank erejéig terjedő kölcsönt közvetítőitek, kiköt­
vén nemcsak azt, hogy a kölcsönért járó kamatok és 
törlwztés minden más kiadást megelőzzön, hanem azi 
is, a mi a jelen szerződésben szintén biztosítók gyanánt 
szerepel, hogy a nevezett három hatalmasság képviselői 
a szerződés teljesítése felelt őrködjenek. Ks mégis rni 
történt ? Képes volt-e Görögország Kötelezettségeit teljesí­
tem? nem tudom, mikor szűnt meg a három hatalmasság 
kötelezettsége, de arra igenis emlékszem, hogy mi­
dőn a krimi bábom alatt Görögország hajlamot mu­
tatott arra, hogy Oroszországgal, lóhát Arglia és 
Francziaország akkori ellenségével közösen megtámadja 
Kran-'ziaorazágot, o miatt a franczia lapok keserű szem­
rehányásokat tettek Görögországnak, emlékeztetvén arra, 
hogy nemcsak, hogy a nyugoti államok voltak úgyszól­
ván keresztszülői az uj államocskának, hanem, hogy 
ama kötelezettség, ama pénzbeli jótállás, melyet érette 
vállaltak, még :tz. napig fonnál.

Mindczoknélfogva azt hiszem, sikerült bebizonyí­
tani, hogy Magyarország illetőleg Ausztria és Ma­
gyarország egyáltalában nincs közvetlenül érdekelve 
abban, hogy e küloönérl jótállást vállaljon, és 
hogy nincs kizárva am, iehetősóg, liogy emo 
jótállás valóban anyagi kötelezettséggé változzék át, 
a .niérl is barátaim és a magam nevében kijelen­
tem, hogy a jelen törvényjavaslatot, illetőleg egyezményt 
álinlánosságban a részletes tárgyalás alapjául nem foga­
don! el. I Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A következő szónok Apponyi Albert gr., 
beszéde igv hangzik:

En nam tagadom azon érveknek súlyát, n melyeket 
az igen t. előttem szóló képviselő ur a javaslatnak elfo­
gadása ellen felhozott és nem is érzem magamai hivatva 
arra, hogy az ö érvelésével szemben a javaslatot meg- 
vúdulmezzcm, indokainak ezAlblatába bocsátkozzam, mer1 
ez a kormány feladatát képezi. Csak annyit vagyok 
kénytelen röviden megjegyezni, liogy én a magam fő­
részéről az ;i konklúziójával norn érthetek egyet és 
hogy a javaslatot elfogadom.

Elfogadom azéri mer! habár igaz az, hogy ha az 
■gyiptomi pénzügyi kérdést elszigetelten, mint külön­

álló tárgyat lehelne tekinteni, nem volna elegendő ok 
arra, hogy u mi monarchiánk és különösen "Magyar- 
ország unnak rendezése erdőkében bármely cvonlualis 
áldozatot magára vegyen, nem zárkézh.iton" el az elöl, 
hogy az i ; iptomi kérdés és annak azon iga is, mely 
most előttünk fekszik a kelnii kérdés nagy komplexu­
mának egy részét képezi, ér- hogy a mi monarchiánknak 
különösen ragaszkodnia kell azon elvhez, liogy mind az 
a mi :. keleti kérdéshez tartozik, egyes nagy hatalmuk 
különálló és egyoldalú intézkedésével meg nem oldható, 
nem rendezhető, lomom csak az európai konkrét egye­
lőmé által. (Helyeslés a baloldalon.)

Ezen elvből kiindulva, ha minden ebből folyó jogot 
monarchiánk számára vindikálunk, mint a hogy vin­
dikálnunk kell, leliiitoíloii mereven elzárkóznunk a/.cu 
terhek elől melyek ebből néha-néha erem ek .; me­
lyek azon óriási katonai terhek mellett, melyeket a 
1 lounrehia nagyhatalmi állásának fenntartása érdekében 

iselni IT"iylelunel; vagyunk, valóban nem mondhatók 
nagyoknak Ennyit azon szavazatom indokolására, mely- 
ivei a javaslathoz hozzájárulni fogok.

He van 1 javaslatban mégis valami, ami bennem 
aggodalmakat é'ív szt és erre vagyok bátor <i t. háznak 
és a kormánynak figyelmét felhívni. (Halljuk! (Halljuk:
Az indokolás némileg dicsekvőlog mondja azI. hogy nz 
egyezményt kötött nagyhatalmak semmiféle megállni " Mást 
nem látlak szükségesnek létrehozni azon eshetőségre, lui 
az itten elvállalt, egyelőre erkölcsinek mondott guranczia 
vagyoni terlicllolé.i-sel járna. A/, indokolás mint mondám, 
mintegy dicsckvölcg hozza ezt föl, mert ebben biztosíté­
kát látja annak, hogy ez. az eshetőség annyira távol áll, 
hogy az érdekelt nagyhatalmak nem is tartották szüksé­
gesnek avval foglalkozni.

En megvallom, sajnálom, hogy ez nem történt. Saj­
nálom, hogy midőn tőlünk az elvi beleegyezni a jótál­
láshoz kéretik, nincs egyszersmind világos" képe elöltünk 
az áldozat ama mértékének mely ebből esetleg zár- 
mazhalik. Mert abban igenis egyetértek a t előttem 
szóló képviselő urrul, hogy azt a feltevést, hogy ez az 
erkölcsi gavanczia az események folytán anyagi ga- 
raneziává válhutik, merően chimevikusnak tekinteni nem 
szabad, a midőn e javaslat fűlött szavazunk, szembe 
kell néznünk azon lollevéssol is, hogy a garancz.ia va­
gyoni jelleget fog ölteni. (Úgy vau! Úgy van! balfelöl.)

nmile a mulasztás megtörtént és én evvel szemben 
egy dolgot, ha nem is feltétlenül szükségesnek, de igen 
is kívánatosnak látok, t. i. azt, hogy elejét vegyük min­
den cly felfogásnak, mintha a törvényhozás által elvileg 
elfogadtatván a garancziának elvállalása, ebből folvölag 
a gavanczia esetleges terheinek számszerűi ti megállapí­
tása, most mar az érdekeli államok kormányainak tet­
szésére volna bízva és mintha a kormányoknak ily ter­
mészetű megállapodása folytán további törvényhozási 
intézkedés nélkül, lehetne bármely összeget a monarchia 
közösügyi költségvetésébe felvenni és a dolegácziú által 
megszavaztatni. (Helyeslés hnlfejől.)

Minden létezhető ily felfogással szemben kívánatosnak 
tarlóm, hogy nz országgyűlés a maga jogát világosan 
és félreérthetetlenül fentartsa : mert ez a szerződés, a 
moly előttünk van, a a mely az egyiptomi pénzügyek 
rendezése ügyében u nagyhatalmak egyoleinloges garan- 
cziájál állapítja meg, csonka szerződés, mert ez, a mi 
annak elubb-utóbb, ha t. i.a garanczia anyagilag igénybe 
vétetnék, kiegészítő részét fogja képezni, azaz, hogy az 
egyes hatalmak hozzájárulásának mi a mértéke és 
módja, ezen szerződésben nem foglaltatik. Hu tehát 
beáll az az eset., liogy a szerződés ezen kihagyott része 
abba kiogészitőltig buiklnttassák, s ha ez európai nagy­
hatalmak megállapodásra jutottak arra nézve, hogy 
rni módon és mértékben járuljanak u jótállás anyagi 
oífektuálásához, ez csakis azon nz utón történhetik, 
a melyen emez alapszerződés létesítése czóloztatik: 
t. i. nálunk n két állam kormányainak a törvényhozá­
sokhoz k»ll fordulniok n pótszerzödés jóváhagyása végett 
épen úgy a mint ezt az aiupszerződéssel tették. (He­
lyeslés balfelöl.) Nem hiszem, hogy a ház körében ezt 
valaki knntrovertálja és ezért talán nem volna feltétlenül 
szükséges annak kimondása, ha csak ezen házra és 
parlamentre és Magyarországra kellene tekintette! lenni.
De vannak oly előzmények, a melyekre most kitorjoszkedni 
nem óhajtok, de a melyek bizonyítják,hogy Magvavország- 
nak alkotmányos ügyeit a külügyek kezelésű és a nemzetközi 
szerződések körül érvényesíteni néha nem tartozik a leg­
egyszerűbb ób a legkönnyeb feladatok közó; úgy hogy mi­
dőn később netán mesterségesen támasztott kételylyel 
szemben kívánatosnak tartom, hogy eme szerződés el­
fogadása mellett a magyar országgyűlés mindkét háza 
egy nyilatkozatban rezerválja alkotmányos jogait amaz 
esetre, ha a jótállást anyagilag akarnák igénybe venni, 
úgy a mértéknek, mint a hozzájárulási módnak megál­
lapítása tekintetéből. Hozzátehetem még azt, hogy ón 
eme hozzájárulási mértéknek vagy módnak diskusszióját 
ma még idő előttinek tartom ugyan, de általánosságban 
mégis kifejezést adok ama nézetemnek, hogy nem kép­
zelhető az, hogy monarchiánk, n mely, mint az indoko­
lás is kifejti, az egyiptomi ügyekben nincs első sorban 
érdekelve, ugyanama mértékben vótessék igénybe, mint 
azok a nagyhatalmak, melyek legvitálisabb érdekeinek 
egyik gyuponljál Egyiptom képezi.

Ezek folytán van szerencsém a következő határozati 
javaslatot előterjeszteni és a t. kormányt kérni, hogy mél- 
tóztassék annak elfogadásához hozzájárulni, mert jöhetnek 
idők, midőn a magyar országgyűlés által kimondott ilyen 
óvásnak a kormány és az ország hasznát veheti. A ha­
tározati javaslat a következőképen hangzik;

Határozati javaslat. Tekintettel arra, hogy Lon­
donban 1885. márczius 18-án kötött nemzetközi egyez­

mény értelmében az osztrák-magyar monarchia ót más 
nagy hatalommal együtt egy !* 'i-iílió font sterlingre vugu 
egyiptomi kölcsön 315 ezer fontban megállapított évi 
járulékainak pontos fizetésére egyetemleges jótállást vál­
lalt, hogy azonban a jótállásból származható terhek som 
megosztási arányaira sem ieljosilési módozataira nézve 
a fentcinlitiát egyezmény megállapodást nem tartalmaz: 
a magyar országgyűlés midőn nz egyezménynek és ahoz 
kapcsolt nyilatkozatnak beezikkelyezféséhnz hozzájárni, 
fenntartja abbeli jogát, hogy a többi illetékes tényezők­
kel együtt szabadon határozhasson azon arán) ' s azon 
módozatok fölött, melyben és melyek szerint az oszlr.- 
mogyav monarchia a jótállásból netán lolvó terhek vise­
lésében rész tvegyen. Jelen határozat alkotmányos hozzá­
járulás ezéljából közöitetni fog a magyar országgyűlés 
főrendi házával. (Helyesli-.-; balfelél)

Ezután Helf'y Xguácz szólal föl.
Elismeri, hogy ha a szőnyegen levő kérdést nem 

mint önállót, hanem mint az. összes k -'oti kérdés lei- 
ngvszitő részét tekintjük, megvolna magyarázható az az 
áldozat melynek hozatalára a törvényjavaslat felhív 
Gyakran a politikai okok okkal erősebbek .t legéletbe­
vágóbb gazdasági ti.-, pénzügyi kérdéseknél. S ha ízt 
látná egyfelől, hogy a külügyi kormányzatunk csakugyan 
különös tekintettel van Magyarország érdekeire, habozás 
nélkül megszavazná ez. áldozatot, daczéra, hogy terhét 
érzi. De tip annak nem lália nyomát, a mire az indoko­
lás és az előadó beszéde súlyt helyez. Azt látja, hogy 
követtek oly politikái, melyei az. összes magyar közvéle­
mény Magyarország -’lilékéivel ellentétesnek talált, és 
hogy épen az oszlrák-magyai monarchia befolyása a 
koieti ügyekre a többi nagyhatalmakéhoz képest a log- 
utcisó sorban áll.

Nen tudja a szónok. >• zrevettek-e egy kicsike dol­
got, csak egy sző, -le ez nagyon jellemző e törvényja­
vaslatban uz. összes alkudozásokra, s különösen jel­
lemző a befolyásra, melyet i mi monarchiánk az euró­
pai konczertbcn -• különösen a keleti ügyekben gyako­
rolni képe-;. A -zerzfldóslvz csatolt nyilatkozatban ki 
van emelve, liogy — ■ mint az. eredeti sz -végben áll

a szelvények bevallási helyéül csak I.ondón és 1‘áris 
van kitűzve ; hozzá van téve, hogy bele kel! szarni 
London és Haris közé Berlint. Ez az egy szú, «Berlin» 
nagyon sokat jelent és nagyon sokat magyaráz meg. 
(Ihiíipik !) Megmagyarázza azt, hogy Németország, mely 
tényleg befolyt . rendezésbe s a mely érzi a maga 
nagy hatalmasságának súlyát, nem akart aláírni oly 
szerződési, melyben csak London c- Párizs vau felem­
lítve Berlin mellőzésével, sőt abba sem akart bele­
egyezni, hogy harmadikul legyen fr-lemlitve, hanem kö­
vetelte. hogy a «London» szó u:án következzék a «Ber­
lini) szó ill is éreztetni akarván a maga sulyál. 
Ausztria-Magyarország hozzájárult az. áldozathoz, a te- 
bérhez, de már annyi bátorsága nem volt a mi diplo­
mán iánknak, hogy a szerződésben legyen benne Buda­
pest, (Mozgás .a jobboldalon.) Hogyan juthatott volna 
eszébe Budapest, mikor még »ak Becsre sem mert 
gondolni ? (Derültség a szélső baloldalon.)

Ez. magában véve nem látszik nagy fontosságú dolog­
nak, de mindeneseire igen jellemző (Igaz! Egy van! a 
szélső baloldalon.) K- mikor a szónok ilyeneket lát, > 
látja, hogy mily kevésre redukálódik a monarchia befo­
lyása a kidiigyekrc: nem tartja indokoltnak, hogy épen 
azon czimen követeljenek tőlünk áldozatot, i Helyi .-lés a 
szélső baloldalon.)

A szónok ezután észrevételüket tesz. az előadó beszé­
dére : végül kijelenti, hogy a törvény- ’.vadatot nem fo­
gadja cl. (Helyeslés a szel ö baloldalon.)

Ezután Tissa Káíuvéti inini.-izlfivelni'k mllok- 
túl n IhlIiozoLtakrii.

hogy bárki is 
épen a keleten

Polemizál Irányi Dániellel Nem hiszi, 
megtagadhatná fontosságát annak, hogy 
történő dolgok tekintetében monarchiánk idszige!- it állá 
íi" foglaljon el, magát az európai koncz.ertből ki ne 
vonja (Helyeslés jobbfelöl) és ez. által önmaga ne has­
son zavarólag arra, hogy azon intézkedések az európai 
nagyhatalmak együttes eljárása folytfai történhessenek. 
Irányi súlyt fektet arra és mintegy támadólag mlitette 
lói, hogy ha annyira fontosnak ' irtjuk a törökországi viszo­
ny okul, miért nem akadályoztuk im-g 1877-bon az orosz­
tól nk háborút, mert engedtük megtört".m, mindazokat, a 
m,‘x akkor történtek - L.vkro kiterjeszkodni ez alkalom 
mni nem ukat. ' történeti események azt a pohii! ,i 
minden elfogulatlan < olt igazolták. Da ha síd; a pénz­
ügyi szempontot tekintjük, az Irányi által meg m 
felemlített, akkor az országban annyit hangoz látott poli­
tikának néhány hűiig való követése többe került volna, 
mint nem ezen gnrnnlirozotl összeg kamatja, hanem 
égé íz. egyiptomi kölcsön. (Úgy van! Úgy van! a jobb­
oldalon).

A szónok tovább polemizál Irányivá1, majd áttér az 
Appoi.y I által beadott határozati javaslatra s igy 
folytatja:

Őszintén megvallom, nem emlékezem, hogy bármely 
más államnak parlamentje vagy törvényhozása — pedig 
a hol parlamentek vannak: az angol, a franczia, a ber­
lini, a római, mind elfogadták —- ilynemű kikötéssel 
élni szükségesnek tartotta volna. Es megvallom, hogy 
én is a magam részéről ezt szükségesnek nem tartom. 
Egészen úgy, a mint Apponyi gr. fogalmazta, elfogadha­
tónak sem tartom, mert azon kételyre adhatna alkal­
mat, mintha n magyar koviselühéz magának a kötele­
zettségnek is megvitnthalasál kívánná fenntartani. De 
mert iiuvn szeretném, hogy félreértések támadjanak ebből, 
azon irányban is. mintha valaki azt kívánná, hogy majd 
ha pénz kell, akkor ne lehessen többé a törvényhozá­
soknak hozzászólni • a mennyiben liirtelenébon leheteti föl­
tettem és bátor leszek mindjárt felolvasni azon szövegezést, 
a melyet, ha megnyugtatásul szolgálhat a I. háznak, el­
fogadni hajlandó vagyok. (Halljuk! olvassa:) «Tekin­
tettel arra, hogy a Londonban I88ö márczius hó 18-án 
kötött nemzetközi egyezmény értelműben az osztrák-ma­
gyar monarchia öl más nagyhatalommal együtt egy 9 
millió font sterlingre, rugó ogyplomi kölcsönt 345,(XX) 
fontban megállapított évi járulékának pontos fizetéséért 
egyetemleges jótállást vállal: minthogy azonban a jót- 
állásból származó terheknek sem megoszlási aranyara, 
sem teljesítése módozataira nézve a léntemlitett egyez­
mény megállapodást nem tartalmaz, — eddig szúról- 
szóra Apponyi indítványa szerint — «a magyar ország­
gyűlés, midőn az egyezménynek és az ahhoz adott nyi­
latkozatnak beezikkelyczéscliez hozzájárul, fenntartja 
abbeli jogát, hogy ha a jótállásból származó terheltnek 
megoldási arányai és teljesítési módozataira nézve az 
érdekelt nagyhatalmak közölt egyezmény jönne létre, 
vagy tényleg beállana a jótállásból származó terhek 
megosztásának szüksége, ezen arányra, módozatokra s 
az ezek alapján nz osztrák-magyar monarchia által vi­
selendő terhekre nézve a többi illetékes tényezőkkel 
ogyiitl határozhasson.» (Helyeslés.)

ílogodnc Sándor előadó" polemizál Irányival, llelfy- 
vel és Apponyival azokra nézve, a mike! az általa elő­
adottakkal szemben felhoztak, s njból ajánlja a törvény­
javaslat elfogadását. (Helyeslés a jobboldalon.)

Apponyi Albert gr. kijelenti, hogy hozzájárul ahhoz 
a módosításhoz, melyet a miniszterelnök az általa be­
adott határozati javaslatra nézve ajánlott, minthogy az 
tökéletesen megegyezik az ő inteneziéiávnl. (Helyeslés.)

A ház többsége ezután Általánosságban elfogadja a 
törvényjavaslatot, valamint Apponyi grófnak a miniszter- 
elnök állal módosított határozati javaslatát, mely közöl- 
tetni fog a főrendiházzal.

A részletes tárgyalásnál a ház észrevétel nélkül elfo­
gadta az előadó által ajánlott módositványokat.

A törvényjavaslat végleges megszavazása a holnapi 
ülés napirendjére tüzelik.

Tisza Kálmán miniszterelnök bejelenti, hogy holnap 
szándékozik felelni Fackh Károly intorpeltácziójára és 
esetleg ha az idő engedi, a Herman Ottó interpelláczió- 
jára is, a mármarosi ügyekben, de erre csak esetleg, ha 
az idő engedi.

Az elnök előterjesztést tesz a holnapi ülés napirend­
jére nézve. Első tárgy lesz a hiányzó négy bizottsági 
tag választása; továbbá a ma elfogadott két törvényja­
vaslat végleges megszavazása; a gazdasági bizottság
{elöntése a ház hivatalnokainak drágasági pótlék iránti 
:érvénye tárgyában; a gazdasági bizottság két rendbeli 

jelentése, Gludovácz főtererribiztosnuk nyugdíjaztatása 6? 
ifjabb Vándory Gusztáv gyorsirodai tumusvezntönok tize- 
tósfelemelóai kérvénye tárgyában. Végül a miniszterclnö I 
felelni fog Fackh Károly inlorpellácziójára és a mennyi-* 
ben az idd megengedi a Hermann Oltó interpclláczió • 
járu is.

Helfy Ignác*. Kérdést tesz az iránt, mikor kezdi

meg a ház a községekről szóló 
gyalusát. A ház a minap abban a 
és holnap nem lesz. illés, pér.'T • 
javaslatot. Ez n feltevés nem v . 
arra. hogy a pártok nem fnj v- 
los törvényjavaslattal, kéri a a 
lása a hétfői ülésre halászta 
baloldalon.)

Tisza Kálmán mim-zi inök 
pénteken no tarlassék iilé ■ i 
tárgyalása a szombati ii!é 
felől.)

A húz többsége elfogadja a 
s az elnök ily értelemben • L ■

Az ülés végződik d. u. I.’

Me

nyjavaslat
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ki az oi. 
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ogy annak a 

Helyeslés a s

nlitványozza, 
súg- törvén- :■ 
It. Helyeslő,

.dereinek inditvi
I a határozatul.

■ per«1"/,kor.

A fúggeliauaégl ér 48-as
létén a községek icndezésérö 1 
gynlása Irányi Dániel átc 
látván, miután a felmerüli. 
Havi ár. Justli. F.ni/t ‘ 
fizobnuz/ay beható ész.' 
határozat csal: annyiban h 
javaslat álalánossugbaii eh 
álláspontok é kirívóbb 
melleit átdolgozás vége 
lesz visszautasítandó. \ -a 
holnap tartandó érlekuzi.ue 
ke.zlet véget ért.

árt ma tartott T' 
szóló löryényjavasla 

ismertetésével !
L fontosabb szakaszé 

Li ár, Fßrcn,rz.ii 
éPl'-ket lettek, ériem!

lőtt, liogy ezen t m 
-'lévén, a kiemelendő 
a nyolc tüzetes féltül"- 

"zigazgatási bizu-íué; 
ts.'.U további tárgyaié 
! dasztatott. Ezzel az ■

Slz országgyűlési azabaclclvfi part ma a v P
vrakoi tartott ér:- kezlúí' :i nvf.Rta n községekr il szóin 
törvényjavaslat resrlc-ics ■ ^"a.'ását es a Hl. fejez*-, sd 
kezdve, csak az 5ö. §-ig i. 'a*'- A mai érlckezluien i>-í- 
szólaltuk Mohai Sándor, Schmidt ovid. Ám- .. Eoe. 
IJIImann Sándor, Bezerédj Vikt'-r, Teleszky István, f-sua 
Lajos gróf, Horváth Gyula, üegeuiís Sándor, Szivák Imre 
György l'.ndru, Gáli József, Doinabiiiy István, Misi Imre 
Kajuh József, Rónay János. E;- , kivid többször -.;ó* 
emeli I isza Kálmán i.-i.niszie: elnök.

■ h- í,rszári(fyiil<(si fi/yif 'tlr.nsiiyi ás ZF n,~. p ír. 
ápr 1.-én ?/. u. (! órakor érickr.zia'c.t tart

■íz orszáqQyúb'M. már sékelt ellenzék 
lén d. I ,!> óra r értekezletet tart.
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Nógrádinegyci magyar közművdödési egyesed.-'.* al.d.,=y 
közgyűlését, melyen Gyürky Abraliáni gr Nógrád- ez 
Nyílra megyék l'öisjiúiij-i elnököli A/, elökésaitő híz. it- 
• «4 elnöke Török Zoltán országgy. képviselő előadta 
ama körülményeket, melyek között a mozgalom megin­
dult, majd Szondy János titkár a bizottság eddigi mű­
köde.él és munkálkodás eddigi eredményét vázolta 
melyből kitűnik, hogy van az egyesületnek í j alapito 
tag i 5?öth.i írttal, iól) rendes tagja Hin) frtli! és 505 
pártoló lúgja. "Jiiti írtől fizetlek. (1. ümöl -áz.Jég lk-Tj 
Irt van -.Ih.-lyezvv Az egylet megalakult, az alapszabá­
lyokat elfogadták: inig ezek a minisztériumtól visszajön­
nek, marad az ideiglenes tisztikar és pedig: elnök Tó 
rök Zoliaa országgy. képviselő, alelnökök Bumczky Árpád. 
Farkas Károly, t'tkúr Szondy János, jegyzők Ba-ta La 
jós, Paksy ilye zó.

1 Maroaváifárhety, márczius 81. A városi törvény- 
hi'.tiisági liizoliság Bánffy b. főispán elnöklete ah'; 
tartott mai köz« ülésén tárgyalta a bclögymmiszteriiok 
az 1881 évi költség ve lésre vonatkozó leiraté mel- ben 
a 28V.0'0 lit hiány fedezés "re pótadó kiv-vté-» rendé! 
letett, mi által .1 polgárság 4-ti százalék pótadóval :r- 
hellelnék. A közg-..-ülés cl határozta, I-ogy a bel-ágviu 
nirizicriumhoz keresi fog intézni í7 százalék pótadö 
kirovása s :i többi hianvlatnak íaoladással való Edivz! ':- 
tcse tárgyában.

Fitjyclmeztetju.k ár 7, -rjak ,/ )/-. , ' .
Irt, kiknek díjfizetésük rn, ... s:-. -*/. ,r;
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megicn n 
m él l óz tátim n a k.

Lapunk olőüzetósi ára;
egy hóra . . i Irt íV' kr. . hat hóm.............. , . Ili'
kút hóra . it irt 60 kr. ! egész, évre ... . . 2- ö:
három hóra . . 5 frt • kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfő: 
következe napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesüllek 
az «Omzág-Világ» nzimii, legdíszesebb képes hetilipo 
htilyutl s frtért. félévre 4 frlú't, negyedévre H frt i-t

Az eiőfizetö nevének, czimének, lakhelynek í az 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, htgy 
.szútkiililéséhcn hiba ne tiirténjek.

Előfizetést a hó bármely napjától c-If' gadunk.
Régi előfizetőink legczóbtzoyiibbun cselekszenek, lu .;-m- 

szalngjukttt ,i posta utalvány .élére ragasztva lekilfax a 
kiadó-hivatalnaK.

Az (‘Kifizetési pénzek és posta - ntdvón.yoh 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó - h i<atr:idba 
[kecskeméti-ulcza 6. szám dá) káldenAik.

, U „Egyetértő*“ áadí-hlm: <? .

•j JDONSÄGOK.
— m.rcz. 3f

Személyi hírek. Károly Lajos P1 ör-- • v 
egí-.-zségi állapotáról az ufol-n bulletin ig- hangzik. 
<u\ lőhevezeg állapotn egészen megnyuga* > a in- 
vulás állaiidó, miért is Irtbh bulletint, nen adnak 
ki. 1 — Estei Ferenc.“ Ferdinand föhemeg tegnitn 
Bóesből állomására utazott, csütörtöl-in azon 
ban visszatér i-iinét. Becsbe, hogy Y’urtnbran i 
gróf altábornagygyal Chambord grófné temetésére 
menjen Görzbe. - Mint Konstantinápoi-ból jelet 1- 
lil;. .1 hir, hogy az '.iinburgi he.rcreg közelebb n 
lóriik fővárosba érkezik, nem bizonyuk valónak, 
sem az ottani angol nagyköve!.tyne1;. -í m a pod 
■nah nines róla tudomása. Calice hó, konsian 
tinápolyi nagykövet, egészségének helyreállítása vé­
gett hat havi szabadságol nyert. — Érn-S és Hcn 
rik főliere .egek tegnap Áronba étkeztek.
Az olasz udvar Amadcos herezeg által in-va 
képvisel tel ni magát Don Carlos portugál trón­
örökös és Amália orleánsi lu-rc zegnö eskü vő- 
jt-ii. A hir hogy Margit olasz " királynő is 
részt venne az esküvőn, minden alapot t 
kiilöz. — Logotheti Hugó gról, koi-slantinái->*vt 
osztrák-magyar nagykövetségi attache!. köveWoi 
tanácsossá nevezték ki. — Szápáry Gyula gróf 
pénzügyminiszter és Széchenyi Pál gi-bf Ibldm5 
lés-, ipar- és keroskcdelemiigyi miniszter »egnap 
délután lléesl -e utaztak. — Az egy idő -ta gyen­
gélkedő SrcniVrberg imgyszebeni toispán egészségi 
állapota, mint Nagy-Szebenböl jelentik, az éljél ág­
gá- -/.loan rosszabbra fordult. — Viktória angol ki­
rálynő május 11-én Liverpoolba utazik, s kél napi-,! 
fog a kikötő városban időzni. — Tápét porosz her- 
czeg tizennégy napi tartózkodásra Nizzába érkezeti.

— A trdnörököspár utazása. A Londonban meg­
jelenő World, mely udvari hírek dolgában rendesen jól 
van értesülve, biztos birkánt jelenti, hogy Rudolf trón­
örökös nejével május második felében Brüsszelbe utazik, 
a belga udvar meglátogatására és innen aztán két hó­
napra Angliáim megy. A fenséges pár meg akarja láto­
gatni az edinburgi-kiállitásl és innen Írországba randid 
és megtekinti a skót felvidékei. A londoni idözés három 
hétre van tervezve s pedig úgy, hogy a trónőrököapár 
a Derby-vevsenycn is jelen lehessen. — Raguzábyl Írják 

hó 28.-ról: A trónörökös egészsége teljesen helyre- 
állott és egészen visszakapta . régi rugékonyeágáf. Min­
dennap kirándul, sokszor ké.szer is napjában. Tegnap 
ismét 0 mblábn rándult sógor ival, Kóburg Fülöp her- 
czeggel.. A társaság 5 órakor érkezett vissza Lacromába 
ebédre, a mai vasárnapot is niigyobb kirándulásra hasz­
nálták fi«). A trónörökös sógorává és kíséretének ké 
lai mindjárt reggeli után a Brcno völgyön t.
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adjuk a következő esetei: A fiatal Irónörökös- 
a A elöbb csnliVlokbol való ,'átszólársrd és 

mái vannak. Elv liainl herczevleái.;, minap íré- 
' i'icziii ütötte a nápolyi herczegu: A herezeg 
,'kielen dühbe jött és igv kiáltott lél: eV.-nk 

a hogy lefujezletiiélek!-! . . Ezt 
■"•i ii nyilatkozatul a sztiökkel laizöl- 
.mtPtésiil egy hónapra megvont lölt* 

iák /it-l es élvezetei. Ebből la:hub',, 
t - . I nie; ki -v korai, 

í.-ihulyu* holttest 1 -.«»•• ahanjniegyei k."
- -J" . ti. mm' I T' lv /-'X" Köze it: e 

a .rí meilelt - g meggy.idolt Icituv In.
■k fen- v- mí,b iá '

bog V

nztébvll,

irosi or­
is kon*
I-"''11 y

„ti 1,1,1;-

.siirg.invzik 
államban 

kereskedők 
ejtett, '/az- 

;t k'kutu- 
,1 ki -it lobbanlati.. hogy 
k Kevv.' - az umó egyik 
kik-,lő ii.'sa, őt Mi :a- 
iv-zv törést zen vedelt 

sködésből el
\ l' ina L"’ z!r.ijózá-i társn- 
„iti ■ .-'ily -dt i étié- ha 
I i,bántottál'. í I, mi d •« 

..•>zőii'ég jelenlétében. Már 
ne a rend'/ '-''rtlyaii'Kur
Í-,: k'i.'iil! Vjlilkozoit ti

la ! aj hun n)vgkozd.»lt,tt 
i- .'t c-z.a iU'k a-z el­

it
a partot tg'?/ 

inéi véből hatalmas
dva egy pciezre a;

• I a ‘znnnyvs ha­
vi/. nriá-i fek-te

• g.SlI-
L'isegve. 

— A 
•!lt i iÖ- 

fel-zi-

Szédeljtö luv.rdorlást ügynökök
mt K l.v. ..talus u. ,n nulnmusai.i .ütött

A h

Pa.

gknak. 
Bit óla

kút:
ltoz
közi
dftb

lijzh oi.. 
Hoa,turn

gban

k.ri

zeg liaub'i 
I a u.iita-: 
dattvalöka 
1 ez. is KP 
k,t -v.v'll

fililtai

la . Lan

i.ajv
IZl

aXtií-actuláB Fiúméba
it" ; a M k . államvasul

úgy­
hogy Ho- 

izérej a ki 
a-mk gazgr.- 

ir maitvaióiir: int,oroz h layamun- 
ti" ,/ i.v ... ke.mt :• a fenliie-

g.-su:, a'apszik és e 
ti, a l'.higyimm-.'.ivv 
• /üi : 1,, ayhaló-i;Ok- 

t . k mli i, ti. •. i-gi'llerjei! vbb im-don 
a kivándorlás mug.aka- 

•• >i nvk.
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.iiu;. I•uiak város n.enetjígy-iio- 
:•.» e .... t.i i.Mária * a-uteza. Hungária szálló)
u'J.ij"- ti .: iiiti.i: . .löt.’ I ti.tUul társ,., kirándulás

rendeztünk, méh ,z A; .i mérsékelt áru men; léiti 
a .*-.• r fov.iak k.a a ..mii.eh iroda a i észt ve vők Ke- 
••veim 1 •••!.''! I-'. •"• tUzilla-nlása, valamint azoknak
Kulimban li e.iniu fényes fogadtatása iráni is gondoskodni 
fog; megjt-gvezvéa egyszersmind, hogy az egész kirán­
dulással egybekötött költségek a menettérti jegyek árai­
ban benfoglaltatnak. Előjegyzések ezen kiránduláshoz 
fenti irodában elfogadtatnak, hol külön programúiul: is 
díjmentesen kaphatók.

= Deesauer Mikaa helybeli gépgyáros egy fehér­
nemű mosógépet talált fel, mely hivatva látszik lenni az 
e téren érzett hiányt gyakorlati találmányával pótolni 
Feltaláló szabadalomért folyamodott es a gépét rövid 
idő múlva forgalomba hozza.

Rövid bírok. Jlööd királyhágóntuli hűség­
ben inárez. 27-roI 2H-ra menő éjjel Fülöp Mihály 
ottani birtokos lakásába eddig ismeretlen tettese,c 
betörtek s onnan több értékes tárgyat elrabollak. — 
Aszúdon br. Podmaniezky (lézáné csillagvizsgáló 
tornyot építtet, melynek alapkövét rnárcz. 2!i-en 
tették le számos szakférfiú jelenlétében. A szer­
biai hadsereg, mint a zágrábi Narodne Novine 
irja, a múlt évi szerb-bolgár hhboruban|i)i)0 halot­
tat és 4800 sebesültet vesztett. — C " r város

házipénztára 1000 Irinyi összeget szavazott meg a 
honvédmenház javára, hogy az mint alapítvány ke­
zeltessék. — 7l)-ik honvődytjaloffdandár 
altiszt képző tanosztálya tegnap a vörösvári táborba 
vonult, hol a lögyakorlatok tartatnak meg. - A 
fiába vize a hirtelen beállóit hóolvadás következ­
tében annyira fóldagndt, hogy medvét elliagyvn, 
Mavczaltö és a készéi vár között az országutat ol- 
szakasztotta; Csupor László szolgabiró, gyors intéz­
kedéseivel. a nagyobb veszélynek elejét vette. — 
hány pestmegyei község a vácz-alsó járási szolga- 
bit'öi hivatal utján 47 Irtot küldött a szatmármegyei 
It ápolt és Sályi községek árvízkárosultjainak fölse- 
gélyezi'sihv. A szegedi torimngyest'iletnek a 
muH évben 2H0 tagja volt: az egyesület vagyona 
meghaladja a 2200 Irtot. — A szegedi izgalmas 
eset ügyében, mely tegnapelőtt Szegeden általános 
löilünv-i kellett, ma megindilolták a nyomozást s 
úgy Alléik házigazdái, kinek sebe életveszélyes, mint 
a mer, ily lő tanulót, valamint több tanul is kihall­
gattak - Tó/tió-Szrcsőn (Pest m.) rnárcz. 29-én 
az ottani urasági majorban Francia János lf> éves 
liu "l'ólh Fái uvasngi kocsist véletlenségböl agyon­
lőtte.

™ A Duna áradása. Daczára a Becsből és Linzből 
jcb.i.'ft folytonos apadásnak, Budapesten a Duna vize 
még mindig emelkedik. Tegnapról mára 3G cenliniétonvl 
etn.ilk, len és ma a vízállás i ni. UH ein. Ha u vb. ina 
még 10 i'in.-rel emelkedik, akkor a budai oldalon holnap 
már elkeli zárni a zsilipeket. A főváros a legmesszebb ter­
jedő intézkedéseket telle az nrvizveszély bekö vetkezhető ese­
tére. A Duna ,<>bi> partián, az ó-builai töltés mentén 
fenntartó átereszeket u Duna jelenlegi vízállásának meg- 
feielő maga-, ág!-.ti. elzárták, liogy a viz az átereszekbe 
ne folyhasson. A belvizek és szennyvizek levezetésére ta­
valy épült |',>sat"ma a kavies-ulrzánál találja lefolyását, 
itt már i.é'jv gőzgépet állilnllak föl hozzájuk tartozó 
szivattyúkkal együtt, hogy bármely pillanatban meg- 
l,ezd!n‘-si.k működésűket. A II. kor. Margilnikparli és az 1 
kér. várkert rakparti esalcrnatorkolatok, mely k vasszer­
kezetű zsiln elzárássá: vannak felszerelve szintén min­
den pillanat ' in elzárhatok és a csnlornák lartatmának 
kiszivalty.izáíia az ugyanott már íeí Ili toll hét gőzgéppel 
éts szivattyúval minden perezben megkezdhető. A 
perli oldalon ma rondellái; el a gőzgépek és szivattyúk 
kiszállítását, s pedig az úgynevezett (ianz-féle szivattyú 
telephez, a volt Discher-féle ház olé négye!, a vámház- 
„ iie ötól. a horárnstém- költőt v.-- végre a liliom-utcza 
sarkálmz egy t küldtek Mindezek a csatornák vasszer­
kezetű elzáró zsilipekkel vannak ellátva. A budai olda­
lon Mt intézkedések \ egrehajtásának ellenőrzésére a 
menu",ki hivatal három fővárosi mérnököt küldött ki, 
kik feladatuk teljesítését még ma megkezdik, ha a Duna 
áradása tovább lat!. A Pozsonyból é.a Komárom­
ból e; kez.dt jvluriléscl; szerint a Duna a felső vidéke­
ken a tegnapi nap és az éj folyamán omclkedi u. a 
nn megmagyarázza azt a körűiméin t. hogy inig Linz­
ben és TJéesben a viz apad, addig itt emelkedik. 
Illetékes körüki,'"ii nem is léinek Dimyira a linzi és 

od-isiűl, mini a pozsonyi é-’ komáromitól,
I beállt olvadás a olyék medreit egészen 
ha I rösebli esöz.’" ek i- -••. •
t \ észéi; .dig volna kikéi miiül/ Mm 
• Duna áradása tovább i nt n !i ■ zí 
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talolt ma. A zsilipek éjjeli inspieziálása felől kél éjjel 
óta á'ií.iniöan gond"skodás nirlénik. .Miután a víz akkora, 
hogy ez 5 méter magasság még az éj Ibi; aitián bekö- 
\'-tkez!ietik, a zsilipek legkésőbben reggelre mindenesetre 
elzárandók. A jelentés késő esi folyamán viteted Lada 
alpolgármesterhez, ló beteges lévén, <iz intézkedésekre 
Kun ( alul hatalmazta föl.

— 'ivojtéiyes eset. Kraß Hantik aszlalosmeslort 
fölitkavzna találták ina délután liilöi-uli lakásának jiad- 
lá.'án. Holtteste azonban oly alacsonyan csüngöd, hogy 
öng okossága nem látszik kétségtelennek, minéliogva 
türvé-nvszéki utón !• gják felbom-zolr.i. Kralt iszákos em­
ber volt, ma délelőtt is zajos családi jelenetet lúgtört- 
zölt nővérével.

= ÖngySlkosgátj1. Jusztin Teréz éves cseléd, 
ki e hónap 2 í-én marólúgot ivóit, a szenvedett sérülé­
sek következtében ma délelölt meghalt a Szt.-János kór- 
tiázhan.

Édeskuty L. tnagv. kir. udvari usvány- 
viz-szállitótól lapunk mai számának valamennyi 
pólílányálioz a legismertebb bel- és külföldi ásvány­
vizek árjegyzéke van mellékelve. A nevezett ezég 
zakszerü kezelése igen is ismert s bizonyára ke­

zességet nvuj! az ásványvizek legjobb kiszolgáltatá­
sára, miért is ajánljuk e jeles ezéget tisztelt olva­
sóink ügyeimébe

.„ 00 OOO forint ffinyen II1ÓIIV i - • ; 17ri" tm.ii,l,i
nym-'i.i'tnyiiv* I van a K.ucscin-swv««t«" 1. ellátva. miáltal rttk.i 
uynrcuiéiiykil.it..- uvdtatiá .\z"ti muüIj > • 1 ivt.tii, liog\
.,/ ..v itvvr- inéuycí' azonnal i ! ,.•.«- .‘.ín már e lio
24 maryar Invarvgylvt áilr.l lm mltv'i.ci.. i Kincsem

, , s',..... ,gi , ' ilfi-ll ?k <"• I. n 8"*'. k, inté.'l .8 I oka-
- mk lii'V.c i licy'.'lméi won sorsjátu.ra > .cmicl Í«1Lívjuk.

SZÍNHÁZ, MŰVESZET.

__ v Jo Fülöp '. Az akadémia állal az idei Karácsonyi-
dij pályázatán megdicsért Jó Fülöp cziinü vígjáték 
írója mint értesülünk — Cs;ikp Gergely; ki darab­
jót a nemzed színházhoz már bo is nyújtotta.

llemzctí ezinház. " A liicsök» valaha hires da­
rab volt. Eianczia-némct házasságból született gyermek; 
apa nélkül. Sand George irt egy beszélyl, Birelipfoiffer 
Sarolta irt belülit drámái. Aiagyarra Uulyovszkyné fordí­
tana lo. Kgykor, mikor meg a mai Ízlés és svinpndi 
techriikn bölcsőben szunnvadl, az idilli húrokon játszó 
dráma kellemes volt izgalomnak is, elérzékenyeuésnck 
is. De az akkori Ízlésnek slyljo letűnt, s ha mosl e né­
pies drámát újra telelővel.'tik, rendkívüli miivészi erő kel­
lene ahhoz, hogy az előadás idegonszerii, hatástalan ne le- 
<*ven. A mai előadás nem váltotta ho a hozzákötött vá­
rakozásokat és reményeket. Pedig a közönség bőkezűbb 
volt, mint valaha. A ezimszerenben O. Csillag Teréz 
léped fel; egyes jelenetekben kedves részleteket adott, 
de egészben véve felfogása nem voll átgondolt, s lélek­
tanilag jellemző. Alakításából nem hiányzott a naivitás 
búja, de gyakran a kedvesség, melyre törekedett, a né­
pies styl, és az egyszerűségben rejlő igazság rovására 
történt. Mert az első két felvonásban, hol Fanchonra 
még mindenki haragszik, G. Csillag Teréz játékából alig 
leltet megérteni, hogy Fanehon a haragot mivel 
Idvia ki maga ellen ? Fanelmn szerepe szeszé­
lveken, ferdeségeken át honija ki a szív igazi 
nemességét és a clacz, keserűség drámai tűzön olvad 
meg. Nagy gonddal és igen sok tanulmánynyal lehelne 
e szerepből nagy hatású szerepet csinálni; do a dráma 
nem érdemel ennyi fáradtságot, mórt túlélt darab, s 
nem lehet műsoron tartani. O. Csillag Teréz jelenté­
keny külső hatást aratott, s gyakran tapsolták meg, s 
hívták a lámpák elő. A régiek közül 8zatmáryné 
jútszto Fádét nnvól, s ma is nagy művészettel. E ki­
tűnő mövésznö bármit kapjon is közébe, egészet alkot 
belőle. S Fadet anyó szerepe neki mindig bravúr sze­

repe volt. A többi szereplő közül Mihdlyflt, (Landril) 
és Benedeket (Didiért), Szigeti Imrét (Barbeaud 
apót) emeljük ki. A közönség a nézőtéri egészen meg­
töltötte.

- A* országos szluésziskola drámai növendékei­
nek ma nyilvános vizsgálatuk volt a budai várszínház­
ban. «Denisoi'-ben, ifj. Dumas Sándor társadalmi drámá­
jában mutatták be alakitó képességüket azok a «fiatal 
erők», kikből a magyar Thaliának legközelebb alkalma 
nyílik majd válogatni. — Velők szemben a kritika még 
nem helyezkedhotik ama szigorú álláspontra, melyről 
bírálva, pálezát kell törnie minden hiba, vagy mulasztás 
fölült s mi is inkább a buzdítás és bátorítás szándéká­
val emlékezünk meg a növendékek ma esti sze­
repléséről, bár többen k"zel állanak már ahhoz, 
liogy szárnyukra kelve, egészen saját erejükre támasz­
kodva, oly közönség előtt kezdjék meg pályájukat, mely­
nek soraiban hiába fogják az elfogul! rokonok s az el­
néző jó barátok jól (ismert vonásait keresni. - A mai 
este folyamán első sorban azt tapasztaltuk, hogy a női 
növendékek ugy tehetség, mint rotilin dolgában messze 
túlszárnyalják az erősebb nemet. Czanynga Emma és Kalmar 
Piroska hibáik mellett is már határozottan tudnak ját­
szani a mit a férfinövendékek közül egyről sem mond­
hatunk. Nehézkesek, modorosak, gyakorlatlanok voltak 
mindannyian s a lámpaláz is sokkal inkább feszélyezte 
őkel, mint a női szereplőket. Bardannes grófot Fúrnák 
Sándor (IV. oszt.) adta. Szavalni tud ugyan, de ma még 
jobban hasonlít előadása egy ügyes felolvasókéhoz, mini 
oly színészéhez, ki öntudatosan alakit. Mozgása bizony­
talan, gesztusai tétovázók, majd koraiak, majd elkésnek 
és a kelleténél nagyobb előszeretettel rendezgeti szakál- 
lál, bajuszát. — Szakács Andor, ill. oszt.) Thouvenin 
szerepében hagyott igei. sok kívánni valót. I lángját foly­
tonosan erőlteti, mozdulatai szögletesek s páthosza túl­
zott. Mitulakeltőnek sok tanulásra és főképen sok gya­
korlatra van még sziikségök, hogy reményeket köthes­
sünk huzzájok. - Szilágyi Vilmos (IV. oszt.) mint 
Brissot egészen ellágyult az öreg katona jellemzésében. 
Nagyon is alázatos és épen nem imponáló Brissot 
volt ez. kit tőle láttunk, annyira, hogy ama jelenete, 
mikor leánya csábítójára rohan, épen ezért hatás nél­
kül maradt. Eckstein (11. oszt.) a Pontferrand kis sze­
rűimben küzdött erősen a bizonytalansággal, mely ugv 
hanglejtésében, mint gesztusaiban szembeszökő volt. A 
női szerepektől inkább emlékezhetünk meg a komolyabb 
kiül?a véleményével. Czanynga Emma íl\ ■ oszt.) 
elfogadható Denise volt, ki szolíszor eltalálta e sokat, szen­
vedett szerencsétlen teremtés jellemének alaphangját. Játé­
kából igazi tehetség tiint ki bár harmadik felvonás­
beli szenvedélyei Kitörése nem volt eléggé megrázó, de 
hangja igaz, szívből fakadt és kifejező volt s kis gyer­
meke halálának történetét megható melegséggel és ér­
zéssel tudta elmondani. — Kalmár Piroska, mint De 
Tliauzellené, a leggyakorlottabb növendéknek mulatta 
be magát. — Az összes növendékek közt egyik sem 
evezte magát annyira otthonosan a színpadon, mint u. 
Orgánuma nem szerencsés, de jiítéku eleven. ki 
fejező és rendkívül sok temperamentumra vall, 
kivált a könnyed részleiekben. Ajánljuk neki, liogy 
fejével kevesebb gesztust csináljon. mert gyn- 
k-.ri bólintgalásával, feji ázásával rontja azt a hatást, 
melyet ügyes játékával különben elérne. Utána 
Sn ininger Terézt (III oszt.) dicsérjük meg, kinek leg­
több érzéke van az ellágyulás, a fájdalom hangjainak 
megtalálására. Bizonytalan mozgásán remélhetőleg segí­
tem í>g a gyakorlat. Metzler Emma yll. oszt.) 
a illan. • kis szerepében egészen jó voll. Holt­
mann Aranka (Pontferrumlné) és Major Ida ..Mariba) 
szirtién reményekre jogosítanak E két utóbbinak igen 
kedvező színpadi alakjuk is előnyükre ' élik s inig Hoff­
mann Arankáim’: fesztelenebb tartást ajánlunk, addig 
Major id ára nézve nagyon lényegesnek tartjuk, lmgv 
lassabban, tisztább kiejtéssel szavaljon, mert lulgyui- 
s.aságiinéhol a '.égső széliig elnyelését okozza. - Fér 
naiv! szerepében Bérezi Endréi, a nemzeti színház hígját 
láttuk, kinek épp annyi oka van még .t szorgalmas üt- 
villásra, mini ama pályatársainak, kikkel ma este egy 
somban osztozott A legnagyobbrészt közelről érdekeli 
közönség különösen Czanynga Emmái, Kalmár Piroskai 
és Meininger Terézt, tiinlotlv ki, megtapsolták ezeken 
kívül a többi szereplők nagy részéi is.

SPORT.
Szalonkák Kanna környékén. Kassa környékén 

az I ,.'í szalonkákul Bán zay József és Zmgler altábor­
nagy lotto rnárcz. 28-ún, Szabó kir. ui'dőfelügyelő, Fülöp 
Károly ügyvéd és Bauernebel is lőttek már szalonkákat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az uj orazágház építési területeit elöntötte 

a inai délelőtt folyamán egy szétrepedt csatorna 
szennyrize. Egyelőre nehéz megmondani mennyi időre 
akadályozza a munkálatok folytatását ez esemény. Az 
építési terület egy nagy ló. a miből hegyként emelked­
nek ki a vízvezetéki kutak. A beszakadás reggel (5—7 
óra közt kezdődött. A városházáról délhon Kun
Gyula tanácsnok vezetése alatt bizottság ment ki 
a hely színére, mely bizottság a következő 
tagokból állt Lechner Lajos főmérnök, Key Bela, 
Wein János vízvezetéki igazgató, Martin Olló osz- 
tálymérnük, JVcndtwich Gusztáv, Basa Ágost mérnöki 
Wciszenbacher Endre az építési vállalat képviselője és 
Jaudelc János jegyző. Konstatálták, hogy a vízveze­
téki szivattyú telep D. és E. gépei siirilell vizeit,
és a katonai ágytelep-épület mocsokvizeit levezető 
azon csatorna, mely a telep Duna felőli ol­
dalán fut végig s mely az alkotmány-utezai csatornával 
ez uleza Duna felüli vegén egyesül, egészen fedetlenül 
áll s mintegy öt meter hosszban meg van repedve. E 
repedésből a csatorna tartalma elárasztotta az országom 
éjiilesi alapgödör egy részét három vízvezetéki kút kör­
nyékével együtt; továbbá konstatálták, hogy az al- 
kulmány-utczai csatorna, mely nines kiásva, de 
eléggé födve sincs, szintén meg van rongálva. Rög- 
lönös ideiglenes töltés emelése által még a reggeli órák­
ban sikerült a vízvezetéki 4-ik számú kutat, mely a 
szűrt vizet ma is szolgáltatja, megóvni a beszennyezés­
től az I,, 2. és ?> számú döntött kutak beszennyezett 
vizének közlekedésétől. Az érintett két csatorna í gy ta­
valy áprilisban keletkezett tanácsi határozat értelmében 
máshova helyezendő át, de mivel ez most a Duna ma­
gas vízállásánál fogva is sok költséggel és bajjal járna, a 
bizottság abban állapodott meg, hogy addig is, nug a 
csatorna helyreállítása megtörténhetik, a viz az építési 
területnek alkotmány-utezai kitorkollása előtti gödreibe 
szorítandó gátak emelése állal, ha a Duna vize leszáll, e 
csatornát helyre kell állítani, az alkotmány-utezai csa­
tornát, mely u nádor-utezai hetorkollásfól cl van falazva, 
a nádor-utezai csatornába kell torkolhatni sfb. A 
röglönös költségeket az országház építést vállalat 
fizeti, a csatornnbetorkollás költségei pedig ugy oszlanak 
meg, hogy (SO°/0-ot fizet az orazágház, 40°/o-oi a város. 
Végre a bizottság örvendve győződött meg arról, liogy 
az uj vízvezetéki vízszintes kút, mely a Margithkl alatt 
vonul el, márczius 22-ike óla szolgáltatja a vizet ugy, 
hogy a három első vízvezetéki kút elzárása által a 
pesti közönség vízszolgáltatásán csorba nem esik.

— A fővárosban előforduló heveny-ragályos 
betegségek és halálozások statisztikai kimutatása ez 
évi márcz. hó 1í)-lől rnárcz. hó 26-ig terejdő hétről. 
Betegedén: Himlő (variolae) 45. Vörlieny (scarlatina) 21. 
roncsoló toroklob (dyphteritis) 6. Group 8. Uogymáz 
(typhus) 1, kér. —, 11. kér. , III. —, IV. kér. —, V.
kér. —, VI. kér. 2, VII. kér. !, VIII. kor. —, IX. kor. 
—X. kér. 2, Rókus-kúrház 60, szí. János-kórház 
összesen 55. Kanyaró (morbilli) I. kér. 13, II. kor. 20, 
Ill. kér. 1, IV. kér. 4, V. kér. 7, VI. kér. 3, VII. 
kér. 17, VIII. kor. 6, IX. kér. 4, X. kér. 38, Rókus-kórliáz 
2, szt. János-kórház 7, összesen 116. Hökhurut (per­
tussis) 2. — Halálozás; Himlő (variolae) 11. Vörlieny 
(scarlatina) 2. Roncs, toroklob (dyphteritis) 4. Croup 1. 
Hagymáz (typhus) I. kér. 1, II. kér. —-, III. kér. —, IV. 
kér. —, V. kér. —VI. kér. —, VII. kér. 1, VIII. kér.

_, iX. kor. —, X. kor. 1, Rúkus-kórház 6, szt. János-
kórház — összesen 9. Kanyaró (morbilli) 1 kér. 2, II. 
kor. 111. kér. —, IV. kér. —, V. kér. —, VI. kor 2, 
VII. kei. 1, Vili. kér. —, IX. kor. —, X. kér. 1, Ro- 
kue-kórház 1, szt. János-kórház -—. összesen 7. Hökhurut 
(pertussis) ---. A 36 himlőesel közül útról jött 1. Az 55 
hagymáz eset közül küteges volt 41, ezek közül a főka­
pitányságtól származik 8, a tolonczházbul 7, a IV- V. 
her. kapitányi hivataltól 1, a VI. kér. kapitányságtól 1, 
a VI1. kér. kapitányságtól 2, a Vili—IX. kér. kapitány 
Ságtól 6, a X. kor.' kapitányságtól 2, a IX. kér. 
járásbíróságtól 1. a hajléktalanok menhelyéböl 1, lakás- 
talan volt 4, útról jött 1. A 116 kanyaró-eset közül a 
II. kér. Drusche-féle téglagyárból származik 2, a X a- 
liu'O-laktanyából 1. -- A' betegek elkülönítése a lehető- 
bég ig, a fertőtlenítésj valamint egyéb óvintézkedések meg­
léteitek. A lakásokban, a hol a halálesetek előfordultak 
ugy a fertőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések min­
den egyes esetben hatóságilag eszközöltettek. -- A ló- 
orvosi hivatal jelentése szerint tegnap 7 liimlős, 3 ka- 
nvai'ús és 4 hagymázos betegei szállítottak boa barakk- 
kórházba. A hagymázasok a nyúr-utezai 6, nádor-utezai 
í9, Lutlier-utczai 6 és a Teleky-téri 8 számú házból 
való. A kél első lakás tultömött s kiürítése iránt az il­
lető kerületi orvosok már intézkedtek.

A főváros közgyűlése.
Jtáth főpolgárinosler tudomására hozza a közgyűlés­

nek, hogy Brüll Gusztáv, közelebb elhalt budapesti 
lakos végrendeletik g 50U lilot hagyományozott a fővá­
ros keresztény szegényei számára i- moly Összeg hozzá 
bekiiFlelvén, kiosztása iránt az intézkedéseket megtette.

Elnök ezután bejelentő Stern Adolf és Sowarcz 
Antal biz. tagol? halálát. Mindegyik emlékének meleg 
szavakkal áldozott. Stern u közigazgatási pénzügyi, köz- 
jótékonyság' bizottság tagja voll. A közgyűlés a gyá­
szoló családhoz részvétiratot intéz s fájdalmát jegyző­
könyvileg fejező ki. Stern helyébe lletfer Xilmos, 
Schwarcz Antal helyébe Biscara Endre lép a póttagok 
közül.

Stern Adolf özvegye jótékony ezélra 100 f lot küldött 
be, mely fele részben a Józsoí-fiárvoház, telő részben 
uz (-Erzsébet» leány árvaház javára fog íordittalni.

A jövő" közgyűlésen fognak betöltőim a bizottságok­
ban ama helyek, a melyek Stem halálával megürültök, 
s a közegészségi bizottságban egy hely, mely Zboray 
Bertalan elhunyta óla van üresedésben.

Most a betegségéből felgyógyult llaehmayct György 
V kér. elöljáró lette le az esküt . moly után 
Kmnermayer polgármeMui válaszolt Medrey Zsig- 
mondnak a‘műit közgyűlésen lelt mtcrpellácziújára a 
közraktári ial bedöléséröl. A válasz, mely a tanács 
nevében helyszíni eljárás alapján készüli, igazolja, hogy 
a kerilé- bizonyos hosszban, épen a Gsepe.lrakpart-ulcza 
feltöltése következtében meghajolt s lebonlatoit, bár ma­
gától bo nem dőlt. Most ideiglenesen fakerítés áll helyén. 
Hogy az filnyi magas kőfal helyett vasrácsozat alkat- 
mazlnssék, ez nemcsak a várostól, hanem a pénzvgyi 
igazgatóságtól is liigg. Egyelőre be kell \ árui, inig a 
mérnöki hivatal az uj koriíés tervet be.mutaija; a tanács 
megteszi a kísérleteket arra is, liogy vasrácsozalu keri- 
tés létesüljön.

Itilerpolláló s vele a közgyűlés köszönettel s megnyug­
vással vetít tudomásul a választ.

Kövei kezelt n napirend.
A városligeti Jróbszigeti kioszk bérlete Gruber 

Amáliával a régi föltételek alatt ogv évre megbosszah- 
bitlalik. A Szúehenyi-iéi'i vendéglő Fuschet Gyí-rgynek 
adatik megint bat évre, évi 8?8» Irt bérért. A -árbeli 
városházán két szoba s eg konyha a kerületi kapitány­
ság helyisége bővítésévé 2('0 frl évi bélért álengedtetik.

X kőbányai ul baloldalán, egy vasúti lölU-sek állal 
• !.:a:'t területet a magyar államvasutak részére négyszög 
ölenkinl 2 fiájával eladnak. E lei'"dől mintegy két I ki ki­
nyi deliül képez.

A vongy-gyiijlő telepek részére kiic'ölt IX ' riileti 
területrész az összekötő Indon túl í■ >(; négyszög öles 
telkekre feloszlat ik, .> 8 fit négyszög öieiikinli kikiáltási 
ár mellett a rongyszedő kereskedők közt nyilvános ár­
verésre bocsáttatik.

Zsolnay X ilmos gyárosnak, nehány évvel ezelőtt letelt 
biztosítéka, miután a korepesi-uton szándékolt gyárépí­
téstől visszalépett, visszandatik. Nicholson Fülrtpnok meg 
engedik, hogy a régi váezi lemolőből kibasitolt két vá­
rosi telket, miután a gyárul már lelvpilntte, nevére Írat­
hassa. ('ellet Józsefiéi a könyvkötő-munkák iránti szer­
müdest nv ghosszabbilják. II eszely János rudnsfiirdöi 
igazé álé* részére ő(Hl fit jutalom -v.avaztalik meg. 
r Némi vita indult meg a Palát-féle liuzra vonatkozó 
előterjesztésénél. Közlekedési érdekekből c várbeli ház 
kisajátiltalütt, azután árverés ala bocsátották, mintegy 
70 ölnyi vésznek a le ágasa mellett. A 100 frt négyszög- 
ölenkinii kikiáltási árat senki su ígérte meg, most a ta­
nács lij árverést kér 50 írttal.

Miután Jlegeilits K. arra utalt, hogy e ház tőszom­
szédja a várbeli városháznak, melynek leikével egyesít­
hető, s Ián ezélszenibb volna városi ezélra átalakítani 
vagy újjáépíteni e liázat, mint fele áron eladni . a Köz- 
gvülés Scheich és Steiger inoghallgalása után azt 
határozta, hogy az ügyet visszateszi a tanácshoz, hogy 
mondjon véleményt, volna-e mud a Paldt-féle ház lel­
kének városi ezélra felhasználására s e (ángyban ejtsen 
meg helyszíni vizsgálatot.

A tömötéri korcsma-épület 1856-tól szátnilolt jö­
vedelmeinek megtérítését a kir kincstártól a közgyűlés 
még egyszer felivatilag kéri, s ha e kérelem meg nem 
hallgattatnék, igényeit pör utján érvényesíti.

Az adókezelés reformja ügyében érkezeti miniszteri 
leiratot egyelőre tudomásul veszik, a tanácsnak az élet- 
beléptetésre irányuló élőimézked.-seit helyeslik, s a kor­
mányhoz felirat megy az annak idején tartott adóügyi 
enkvéle jegyzőkönyveinek közléséért.

A közjótékonysági bizottság javaslatára számos jóté­
kony intézetnek rendes évi segélyt szavaztak meg. A 
Damkó-félc szegényházi alapítvány alapító oklevelét jóvá­
hagyták.

Nagy figyelemmel hallgatták a Podmatdczky-ulczai 
közúti gőzvnsut engedélyezésének föltételeit. 'A tanács 
több bizottsággal egyetemben, mint tudva van Balázs 
Mór vállalkozónak az engedély megadását hozza javas­
latba. Az uj vasul a Ferenoz-József-térröl indul ki. le­
kerül a nyugoti vasút palotájához s onnan a Kálmán- 
utezán ív "n Bárány-utczába vág, majd a Podmaniczky- 
utczán út a városligetbe ér. A menetjegy ára 8 kr, 
gyermeknek 6 kr. Á feltételek - - melyek részletesen 
több Ízben ismertetve voltak — elündalván, elnök figyelmez­
tető a közgyűlést, hogy a főszámvevőnek egy kérdésre kü­
lön véleménye van. Lumpi előadja, hogy azt kívánta volna, 
mikép az esetre, ha Balázs Mór több vonalai is építene 
később, ezek engedélyi időtartama egy napon járjon le 
a Rodmaniciky-utczai vonaléval, hogy egyszerre szűnjön 
meg a jogosultság s a többi vonal után, minthogy a 
Rodmaniczky-utczni vonal engedélye 40 év — annyi 
i/4,)-ed részét térilse meg aztán a befektetési főkének, a 
mennyivel az illető vonal engedélyi időtartama megrö­
vidült. Bár c különvéleményt a tanács mellőzte, kéri ezt el ­
fogadtatni.

Feronczfl Antal elfogadja a tanács javaslatát, de 
biztosítani kívánja, hogy a vállalkozó 5000 frt kaueziöja 
kamatozzék, (l)eriillség. Természetes!) Wodia/nor Béla 
oly akadályt Iái a főszám ve vő külön véleményében, n 
mi a vállalat létesüljél lehetetleníti. Egyszerű számítás 
után lehet találni inéltánvosabb megoldást ugyan o czél 
elérésére. Kászai Mór ugyanígy nyilatkozik, megje­
gyezvén, hogy a lőszámvevő véleménye a város irányá­
ban egészen helyes, de méltánytalan a vállalkozóra. 
Zobel Lipót a szerződésbe felvenni kéri, hogy a válla­
lat a sinok közeinek tisztántartására is kötelezle- 
tik. liáoz Károly kettős indítványt nyújt be, u. 
m. mondja ki a közgyűlés, hogy azon esetben, 
ha a vállalatnak az első 12 üzlelév után, há­
rom egymásután következő évben 15°/0 tiszta haszna 
lenne, a főváros követelheti a vitelbér leszállítását is; 
továbbá, ha a vállalat engedélye lejár s a város a föl­
szerelést átvenni nem akarná, a vállalat köteles legyen 
a síneket fölszedotni, az utakat helyreállítani. (Nagy de­
rültség és zaj). Toldy József főügyész mind o két 
indítványt mellőzni kéri, mert a föltételek közt olt van, 
hogy a főváros fentarlja magának a tariflára és menet- 
renorro minden esetben a jóváhagyást. Ezzel a város 
joga egész általánosságban biztosítva van a vitolbér le­
szállítására nézve is, a mit Rácz indítványa csak gyön­
gít, mert a hatóság o jogát, csak távoli esetekre akarja 
szorilani. Az indítvány második részére csak az a 
megjegyzése, hogy a fundus instruktus nem ér­
téktelen lom. mit elherdálni kellene. (Helyes­

lés.) Magúra u javaslatra nézve az a megjegy­
zése, hogy kimondandó lenne, mikép a fővárosa,: esetre, 
lm a vállalat az üzemet az engedi !yi időn belül meg­
szüntetné, jogosítva legyen az egész fundu- mstnictust 
azonnal minden peres eljárás nélkül átvenni ••• a :ütött 
rendelkezni. A tanács javaslatában a peres eljárás em- 
littetik s ekkor a város és közönség tán évekig volna 
kénytelen ennek a kimeneteléi, a közlekedés .szünetelé­
sével várni, továbbá kimondandó lenne, hogy a vállalat 
az ingatlanokat s tartozékokat, mik tulajdonában lesz­
nek, sem meg nem terhelhet! sem cl nem idegenítheti. 
(Helyeslés.! A tehermentes visszaharomlás csak így lesz 
teljesen biztosi)va.

Heinrich Ödön legjobbnak látja a tanács előterjesz­
tését változatlan elfogadásra ajánlani, mert a. módosítá­
suk és pótlások légiójával szembe szál la ui bajon.

A közgyűlés szavazás utján Balázs Mór ajánlatát a 
Podmamezky-utczai gfizva útra a vegyes bizottság és 
tanács javaslatai szerint elfogadja. A közgyűlésen fölme­
rült indítványok közt csak Toldy József két módosítása 
fogadtatott el, a többi mind l.arnpl, Rácz: elveüelell

A tárgy műszaki ícltUbinilás ’.égeti :i ’■ özmunkata- 
11 ács elé i"i'jcszfetik.

A napir. 'i l többi része holnapra maradt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A Kiafaludy-táraasÁg ma délután 5 rakor 

tartotta inog márczius havi felolvasó ülésót. Gyulai 
Pál elnökölt s a tisztviselőkön kívül az a 8- 10 szor­
galmas tag, a ki minden ülésen ott van, ma is neme­
ién! Közönség megint szép • ;ámm:'i jött össze, logki- 
váll a szópnemböl. Az ülés Beöthy /-olt éidekcs tit­
kári jeientósei után kissé vontatottan kezdődött s nagyon 
rekedt hangú lassúsággal T’yt: 'le. annál zajosabb e.-at- 
lanúsbati végződött n Tolnai• Lajos -zép elbeszé­
lésével. Mindenekelőtt, mint említettük. Beöthy 
telte meg titkári jelentését. A pesti hazai első Ial nvk 
pénztár megküldte rendes évi 20() lorinlos adoiiiiiiiyiti, 
Nyávy Albert bíró pedig HK) Irdal a társaság alapc 
tagjai soiába lépi tt. A nemzeti -zn ház r-.tr írttal járult 
a magyar játékszín története Írójának odr 1: jiV'doia 
födözéséhez. Ale/i-vkezelt a társasághoz Tarkanyi Béla 
végrendelete, melyben 11-0 Ttot hagyományoz a fá'sa­
ságnak s melegen megemlíti, hogy társaság volt el .» 
hnzditója s ezért hálás emlélo zelül hagyun aowv.za 
a 10(I forintot. Kisfaludy Károly irattárából kapott 
megint a társaság egy c.-omu becses oml'-E 1 Badics 
Fercn. z doktortól. Szvorényi József bekühlic Kzemevc 
Pál munkáinak első kötelét sajtó alá készen, j. r,'.-elek­
kel ellátva. Még ifibb apró ügy elintézése 'Ah követ­
keztek i felolvasások. Donori Thewrv.u k Emil o.t kfu 
lnlojat. mutatványokat t görög anlliologiábó!, I - őilív 
Zsolt olvas!a föl. Ez a gyiijtemény x alóságos mikrokoz­
mosz, mely a görögök derűs világát, könnyed filozófiá­
ját, üde, virágos, dalos, kék egű életét mi miniature 
liiven tükrözi. Az anthulngia 4-182 versből áll, 'I Ima - 
rewk .agy 400-al fordítod le s imnleg', 50-ei mutatott 
lie a javából. Salamon Ferón- z gv halotti In - v Mi 
(ismertetett, melyei gróf Znuyi Miklós a költő leh-d cg\ 
karmelita szerzetes tartott. 1661-ben a müncheni fejedelmi 
udvar előtt. Az irodalomtörtél.éti adalékokat nyújt-, értekezés 
súlyát az adja meg, hogy Salamon kereken megállapítja 
i költő születésének évét, mely i-e nem 1610, se in u. 
1620, mini I ;Hél;, hanem halározo'hm 1018. i'z cán 
Bartók Lajos olvasol: föl daloka!, emlékczctíi! egy 
fiatal miivé.-znö sírjára. Lapunk mai luiczájábn i kiki 
olvashatja. Végül Tolnát Lajos müa ló nagv hatással 
• l tinón ezi'.iiii elbeszélését. Abból a gcnrcból való, 
melyei ma legk? "-.-'ebben müveinek; r m regény, se 
nem "rajz*), Iimcih heszély, formájával miixészibb ke­
rekségre ösztönző, hereiével finomabb mancc-ozásra 
szorító. Tolnai nagy tehetsége igazi virtuozitása-ol irta 
meg, a reális vonások idilli nai'sággal, a In.-, szóm«- 
illatn, falusi iidcs'C.'ö Icöliészct megrázó naturalizmussal 
olvad össze benn. . -X felolvasó' ölé. i. zárt fi lók mögött 
tartott értekezlet követte. ‘ 1t

— A ui. ktr tormószottudomaayj társulat, ma 
( sto ims'iarlott referál" uh--érni u ”v - r«J*G •. míg. m 
képezte Store V ló,:-'-! ci'i.ulá'.., a tahi. tizek 
lahü.'brt ii 'yét wlas.'- t'a • i k< zo-c me- <1!. A tó­
vá ro-. . "/.öli-égé: i*!\ arm ■ na érdeklő, nm»l vjieo 
aktuális lárg . valamint az pfőadö nagrabci lilll egyéni- 
uége n 1 t.'iii zed" I- 30k kit un". •;gc' mel!1;" 1
•zönsógci vonzott vgyiam m •• ■ cl' c, be X

kk vök annál nagyobb ••me - lode«sei tekint'.' eh 
mm előadás le. mert 1 ik . elénk e.-z.m. vr nek.
mely az aka?i< mában Báli ' Xla'.vas cuekczcs kf." 
kéziében megindult Sfoczek József volt hivatva meg dn 
a mathematikai alapot alibán a ké; 1 lesben, hogy u tata, 
vizek leliüthclők-o annyira, bogi' a főváros élvezhet*.' 
ivó vizet nyerjen. Az eszmecsere a körül tor gólt, 
hogy az adott sebesség mellel: a • v.torna !. Ja­
kon való átvezetés kövotkcztéiiun lehütheí-.i-e r. . 
a viz, mely a tatai forrásokban 20 «".olsiiw fok­
nyi melegséggel indul meg legalább 15 G. fokra 
a 30 órai időtartam alatt, inig a uz Tatáról Bu­
dapestig az utal megteszi. E tekintetben IJjbfélo nézet 
merüli fel, analógiák és konjunktúrákra való hivatko­
zással sokan igei dől vg oldották meg a kérdést, .nig 
mások egyenesen lehetetlennek Aliit »dák azt Stoczek 
József vizsgálódásai -zigoru mathematikai alapra van­
nak fektetve , ő az első a ki a matheiimtiku 
megdönllielleu adataival adott választ a kérdésre. 0 a 
grenelli csatorna viszonyait vette számitásai alapjául, 
ez alapon állította fel teleiéit, s mulatta ki, hogy az 
adott tervezet szerint nem várható a víz k várit mér!'k- 
ben való tekintete, de egyúttal arra i ráutalt, hogy más 
viszonyéi; közölt nincs kizárva a lehütbelés vaíósziniisége, 
sőt uz bizonyos. A grenelli csatorna egy artézi kúthoz tar­
tozó rész, melynek hossza 2 >20 méter, felületi* 1627.84 
négyszög méter, ebben óránként 13248 kilogramm uz 
folyik, a mely 26.75 Celsius fokról hül le 12 Celsius 
fok ialnjniérséklet mellett. A grenelli csatornánál a me­
leg átboesálási tényező 4.2. Citloriának vétetvén, ugyan­
csak az erre vonatkozó másik tényező 4.9. Galorin. A 
csatornán keresztül a viz 8 óra 30 perez alatt teszi 
meg utjai. A lehiillietés lehetőségének kiszámítására 
a legfontosabb tényező ;i meleg átbocsátási együttható 
a viz, a csalornafio és a talaj közölt. Ez együttható a 
tatai forrásvizeket illetőleg kiszámítható, előadó ez ada­
tokat a grenélli csatornavizének lehűtésére vonalközé 
analógia alapján számítolta ki. A tatai vizel illetőleg ;.* 
számítás azt mulatja, hogy nyáron, midőn u talaj liő- 
mérséko 9.5 Celsius fok. a viz 30 órai ut után 17.15 Cel- 
cius fokra hül le, lélen pedig midőn a talajhőmérséke 
12.5 Celsius fok. a viz 17.9 Celsius fokra hül le, tehát 
egyik esetben sem. érhető el a kívánt 7A Celsius 
fok. Más az eredmény,Jhn nem az összes naponkint 121» 
ezer köbméter viz, hanem isnk unnak tele vezettetnék 
Budapestre, mert akkor ugyanatnn feltét iek mellett a 
viz 16.35 Celsius fokra hütletnék le Előadó azt is ki- 
számitotla, hogy a víznek a csatorna falakkal 5 nap és 
4 óráig kellene érintkezni, hogy a 15 Celsius foknyi lehű­
lés eszközölhető legyen, holott a tervezet szerint a viz 
30 óra alatt érne Budapestre. Stoczek József számításai 
csak az adott viszonyokra vonatkoznak, azonban a ter­
vezet módosítható volna akként, hogy a lehűlés biztosi- 
tassók. A közönség zajos tapsokkal s élénk éljenzéssel 
fejezte ki köszönetéi a nagy érdekű előadásért Ezután 
flosray Lajos műegyetemi tanár mutatta bo a követ­
kező készülékeket: A XVord-féle lámpái, mely kis felülete­
ket megvilágít a nélkül, hogy a hösugnrak hatása észreve- 
hetőlog nyilvánulna. Tudományos vizsgálatoknál, orvosi gya­
korlatban is alkalmi készülék, 2. a Sehoth-féle orvosi 
lámpát, melynél a fényt izzó platin szövet kúp szolgál­
tatja. Szénhydrogéngőz és levegő olegyének elégésekor 
fejlődő hő izzítja a platin szövetet; 3. egy Will-féle für­
dőt, melyben ogyositve van vízfürdő, légfürdő, magas 
hőmérsékletnél való szűrés és száraz kéneső tartó szek­
rény ; 4. egy Tletscher-félo égető kemenezét, melynél a 
gőzt előre levegővel lobot keverni, s így tökéletesebb, 
gyorsabb elégetés árán magasabb hőmérsékletet elérni. 
A láng hosszát tetszés szerint lehet szabályozni; 6. egy 
nethorns oldatok beparologtalására való vízfürdőt; 6. 
üvegmérő csöveket, melyek oldalukon zománczczal van­
nak ellátva; csak az osztályvonalak s az ezekkel ellen­
iéit oldalak átlátszók, minek következtében leolvasásra 
alkalmasabbak; 7. egy hat elemből álló nagyobb Bun- 
sen-féle ohromsav. battériát; 8. sűrített gázok eltartá­
sára készült sifont; 9. tudományos készülékek rajzait 
felső iskolai használatra; végül egy lapátos szivattyút, 
melylyel két irányba lehet folyadékot áthajtdni s mint­
hogy a keróklok s lapátok ebonitból vannak, savanyu 
oldatok. E készülék szivattyúzásra is alkalmas. Ezzel az 
ülés véget ért.



— Az V. és VI. kerület kiiilolkeinek -zánio- lc- 
kinti'ive-. |n.!giiia mozgalmat indított meg egv «polgári 
kör 'I iéláliUasara. K kürtiek feladnia az cil'Jic? annyira 
elhanyagolt kültelkek érdekeinek minden tekintetben 
való megvédése, a lars.'v* nss-ejövctolek meghonositása, 
a városi V-s or.-zgos képviselők választásánál megfeleld 
hofolyii- biztosítása, vagyis ezen kerületek kültelkeinek 
polgárságai összetol tetősbe hozni és azoknak társadalmi 
érdeseit érvényre emelni. Ezen kor alakításának eszméje 
élénk visszhangra talált, már is számosán jelentkeztek 

é ama szánd- !; is felmerült, hogy a «Kültelkek egyle­
tével » agyi .-illessék az alakuló kör. Körhelyiségül a külső 
váczi'.t 50 -zám alatt njonnan épült XX ürner-féle ház 
vau kiszemelve. A kör helyiségének kényeimen, berendc- 
ze.séhez a szükséges lépések mái mcgtéieltcl; úgy, hogy 
azok a kör tagjainak május Mól kezvtlo rendelkezésére 
állanak

TÖRVáSTCSZÉKI CSARNOK.
A lottojÖBOk kiiiagá-i ág.éhen jó\áhagyta a kir. 

:vér.yázék a IV—X kei illeti járásbíróság ilél-tét, melv 
Miliálil; l inos. h András, Mártiin iKinusz Zsigmond 

i.i'v zi I Kra-isz'1 Mihály Lajos «ternó-g városok »-at 
-ivenként két napi ulzái.is-al és 51) forintnyi pénzbir- 

-iijija Az bírósági itelet kihirdetése óta több 
névtelen ÍV-1jelenté- éikez-tt a fökap.tánysághoz, mely 
.-Zok-' a l. v. "-gyé.s2,éyliez lelt- in Az egyik feljelenlv- 
mv. sz.iiü"- bel- és külföldi lap és levél van esaloha, 
iik-Iv uiwbmak h-li untatlannl et sóztuk vissza ama bol­
dog nyer l.t-'l, a kik a lapokban hirdetve voltak. A bün­
tető 1 ijara- azonban névtelen följelentések alapján meg- 
in mám nem lehet. A feljelentők Kassán laknak • ne­
vus K \., II. I\ és U Z< betűkkel kezdődnek.

- Az egri gyilkosság. A kir. kúria 11. büntető 
umtos» ma tárgyalta Oesvi Kcrcncz elnöklete alatt

t tkoli-'-áv. 1 1 -:( kataszteri beuslöbiztos gyilkosainak 
ápvél, ii'.-lu't ré -x.Ir t« ->"i ismertettünk akkor, midőn elÖ- 
zór !oglii!k"Zolt veh. a kii. tábla. A kúria hosszabb 

tana-' kozá.-a mán megtoldotta a kii. tábla vádhatáro- 
zatu1 i 1 lenn -ben ifj. Bö» a J'ercn.-zcn. Légrády Mátyá- 
-">n és Mota K- reneznén kivid üzv. \'as In-vénét is vád 
a1 • l-i-ly /.ti i . rkus-i.gtiaii való bűnre zu -ég miatt.

A knüu «minisztériumban elkövetett bélyeg- 
linmlslUw jvi-l en a 111 k:r pénzügyi nzg i-'.-.sg .1 (e- 

1. •! : 1 i !in-li' 1- i i ag t áttette az .• utókat a ki:
- . \ .mulat., v szei - ' . bel ogham: .iái állal

■ r, ... " v ii!-„i,.dii-ija I VJim rvto'. -- Dr II u.-tn- 
I. . . I I- /.-■> szivarárus ellen, mint aki

ii.ii-iisitidt hétv-v-rke: évek hos-z. során ál árulta,
I A - .'Iiai! ■ •as bim'Ctti' rmalt a rendi víz , -la' megin­
ti 1 •" 1.1 ' ' ■ atiyozta — v t -I' :li /.- I. vizsgálat ve- 

I • 1 ■ vizsgáiul.írót bízta nv-g -X all-- --s
................... mm. zleri-iei tisz tisetoi közül senki e len

1 -ti.:.* ónk f-i vei mi • járást, mert k'lségte’en. hogy
.■ bi . ■ - i-d'i! a. .1 - amtis/.t vili, k1 a Lviyegliamiai- 
: ■ tői'-d./é -kor ■ ngyilki-;ú lett.

Cilié t férj- es apagyilkosok A berlini t-n 
•-.. . z- I -•/.ve-;. Mar r ge . •011. és IIá' Marunge d- 

: i-r' ' .1 >!.•.-no,'" l.ip amannak férjét e< az utóbbi- 
II, apját, orozva meggyilkolták, kőtél általi halálra 

ié|te: «Heimen .Marunge ílcrmant, az . liléit asszony má- 
r llát. fölmentette a vád alól.

4

A hivatalos lap márcz. 31-iki számából.
Kinevezés . X fi •IlilMVl'll'V. Ip. 1 - - kV rest 'lie'u -mügyi

tir. .(x'tnmt Xhklós. .lkaim állatomist. é.i-
rvo • fi, a in ki. 1 >nvidi‘lmi i linisztvr, Sko

/"■■■- ‘ Vi ila Lllldi'lI 5 ik honvi : , 7. • -• znulbeli gyógy-
kov A.'^ol, I.llis. ; Mt .illomain 1 hmm J-al-állatoirvossá,
■ 1 m. ku iiún/.iigyiium-zti’i. ló h g l e rencz. IX' . oszt.
. 1 .ni 1 s/.tel. .1 it .mi -on felállítani!. kir ail'iliiv; italhoz

M eszi ellen ■rrc .'■■‘czc Gyula ll . számti; /.let. .1
í *>z -ooyi adóiiivatjül.' z 1 o^-i illeiékkvzelcsi szám-
••»/. -. ,/.iiit"--h á zt Zsigiii"- 1 - leié!:-ki:-zabási 1 livalali
•lijnoke a ku i.uli U-'olu.lU.illlO/. Iilflgl. 111. U.iztályu
illeték-'.;.“:: 1 1 / ' . Jo. (to/ti M'! a, számgy akor-
II ....>t, ;i v/.i :.'í'lilvai.ilh-v. Ili oszt illcték-k tzclósi

1'dcai•■•hi 1 zlii volt -zúmtisztcl, ; 1 szol-
neki rí < v u Imii-t .voralja-'itheiIvi kir. Iaiiöfi.l-

;i ..s/t -Ziiiuti-/It'- /úiulschitz Xrtluir,
11 1: "v.ir. mi ' ivatalhuz i,leiek ill oszt.

. i-létok. ;tr..t!é ii.-vc/'.u ki.

TÁVIRATOK.
Zágráb, mái ez. dl. )U kotuvn,-. a rognikoláris kül- 

'• 1 '■előadó,- a 1 \ irodnv Novine» mai szamában 
: - ;v h -uy az -Oi.zor:.-;nik a küldöttség tárgyainsai- 

i !„.| ipe-tiul veti eitesitése' teljesen légből kapott és 
'-'.alalia, bogy a kiihlöltség kebelében n nyelvkérdés­

ben vér ményi.iilönbség m in merült lel.
Zágráb már-/. Ili A határőrvidéki alapbizotlság 

' g'.'.ap till 'olt II1".- 'be.II a ú-iyú évi költségvetés mcgálla- 
í ‘iúsára tárgyában megkezdte tanácskozásai! és mun­
kai- adásait holnap be fogja f-jozni. A sunja-iíjgradiskat 
.:i-: lvi iáira '} HOii.lilni frt. a vinkoveze-brcskai vonalra 
második reszie; tejében 107,Mi ki Irt lett előirányozva 

Becs már, z. dl., / képviselőhöz illése — IVeitlojf 
.r'i'liiiklje (-lienében megjvgy .i, hogy a . \V'ega.> nevű 
i'sil'ag >'■ 11 in a hasonnevű szláv mennyiségludós után 

1 - ", I, gy el, hnnem tz arabok adlak neki évszáza- 
1! .. i-lölt - in-vet. A póiszerzödésaz l87S-iki párisi általi- 
1: post;; szcr/.u'léshez vita nélkül elfogadtntik. Ezután a
’ lil/- •' ki'ii-i'fvi.' é'-i vita folytatván, Hwieoxy mim vc- 

*; "iiok, Im>-- ‘illőn polemtzál. Kijelenti Img^ a lako.s- 
S../11. jo-a var. ahhoz, h<.«y anyanyelvén tanittas- 
"'•k. d- a németek 1 sak a germanizálásra gon- 
d miK A e.seh király-koronázás kérdése — ugy- 
! 1 ! — ■ ni - lkodé* l.ülesességére bízandó, de 

1 k-i emelni, hogy ez a jog fönnáll. Fusz
sz-mélyes kérd- shen emel szót és tiltakozik az
• Ib i,, mintha a tanítókat a miniszteri rendelet, k elleni 
ellenszegülésre akarná csábítani, kijelenti, hogy osztrál 
isk' la néni létezik, de léteznek német esch síit isko- 
áik : nini mint tanár fölebbvalójával szemben, hanem 
p et képviselő hirúlgatá a miniszter tetteit . ahhoz pe- 

1 • git hal rozollaii megkell ívna (knitsch knz- 
■ k.iia. i.nnozíi'f szintéi, személy, s zérd- .ben emel 

• * r,'vii-ta -Ija. I: ii-v lmilotta. min' említi": I sz - 
i|" . 1 • lajs’.i■ mot Nem akarja fi Itútolezm. hogy
11*' .0 al . t a közoktatási mi szter ren

■ A t.ni'yi hclyreiguzitáiuak egyébként tisZ-
' ' '••IcmikiM rés/.érc, tekintett. 1 a házszabályok altul 

" i' ' •, hu óm. s mit válaszolnia. 1 Tetszés. 1
itc.i 1 r-.i. t'hon.. Thurh s Mcngmn k I tis<. Tnklje
- So IC':/ I • pvisel,",kkel szemben let megjegyzései után
- "Központi vezetési» iziine elfogadtatott. Az «iskolai 
t.'higyele!.. .-ziménél Wagner a czernovitzi és ra- 
•-uU'.i gimnáziumokban uralkodó visszás állapotokat

- :l" 1 >.-• l.lsurm •:-zbaii második gymnázium fölállitá- 
-sürg"ii. E 'a,.'.-bau határozati javaslatot terjeszt a 

i.az <•!•'. Kowalski megemliti, hogy Oácsország keleti 
részeiben a kerületi lanielügyelok nem bírják a riitlién 

i*yt*í*. ! . kén. hogy ez állomások csak olyan egyénekkel 
ti !: sseu-k be, kik lengyel s a ruthón nvelvel lelje- 

. bírjak l'-'er/jcv 1 vezérszónok) \ i.sszaulasitja és alap­
ún.innak nyilvánít ja. ,1 vádat, mintha Morvaországban az 
iskolákban a szlávokat háttérbe szorítanák és ökot nem- 
zetiségi jellegökböl ki akarnák vetkőztetni, ta­
gadja, mintha tisztán szláv kerületűkben a tisztviselők 
nem is értenék a szláv nyelvet: utal arra, hogy a 
morvaországi szláv reáliskolában ti tanulók száma 
folyton apait, a mi bizonyára nem ok, hogy ez iskolá­
kat szaporít-ák. A mikor Morvaország szláv községei 
középiskola lólállitásat kérték, a tartomány-gyűlés meg is 
felelt e kívánatnak. A panaszok vsak a városokban lévő 
cseh iskolák szaporítását ezélozzák. Weibel föl- 
világositásl kér ama tiltakozást illetőleg, melynek 
a voralbergi tartó mánygyülés tagjai az országos 
tanügyi tanácsba lépésükkor adlak kifejezést. ZaccJc, 
J’ernstorfer és Weber személyes felszólalásai után 
az «iskolai felügyelet» czime elfogadtatott. A «tudomá­
nyos akadémia», «művészeti múzeum», «az osztrák 
iparmuzeum szubvencziója» ezimek vita nélkül elfogad­
tattak. A közoktatásügyi költségvetés többi czime is elin- 
téztetvén, megkezdetett a vallásügyi költségvetés tárgya­
lása. Gautsch miniszter a vita folyamán hangoztatott 
kiv,•'inatokra és panaszokra válaszolva, kijelenti, hogy 
ismeri az állapotokat, melyek a czemoviczai gim­
náziumban uralkodnak, valamint az egyes osztá­
lyok tullömöttségét; igyekezni fog, hogy segítsen a 
bajon. A gácsországi kerületi tanfelügyelők számának

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. ÁPRILIS 1.
szaporítását pártolja. Egy iskolai igazgatónak a morva- 
országi tanüpvi tanácsba küldése csak átmeneti és ideig- 
lem s jelleggel bír. Ez intézkedést a látogatandó iskolák 
nagy 'zárna tette szükségessé; ez okból a tanügvi taná­
csosok számát cgygycl szajioritani fogja. A Romasz­
kon képviselő által említeti meleorologiai tudósilá- 
sokról már korábban volt szó, a tárgyalások azonban 
hajótörést szenvedtek és most njabbi tárgyalások vannak 
folyamaiban. A vorarlbergi tanügyi tanácsba lépett tar- 
tománygyiilési képviselők tiltakozását illetőleg a minisz­
ter kijelenti, hogy e tiltakozás, tekintettel n fennálló tör­
vényekre, még nem nyerhetett érdemleges elintézést. A 
művészi czélokra szánt javadalmazásnak Bareuther által 
kívánt felemelését illetőleg a miniszter kijelenti, 
hogy erre vonatkozólag tárczája keretén belül a tőle 
kilélhetöl meg fogja tenni. A berlini jubileumi kiállítás 
tárgyában legközelebb előterjesztést fog a háznak tenni. 
Sturm iulerpellácziót intéz a minis/' 'elnökhöz, hivat­
kozva annak a belügyi költségvetés : .imával mondott 
beszédére és kérdő: azelőtt mikor gmnanizállak Ausz­
triában és az alkotmány alaptörvényeinek melyike nem 
volna még végrehajtva. A legközelebbi ülés holnap távlatik.

Bécs, márcz. íll. (Az Egyetértés távirata.) A bécsi 
község1', választások alkalmával elkövetett visszaélé­
sek miatt ina a bécsi rendőrség letartóztatott egy 
Schanzl nevű egyént, a ki foglalkozására nézve gesz- 
lenvesütö, s u szabadelvű párti jelöltek számára a jó- 
zselváro-i urnánál oiy módon igyekezett a gesztenyét 
kikaparni, hogy nyolez különböző igazoló-j egy gyei 
egymásután ayolczszor szavazott. (ízeiméit krona- 
veit' 1 dr képviselő vette észre.

Bócv, márcz. ül. 1 Az Egyetértés távirata.) A köz­
oktatás.igyi miniszter az országos hatóságok utján elren- 
i.'-lle, hogy ama tilalom, mely szerint középiskolai ta­
nulók egyleteket nem képezhetnek s más egyletekbe 
nem lépht inek, szigorúan kezeltessék s az < "lene vétők 
szignruun megbüntetlessenok. Középiskolai tanulók még 
az egyetemi ifjúság szünidei szövetkezéseiben sem • ehet­
nek részt.

Lemberg- márcz. 31. A jaroslau-=okali vasútvonal 
árvíz altul helyenként megsérült, minél lógva a forgal­
mat részben be kellett szüntetni.

Görz, márcz 31. X rendelet, hogy a koporsót, mely­
ben Chaniborcl grófnő tetemei fekszenek, lezárják, is­
mét. visszavonták. A holttest nyitott koporsóban van 
ravatalra helyezve. A kastélv fekete termében naponként 
szent miséket olvasnak. X toskánai nagylierczeg ma 
gyönyörű koszorút helyeztetett a koporsóra. A katholikus 
egyletei,, nőegylelek é-s egyes hölgyek a temetési ünne­
pélyhez zászlókat és koszorúkat készítenek. ,'\ székes­
egyházban - agy ravatal lesz felállítva

Berlin, márcz BI. A •••Nurdd. Alig. Zoifung) a 
következüket írja: Midőn legközelebb ama irányza- 
tos koholmányt, hogy X'emvtor.-zág és Olaszország ogv- 
máslioz való viszonya meghidugiilt volna, vissza- 
utasi toltuk, ez a külföldi sajtóban sokféle és 
részben igen furcsa magyarázatokra szolgáltatott 
alkalmat így némely kommentátor, a többi között 
a «Journal d<. Dubais» berlini tudósítója, nem ta­
lálta a koholmánynak egyszerű megtagadását ele­
gendőnek es azt kívánta volna , hogy az 
1 tiaszország és Németország közötti barátsá­
gii- viszony változatlan voltara nézve mintegy 
biztosítást szolgáltassanak. Tekintve azonban a két 
hatalom egymáshoz való viszonyának tényleg válto­
zatlan voltál, .'/ iiy biztosítás annál is inkább el­
maradhatott, miután épen Olaszország kill ügyeinek 
jelenlegi intézője adta felismerhet len, örvendetes bi­
zonyságát ama viszonyok változatlan voltának.

Paris, márcz. BI. (Az Egyetértés tudósit -jának 
luvirala.) A l'anamu-esnlomn mellett tegnap lőpor- 
robbanás viill, mi közben ember meghalt és 
negyvenen megsebesüllek.

Róma, márcz. 31. Az Egyetértés táv irata. ;Pol. Cor. 
Francois olasz utazó április első napjaiban Kuzépafri- 
káha utazik

Róiub. inátvz. BI. (Az Egyetértés távirata 1 A 
legközelebbi pápai konziszlovium ideje még nines 
kitűzve.

ÜVJiiáno, márcz. .11. (Az K(jj/rtértcs tudó­
si tóját ink távival a.) A «Figli elei Cavoro» 
c/irnii murik áá égve síi let legnapi zászlószen- 
lvl<‘.-i finnepén. moly renetkívül zajosan folyt 
le, osztráh-ellcucs tüntetések voltak. Egy szóitok 
tüzes beszédben Tricn'.et mint testve./várost 
ünnepelte, mely idegen nyomás alatt nyög. 
Egy másik szónok Ober dán kot dicmldtc. A 
hatóságok az ünnepnek a szabad ég alatt 
való rendezését a munkások izgatottságára 
való tekintettel megtiltották.

London, márcz. BI. Az alsóim/rövid vita után 
elfogadta második olvasásban a kormány által tá­
mogatott azt a törvény javaslatot, mely a rendőrségi 
dkn'.innzQltakrmk szavazni: jogot ad.

London, inárez. BI. A Bailor-iigynök.ség érte­
sülése szerint az angol kormány az afglián halár­
rendezés gyors befejezését kívánja, minek következ­
tében ulasitá az angol biztosokat, hogy, miután a 
jelenleg függőben levő kérdések nem oly fontosak, 
hogy komolyabb véleménykülönbségeket idézhetné­
nek elő, intézzenek < I minden kérdést, a nélkül, 
hogy a kormánytól kérdezősködnének. Un esetleg 
most vagy később vitás kérdések merülnének löl, 
azok az illető kormányok elé terjesztendők.

London, márcz. 31 Az alsóim tegnapi ülésén 
Heaton indítván) t nyújtott Le az iránt, hogy a kormány 
bocsátkozzék tárgyalásokba a külföldi kormányokkal a 
penny-postarcmlszer létesítése czéljából. I háton azt in­
dítványozta, hogy ez újítás az egész brit birodalomra 
kiterjedjen. Fowler ellunzé mind a kél indítványt. A 
kincstár most ÜBű.OOO font sterlinget vészit az idegen 
postaforgaloumál. Az indítványozott újítás e veszteséget 
mintegy fél millióval szaporítaná. Erre a ház Hutton 
indítványát szavazás nélkül és Heaton indítványát 258 
szavazattal, 127 ellenében elvetette. Cameron indítvá­
nya, hogy Skótországban az egyház külön válnsztassék 
az államtól, szintén clvctt-tc-tl 237 szavazattal, 125 el­
lenében. Gladstone kormányelnök kijelenté, hogy tekin­
tettel a választások alkalmával Skótországban tartott 
beszédére, ez indítványt nem pártolhatja, de mindenki­
nek saját belátására bízza, hogy az indítvány mellett, 
vagy ellene szavazzon.

London, márcz. Bt (Az Egyetértés távirata.) 
I’ol. Cor. Az angol kormány clökésziilolokol tesz, hogy 
az egyiptomi hadsereg egy részét visszahívja. Szudán­
ban a mozgalom már majdnem egészen megszűnt: 
s mihelyt az angol csapatokat cgyploniiak váltják 
Ibi :i haláron, azonnal egészen megszűnik. Ama csa­
patokat. melyek még Kgyptomban maradnak, Kairó­
ban és e körül fogják a khedive tekintélyének biz­
tosítása végett összpontosítani

Péter vár, márcz. 81. A eSwct.. kétségbe 
vonja a lapok ama hírét, hogy Csanltow bolgár 
izgató! az orosz konzulátus oltalmába vette volna 
és azon véleményét fejezi ki, hogy semmi alappal 
nem bir, ha Czankow-ot oroszbarátnak tartják.

Szófia, márcz. 81. (Az Egyetértés távirata) Hol. 
Corr.: Mint a Húszasukban megjelenő Slavjanin 
írja, az orosz konzul nem jelent meg azon az 
istentiszteleten, melyet a czár trónralépésének évfor­
dulóján tartottuk s kijelentette, hogy ez alkalomból 
semmiféle hivatalos látogatást sem fogad el, mert 
azt az utasítást kapta, hogy a bolgár hatóságokkal 
ne érintkezzék és hivatalos látogatásokat ne fogadjon.

Konstantinápoly, márcz. 31. (Az Egyet­
értés távirata.) I’ol. Corr.: A török kormány, hogy 
a folyton rosszahbuló pénzügyi helyzeten javítson, 
elhatározta, hogy belföldön 300,000 török fontot 
kénvszerkölc-sön utján szerez, melyhez a hivatalno­
koknak, ház- és földbirtokosoknak és a többi lakos­
ságnak egyenlően kell hozzájárulni. Pénzügyi körök­
ben az a meggyőződés, hogy a porta ulúvégro 
mégis kénytelen lesz az ottomán-bankkal egyezményt 
kötni, melynek alapján 75,000 török fontot kapna.

Különben már a bizottság is megalakult, mely ezt 
az ügyet még egyszer komolyan meg fogja fontolni 
és vitatni.

Skutari, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.. Beszélik, hogy a békés egyetértés, mely 
eddig Nikita montenegrói fejedelem és veje Kara- 
gyorgyevies Péter herezeg közt uralkodott, meg van 
zavarva és pedig részint az állal, hogy a herczeg 
a fejedelem előzetes megkérdezése nélkül proktamá- 
1 ziót intézett Szerbiához, részint más magán okok 
állal.

Montevideo, márcz, 80. A fölkelők sok 
pénzzel rendelkeznek és külföldről, különö­
sen az argentínai köztársaság állal segélyez- 
telnek. Az uruguay-i kormány minden intéz­
kedést megtett a lázadás elnyomására, a 
harcz kimenetele azonban bizonytalan. A 
kormány köriratot fog a hatalmakhoz in- 
lézni, melyben az argentínai köztársaság 
magatartását azok tudomására hozza. Argen­
tina és Uruguay közt. a viszonyok igen 
feszültek.

Hóma, márcz. 31. (Az. Egyetértés távirata.) 
Milanóban egy anarchista egylet, mely a munka 
gyermekei czitnél vette fel s ezzel egyidejűleg 116- 
inában is szövetség alakult a munkabérek megálla­
pítására.

Pária, márcz. 81. A dcazevillei átalúnos mun- 
kaszűnetvlés következtében attól tartanak, hogy a 
sztrájk Orálisáéra és Card Bassin re is kiterjed. A 
inunkaszünetelö belga munkásoknak egy csoportja 
a határ felé közeledik, ennek következtében nyom­
ban intézkedést telt a hatóság, hogy minden eshe­
tőséggel szemben készen álljon, s u végett csopor­
tokat rendelt a vámvonal védelmére. A Norddepar- 
ternentben teljes nyugalom uralkodik.

Pária, márcz 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A dccazevillei vasipar társaság az általá­
nos sztrájk miatt a gyárakban beszüntette a munkát.

Berlin, márcz. 31. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A szoczialis!a-törvény fe­
lelt ma folytatott vitában Bismarck herczeg 
ezeket mondta: A kormány a törvényt öl 
évi meghosszabbításához való ragaszkodá­
sában megerősítették nem csak a legújabb 
események a szomszéd államban, hanem 
különösen Kebelnek legnapi beszéde, ki kü­
lönbeni mérsékelt föllépésével elleniéiben azt 
mondta, hogy ha viszonyaink az oroszok­
hoz válnak hasonlókká, úgy ennek ugyan­
oly erőszakosságok lesznek következései 
mint az orosz nihilistákéi és ő lenne az 
első. a ki ezt tanácsolná. Kebel helyesli 
tehát a nihilista gyilkosságokat, II. Sándor­
nak és számos kölclességhü hivatalnoknak 
meggyilkolásai, sőt Németországban is meg­
engedeti nek tartja a fejedelemgyilkosságot, 
ha a birodalom nem oly alapelvek szerint kor- 
mányozlalik, a melyeket ő helyesel és melyek 
határainak megítélését ö fen tartja magá­
nak és pártjának. A gyilkosság tehát 
Kebel szerint az általános emberi .jogok­
hoz tartozik : Kebel ma kifejezte végső ózdi­
jait. Miután Kebel ily módon a gyilkosságot 
bizonyos fenfartások mellett pártjának pro­
gramijává lelte, kérdéses, vájjon ezek az 
esetleges gyilkolást vágyak két vagy öl esz­
tendőre megkóthetök-c. Kebel beszédével 
szemben a kormánynak azt kell kérdeznie, 
vájjon ne tegye-e ezt a törvényt állandóvá; 
de még az egy évre való meghosszabbítást 
is szívesebben venné, semhogy csak egy 
évig is törvény nélkül kellen élnie. A szava­
zásnál elfogadták a kél ovi meghosszabbítást. 
(X. Fr\ Pr.)

Berlin, márcz. 31. A birodalmi gyűlés a szo- 
czialista törvénynek öt övre való meghosszabbítása 
iránti törvényjavaslat második olvasását folytatván, 
a gyűlésekre a sajtóra és a fellebbezési bizottságra 
vonatkozólag Windhorst áltál beadott módosit- 
ványokat JUJ szavazattal 1-12 ellenében elfo­
gadta Midőn az a kérdés kerül tárgyalás alá, 
hogy a törvény öl évre vagy Windhorst és Hording 
indítványaihoz képest csak két évre hosszabbít tas- 
.-ék meg, Bismarck herczeg kijelenté, hogy habár a 
Bebeltöl hallottak után, ki a fejedelmek logyilkolását 
és a gyilkosságot egyáltalán pártjának pro- 
grammpontjául nyilvánította, a hosszabb időre 
való kiterjesztés mutatkoznék is szükségesnek, a 
kormány a két évve való meghosszabbításba bele 
fog egyezni. Ha azonban csak az egy évi meghosz- 
szabbitás állapi Itatnék meg, a kormány igyekezni 
fog magán, a törvény nélkül is segíteni, meggyőződése 
pedig a törvény szükségességéről annál erősebb lesz. 
Belel azt állítja, hogy a ezár meggyilkoltatásáról 
való nyilatkozatát Bismarck herczeg tévesen értel­
mezte. Bismarck ezen állításnak ellenkezőjét bizo­
nyítja he a gyorsírói feljegyzésekből és megjegyzi, 
hogy mégis —- úgymond — csak is az ész elmé­
leti felfogásától függ, hogy az itteni viszonyokat 
olyanoknak tekintse, mini az oroszországinkat. 
Ón tehát bizonyos körülmények között fejede­
lem-gyilkolásra jogosítottnak érzi magát. És igy 
tehát a kivételes törvények okvetlenül szükségesek. 
A házasság kérdését illetőleg még is csak nagy kü­
lönbség van a polgári házasság és a felmondható 
házasság között, melyet önök akarnak. A szocziálista 
programúi tagadása mindannak, a mi az életet érté­
kessé teszi. A kormánynak szüksége van a védelemre 
és a kétévi meghosszabbítás, a legkevesebb, a mit lenni 
lehet. Miután még több elhalasztást indítvány mel- 
lözletclt volna, a vita bezáratott, s elvehetett u 
kormány javaslata is, mely azonban végül Härtling- 
nek azon módosilványávnl, hogy két évi meghosz- 
szabbitás mondatott ki, 173 szavazattal 14(5 ellené­
ben elfogadtatott. Holnap a polgári perrendtartás 
módosítása fog tárgyalás alá vétetni

Berlin, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Minden pillanatban várják a kúria döntését a kor­
mány legutóbbi ajánlataira. A helyzet igen vál­
ságos.

Berlin, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Az urak házának bizottsága tegnap este, miután a 
kúria várt értesítése nem érkezett meg a Kopp-féle 
indítványokat 13 szavazattal, ti szavazat ellenében 
elejtette. A múlt héten hozott határozatok érvény­

ben maradnak, a teljes ülés pénteken foglalkozik 
ezekkel. Jól értesült körökben valószínűnek ■ aszik a 
határozatok elfogadásai, annyival inkább, mert idő­
közben a kúriától megnyugtató tudósítás érkez­
het ik. , , .

Berlin, márcz. 31. Az urakliáza állal az egyház­
politikái törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság 
13 szavazattal 5 ellenében elvetette Kopp püspök már­
ványait, melyek a törvényjavaslat lényeges módosítását, 
nevezetesen az államhoz való felebbezés megszüntetés,t 
ezélozzák. A bizottság többsége ama véleményt táplálja 
hogy mielőtt a fölvetett kérdések más szempontból 
vétetnének fontolóra, előbb a bejelentési kötelezett­
ségnek a kúria részéről való elfogadása iránt kc.lene 
tisztába jönni.

Berlin, márcz. 31. A «Post» azt újsá­
golja, hogy az egyház politikai törvény javaslat 
elcjtcltnclc tekinthető. A kúria ugyanis a po­
rosz kormánynak, az urakliáza bizoliságá- 
gának és a közvéleménynek messze menő 
előzékenységét egyetlenegy békülékeny lé­
péssel sem viszonozta, hanem újabb köve­
telésekkel állott elé. A «Kveuzzeilung» sze- 
íint a vallásügyi miniszter azt nyilvánilá. 
hogy Kopp javaslataival szentben ez idő sze­
rint szenvedőleges magatartást követetni. 
Ugyané lap jelenti, hogy Schloezer Berlinbe 
hivatván, tegnap sietve elutazol!, ennélfogva 
tovább foly az alkudozás. A «Germania» 
valószínűnek azt tartja, hogy eddigelé csak 
a jelenleg betöltetlen lelkész! állomásokra 
nézve teendő kifogás iráni jölt létre meg­
egyezés.

Belgrad, márcz 31. (Az Egyetértés tu­
dósítójának ’á viral a.) Úgy látszik, hogy Ga- 
rasanin mégis enged a király óhajának és 
megmarad a kormány élén következő mi­
nisztertársaival . elnök és belügyminiszter 
Garasanin, pénzügy- és kereskedelmi Mijato- 
vics, hadügy Topalovics ezredes, a király ve­
zérkari főnöke, közmunkaügy Koka Milnra- 
novics alezredes, a Koka-Mauser-fugyvcr fel­
találója, Uorvalovics voll: vezérkan főnöke . 
ktilügy tíogicsevics, Szerbia bécsi követe, 
közoktatásügy Poporics. Holnap a hivatalos 
lap hihetőleg már közölni fogja az uj mi­
nisztérium kinevezéséi.

Belgrad, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Égy Iiistics-kabiaet teguaji este óla isméi valószí­
nűvé vált. Kormánykörökben ma várják a döntés^ 
miután a király tegnap felszólította Histicset, hogy 
ina terjeszsze eléje a miniszteri listái.

Belgrád, márcz. 31 (Az Egyetértés tu­
dósi lójának távirata.) Arra az esetre, ha Ga- 
rasaniimak nem sikerül a kabinet njjáalaki- 
lása uj erők bevonása állal, úgy valószínű, 
hogy szabadelvű minisztérium fog megala­
kulni.

Belgrád, márcz. 31. (Az Egyetértés táv­
irata.) Tegnap a király elnöklete alatt tarlóit 
minisztertanácsban a kabinetnek Garasanin 
által tervbe vett újjáalakítása személyi dilié­
re) teziák miatt hajótörést szenvedeti X ki­
rály ennek következtében újabban értekezelI 
Risticscsel és más szabadelvű államférfiakkal 
és megbíz la It isticsel az uj kabinet megala­
kításával, ki ma terjeszti a királv elé az uj 
miniszterin ni névjegyzékéi. Ebben az esetben 
az uj kormány tisztán szabadelvű pár: mi­
nisztérium lesz.

Belgrád, márcz. 31. A király Garasa- 
nint újabban is megbízta, hogy pártjabeli uj 
erőkből alakítsa meg a kabinetet.

Belgrád. márcz, 81. A király elfogadta a 
Garasunk -kormány lemondását. A miniszterek az 
uj kabinet megalakításáig hi villáiban maradnak.

Belgrád, márcz. 31, (B. Cor.) Milán 
király ma elfogadta a Garasanin-kabinet 
összes tagjainak lemondását és megbízta a 
radikálisok vezéréi, Hisztics Jánosi uj kabi­
net alakításával.

Belgrád, márcz. 31. Garasanin uj ka­
binet alakítása iránti megbízásáról lemon­
dott és ismételte a király élőit kérését, hogy 
a miniszterségről való lemondását fogadná 
el. A király az egész kabinetnek lemondását 
elfogadta és Riszticscl bizta meg uj kormány 
megalakításával.

Páris, márcz. 31. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Carnot a bizottságban ki­
nyilatkoztatta, hogy előterjesztésének válto­
zatlan elfogadásából tárczakérdést csinál.

Pária, márcz. 81. A «Havas ügynökség» a kö­
vetkező jegyzéket teszi közzé: A hírlapok azt jelen­
tik, hogy a kormány a költségvetési bizottság teg­
napi határozatait elfogadta volna. A kormány eme 
határozatokat, melyek látszólag tévesen is értolmcz- 
tetnek, nem tartozik sem elfogadni som pedig visz- 
szaulasitani. A kormány nem követelt 14(50 millió­
nyi kölcsön kibocsátását, hanem azt javasoll a, hogy 
1. a forgalomban lévő kötvények becseréli)elésére 
4(5(5 millió értékű rente adassék ki és 1. hogy nyil­
vános jegyzés utján egy milliárdnyi kölcsön vétes­
sék lel. Ezen utóbbi kölcsön az, inolvet a bizottság 
IKK) millióra számítolt le.

Pária, márcz. 31. A költségvetési bizottság inai 
ülésén Sadi Carnot miniszter ragaszkodik költség­
vetési kölcsönt illető egész tervéhez és kijelenté, hogy 
azt a kamura előtt védeni fogja, s egyszersmind 
czélzást. tett arra, hogy lemond, ha az nem fogad­
tatnék el. A miniszter elhatározása után elhatározta 
a bizottság, hogy a 900 milliónyi kölcsönből 
425 millió nyilvános aláírás utján szereztes­
sék be, a többi 475 millió pedig a függő adósság 
egy részének járadék czimletek egyszerű átadása 
utján való konsolidálására fordittassék, végre abban 
állapodott meg a bizottság, hogy a kölcsön 3°/0-os 
törlesztési kölcsön alakjában veendő fel. Valamennyi 
lmlározat csekély többséggel hozatott, Andrieux, kit 
a bizottság előadóvá választott, nem fogadta el e 
lisztet, valamint a bizottság többi tagjai is vona­
kodtak elvállalni az előadói tisztet. Erre a bizottság 
holnapra napolta el ülését.

London, márcz. 31. A Reuter-ügynökség a 
következőket jelenti: Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy Oroszország az olasz kormánya k 
Bulgáriára vonatkozó indítványát mellőzte, a hatal­
mak abban a meggyőződésben, hogy Oroszország 
nem lógja megváltoztatni szándékát, v ásították

Szófiában lévő képviselőiket, hogy -■rtesitsök a t,y 
gár fejedelmet, hogy a hatalmak : -x.- 
magukat o portának az öl. évi kev e s -í" 
kozó eredeti indítványát elfogadni. Mas cs/kózz- ; 
hatalmak nem gyakoroltak nyomás1 a holv.u t - r 
delemre; lehetséges azonban. l«>gv a hotaimuk 
tárgyalást a befejezéshez közelebb juttass u. abtio> 
az egyetlen módhoz fognak folyamodra, 'no; , 
konferenczia tanácskozásairól szoló jegyzőkor ■. 
aláírják é< :t bolgár fejedelem tiíutkozá.<u 
ahhoz továbbra is ragaszkodnék, tudomásul 
jak venni.

Konstantinápoly, márcz. 81. A p 
legnap távirati utón sürgős kérelmet in tize' 
Sándor bolgár fejedelemhez, hogy álljon , 
a quinquennátus elleni kifogásaitól é ■ vgv 
idejüleg ugyancsak táviratilag, künratot nt- - 
zeit a hatalmasságokhoz, kérve azokat: lto-y 
ez irányban érvényesítsék befolyásukat Sz 
fiában.

Konstantinápoly, márcz 81 lAz 
Egyetértés távirata.) A porta kijelentette ■> 
hatalmaknak, hogy a bolgár kérdést illet -! -4 
akaratuk eföU meghajol. Sándor fejedelem 
azt lavírozta a nagyvezivnek. hogy ragasz­
kodik Kelet-Ruméliának elmozdithatlan fökci 
Hiányzójává való kinevezéséhez, de kész a: 
öt évre ‘-zóló kinevezést az alatt a feltété 
alall elfogadni, hogy az gyes-égnek c-z 
pontja a hatalmak szentesítéséből kizáratik 
Az az ide sürgönyzölt hír hogy Sándor 
fejedelem minden bolgárok királyává akarja 
magát kikiáltatni. a portán és az orosz kö­
vetségnél nagy izgatottságot keltett. Ndidor 
orosz nagykövet e/t az eshetőséget Orosz­
ország egyenes provokálásának mondta, mely­
nek csak fegyveres közbelépés lehel a követ­
kezése.

Szófia, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata) 
Pol. Corr.: A bolgár sajtó ismét igen kedvező han­
gon nyilatkozik Szerbiáról, miből azt következtetik, 
hogy mérvadó bolgár körökben azt óhajtják, hogy 
Bulgária és Szerbia közt barátságos viszony áll­
jon be.

London, inarcz. 31. (Az Egyetértés táv­
irata.) A «Morningpost» jelenti: A görög 
kormány jegyzéket intézel! a nagy ha Minták­
hoz, melyben kijelenti, hogy Görögország a 
fegyverekhez fog nyúlni ha az előbbi jegy­
zékeiben támasztott követelései nem teljesü­
léinek.

Athén, márcz. 31. (Az Egyetértés távirata. 
Kisúzsiából számos önkénytos érkezik ide. A minisz­
térium két tartalékos osztálynak és a nemzeti ói- 
ségnek mozgósítását készíti elő. Az orosz ten* -r- 
nagyot ina várják ide és az orosz hajóhad végleg 
meg fog válni a kombinált hajóhadtól. — T--rok- 
szág TI tessz ód,iában 70,000 cs Ep> tszban 1 <' •' Il­
ka tonát összpimtositolt.

A belga munkás-zavargások.
Páriából sürgönyzik márcz. 30 sói a Iv c. Zlgau!. 

Rochefort és Eaguerre képviselő ina Belgiumba utaznui: 
Rochefort az! mondja, hogy ő nem mint fraurzia ;o 
cziálista, de mint az Jiitransit/eaiit főszerki-szivx’. 
megy Belgiumba. Mindkettő alkalmasint úgy lóg janii 
mint Basly képviselő, kit a határon fölismerte^ kmy- 
szeiÍtéltek, hogy í’ári.-ha visszatérjen. A Temns 
azt jegyzi meg, lmgy a belga kormány fogja hiú ;:iv 
gát törvényes utón is védelmezni, ha rendszabályok:.* 
alkalmaz urna francziák ellen, kik a help z;na: .•••an 
szelepet akarnak vinni .'. ti .mezül km many 
kötelességén, k tartja, hogy .cndszabályokat I 
eleibe a forradalmi sajt. ellen, nt.-ly a Belgiumba;, 
végbement 1). Irány.lkat dicsőítette s null l.i/.adá- . 
gniotf. Még ■ Jle'pnblii/uc rendszabályokat -my.v 
anarkhista sajtó oil. a, mely bűnre izgat A k • vu lei. Ci\ 
jelenleg az anarklusla visszaélésekkel cg. es-i|.,. 
rokonszenvez, mint azt Louise Michel tantm'aU- 
zonyitják, ki Páris környékéii kél gycié-t render. t‘ . 
ót a lakosság kifiityiilte - bäntalmazl.i

Monsból inat 0/.. H0-r<! a k--vetkezőket •• ng ív. 
Köln Z/f7.-nak Av itteni iiat"sá»ok intézkedt-'k 
Roi'heforl-ra és Eagiierrc-ro várjanak - 0.■./'•■ . 
rendőrség elé veze^ - k; ezek azonban a pan-, ve 
melyen jftnmök kellőit volna, meg nem ér!, -ztek

Brüsszelből sürgtinyzik a Beniner Tip1 
nak: A diarleroiban végbemenő kihágásokkal -. - 
a niinisZtertaná' jii-iiiidnensnek nyilvánít' ;!« mag«: 
hadűgymimszli r Van -les Smissonnek párán > • .-1 
hogy .1 rablókat, ha vlGmdlast fejtenének ki, !.• ;•
•iül lövesse ie liouxban már 22 halott a:> 
számú sebesült. Mint hírlik, a inarcmelle- lmnv■■■: 1 •• 
gokban állanak. A radikális izgatók keze -k livKvr. 
seni a tömeget, de már későn. Nagy a nyugtalan :-.: 
Borinago miatt, liol mára általános sz iáik 
delve.

Az Intransigeant-hau Rochefort dicsőíti ;i J 
sztrájkotok hőstetteit, a melyeknek indító okait non- -■ 
a társadalmi nyomomsághan, hanem a Belgiui I .m 
foglalt klerikális reakezióban keresi. «Ahol. 
uralkodnak, igy szól,onnan nincs messze a főműin!:; • 
A felkelő bandák bejárják a falvakat s meg.-z - • >
városokat s a Marsellaisc hangjai s «Éljen a k r • • 
saság» felkiáltások közt. Nevezzék bármikép i- 
valatos lapok a felkelő rabló-csueselékel : 
régi nóta nem fogja elfojtani a kormán 
leimét, a kik érczik, hogy a forradalmi » .. . 
mindinkább magasbra emelkedik. Ugyanazokat :■ > 
kát, a kiknek testeit ma szuronyokká! átszűrjék, a 
nek koponyáit kardcsapásokkal ketté hasítják, " •: ■ • 
síiknek fogják tartani azon a napon, a melyen 
roskad a jámbor Lipól trónja. 1789-et a ka.-töy 
hamvaszlása s a gabonauzsorások kivégzése elv... mat?, 
ezek akkor azok voltak, a mik ma a bányamű' 
lajdonosai. A feudalizmusnak csak a neve .„'.ti 
Akkor a nemesség javára, hasznára virágzott u 
mus, ma az ipar s a pénz emberei szárnál >. : '
Belgium magának 1789-et sőt 1793-a! óhajt, nem E. • “ 
ország dolga ezen sajnálkozni.»

A Nat. Ztg. egy levelezője ezekcl Írja Li.yG 
márcz. 28-ról:

Midőn ma délután Seraing utczáiban jártam, m-. . 
inerkedtem egy csoport munkással, kik a szoczif - n 
mozgalmakról ezeket beszélték A legfőbb • zocziaf a 
lap Belgiumban «Le Peuple», naponkint megjelenik > 
12,000 példányban van elterjedve: a «Reformé» újabb 
keletű és mérsékeltebb hangú. Az anarchisták oiganuma 
a «Ni Dieu ni Mailre» 14,000 példányban nyomat ik. A 
szoczialista és anarchista lapok főfészke Venders. Az 
ottani munkások vezetője Gold. Szoczialista irányt 
képvisel az «Obstanto is, mely Brüsszelben jelenik meg 
Lültichben köriilbclöl Hí.qOO munkás dolgozik, jobbára 
a fegyvergyúrakkan. Munkájuk úgy van beosztva, hogy 
a munkások vagy maguk vásárolják a nyers anyaga1, 
vagy a gyárosoktól kapják s otthon a megszabott fegyver 
részeket elkészítik. Ha részük hibásnak bizonyult, a mun­
kásnak visszaadatik. Ezen minősített munkások körül- 
bőiül 1000—1200 frank évi bért kapnak. Kevesebb 
a szénmunkások fizetése, kik. Lüttich külvárosában Del- 
leusban, Seraingben, Jemeppeben dolgoznak. A szénmun- 
kűs évi bérét 780 frankra becsülik. Lüttich környékén 
mintegy 16,000 szénmunkás van. E munkások bé­
réből az utóbbi időben csekély levonás történt, a 
min igen elkeseredtek. Tőlük eredt a sztrájk és 
csapott &t Charleroiba, hol a legnagyobb mértéi be, 
pusztított. Maga Charleroi nem gyárváros, azé- ban 
környékén, a uioddig csak a szem ellát, mwdonütt esik
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■ I .töveket vesz észre. Szénbányákon kívül jobbára

• part müveinek. Az ‘.".vegmunkások, kik hutáikat fftl- 
v ujl'-tlák, aránylag még jói állanak. Nekik az nj gépük 
beállítása a illa az alkalmat a sztrájkra, mert azt hitték, 
hogy miattuk Kde része y« «üti munkáját és kenyerét.

Riiurleroi körút 13,00.) szénmunkás lakik: legnagyobb 
bérük H frank mipnnkiní, a legkisebb I j—2. Itt bérlo- 
szállitasoknt tervezlek, síit részben foganatosítottak is. A 
s/éimumká ok munkaideje I!—Iá óra. sót egres mun­
kásoké 1 i óra is. A munkásokat készpénzzel fizetik ki 
A munkások nagyon panaszkodtak a miatt, hogy az 
üveggyárakban ->'k fiatal munkást alkalmazlak. Az. üveg- 
gván munkásokat azért kellene jobban fizetni, mert alig 
élik túl a 40. év d. Vasárnap általában nem dolgoznak, 
•sak mikor a síiig-'.:: munka megköveteli. \ munkás la­
kások Charleroi körül barátságos benyomást tesznek, 
tiszták ■ s takarosak; az nem áll, hogy sok száz mun­
kás hajléktulm.

Brüsszel, múroz. 80. í Az Egyetértés távirata.) 
A •ZMjziaiis/tikns «Le Teuplc» a munkáspárt l'óla- 
narsáiiak manit'csztumát közli. A tnonifeszlmn a 
■l«'iogtuíanoknak munkát kellő munkabérrel kúvc- 
I“. *s pt i‘_'nyilvános épitki zesck elrendelésével, (me­
lyeket ;i k rmány már ki! a las ha helyezett) követel 
t ivábbá k özgazdasági reformokat, a munkás védel- 
I.. a tok. elnyomása ellen, hitel-szervezetet, a bá­
lnáknak -.diami átvúf-tet. az adórendszer revízióját 
v'-ítit! nitaian.'s s/avazatjogol. «Ha a kormány s 
az uraiL'ló tőkepénzesek —- igv szól a nyilatkozat 

im-tagadják jogos követek-cinket, * még tovább 
is ívnak nézik a munkást, nines-e akkor ennek

■ hogy ni nec'eke! az általános sztrájkban 
-ér. 11 " ;» s/áajk és gyülekezési jog meg van, s 
ogu'ik van '.rra. hogy az ország minden iparosára 

kitörje-s/i'k. Okvetlenül ilt az idő hogv a 
munkás- k bebizonyítsák, hogy nem igavonó Lar- 
•i.ok s ,ryuto!:».!ékek.'> Az idézett hírlap a mai 
•C.tman.ilesr'd azt mondja, hogy a munkások 
kiítiía-1 a kormánynál -ükét fülekre talált.».
1 oui1 ■' uvugodt. \ árják a kul-ánya-íulajdonosok s

.‘ -kasok közti d.ll'erenezia kiegyenlítését. E tu- 
ii'i ionosok egyike revolvert fogott a munkásokra s 
,-/'.‘.ók többet megsebesített Namur x lékéi kóbor 
Sandák háborgatják: pénzt, zsarolna!; s csak a hol 
a.ogt katonai erőre találnak, menekülnek azer-

Brisszol, múrez. 81. (Az- Egyetértés távirata.) 
É.poií •: -1 jelent meg a szoezialis párt nyilatko- 
'■ a1'. -1* ly erős szavakban Ítéli el a kormánvnak 

-ztrújk ellen toganatositolt rendszabályait. X za- 
1 "-'á'-ok okául a munkahiányt, a magas in- 

' 1 adókat s a gazdagok katonamenlessé- 
’.evezi meg. \ ádolja a minisztériumot hogy 
'ag a felsőbb osztályok érdekeit veszi tekintet- 

'«*• H • d.eli a szükség!»eii építkezéseket, az ál- 
:d .»r.--- szavazatjogot í szocziáiis reformokat. A 
tviiatko.-.ít a munkásokhoz intézett forradalmi kiáll- 

v ■''■<’! végződik. A szncziális .színezetű «lie- 
.szerint a helyzet egy a talán nem ja- 

A hambre és a Maas vidékéi magán lakáso- 
■-a*'k ■:.!'!■ - sztrájkolok járják Le. Houx-baii a esapal- 

ran i k hazát u lázadók légbe akarták röpíteni. 
A merényiét meghiúsult. A genii szoeziaiislák t!- 

X, hogy a Charleroi-beli .sztrájkotoknak f>
• r >. i: veret küldenek Épen most adnak hirt

én-merd összecsapásról, hol a ztrájkolók 
s ■ . . .‘.sago: gvalázzak; az utóbbiak éles töltés- 

iot'ek. Három halott és tizennégy sebesült ma- 
. • a Összecsapás helyén. Florenncs-nd. Walnourt- 

■*' css Sombre és Maas vühkén bandák 
-M'ick. melyek rabolva és gyújtogatva kóborol 

■ ’. I'm.maiban valamennyi munkás sztrájkok 
vidékén is rosszabbá váll. a helyzet. Ikö­

rn'.-vnp elfogott német anarkliistűnttl a «Nandu>* 
t'.bn német ismert szooziálistát kompromit- 

1' ' atoL találtak.
Paris, márez. 81. Az itteni rendőrség ismét szá- 

esnczialistát fogott cl es. utasítótt ki. - 
/"•«. :dból érkező hírek szerint a strike folyton ter- 

’ .-n van.Ma Brüsszelben több munkásnál tartóz- 
■•’■‘‘al: le. kik német anarkista lapokat ki« ■•ietiek be- 
•s *n •-•/ni.

AXcnu márez. 81. Egy zászlóalj sorgyalogság 
•. -ke indult, hol egy őrsöt meggyilkoltak 

CK.elérői nutrez. 81. A - Cri du people»
........... . ki ma érkezett ide. vílogták «-< a ha-

" tvK A strikeolók kiseb:i < sa|>ntokliati járjuk 
i'i«fg koldulva fenyegetőzve. Számos el- 

t torion!. Dinar t búi .jelentik, hogy o strike az 
z .vo-'g .kban >- kiütött. Minleg,- 800 

' ■ ‘ k rn. 2-zlmteite a munkát. Különben i:\uga- 
I'Ti; van.

Charleroi, márez. 81. A munkát majdnem 
’■"l' i V: :jra megkezdették. A polgárőrséget- to-

• in ■ . kedésig szabadságolták.
Púri'j. márez. 81. (Az Egyetértés távirata.i 

; za -zoe/iálisiák. kik itt a Bivoli utczában mceting- 
kurmk tartani. Icintasitfattak és a határra szái- 

i't.i oik. A rneetinget megtiltották. A «Cri du 
I" szerkesztőjét a belga Imtóságok a határra
• v8- ''diák. Hochefort fölhagyott azzal v. szándéká- 
v . hogy Belgiumba menjen ; ezt az ojahb elhatú

v'i‘ jelenti az «Intransigeanl» kimerítő vezér- 
'•zakében.

triteazel. márez 21. Az Egyetértés távirata.) A 
‘ . nk;. -zavargást flsűLb napjaiban jellemző szocziális
• li ra, -line lassankir.t - llüriik. Az egyes helyeken

• !,‘:i erőszakoskodások inkább lielyi természetnek.
• :"un.ay-i k bányák ú~ szénégetők sztrájkja pusz'a 

‘ ai.ar.ér kérdés s a tulajdonosok állal megígért juvi- 
: •! "/id id-'in m-jgolda'ik. A csapatmozgalmak egyre 
' - 1 • kivált Namur felé, az. erőszakoskodó bandák

! ' -in' ‘ tásara. Az. egyedüli sötét pont a genii mun- 
-•r.iz-alma. A Vom nit czimii flamand zoezialista 

'd' rfr-zk'reltrd jelenik meg, vezérczikko fölé. Vér,- 
I van írva a genti szoeziaiislák gyülekezési helyisé- 

; :»ul > »ute fát.-,I),,i bevont vörös zászló leng. s Anseele 
' an i -zoezial; tribün ljeszédeket tart a znunkások- 

- melyekben láts^]ag békére inti őket, <le a melleit 
•zora-edé-lyeikei leghev^efapp,, felizgatja s az általános 

.zii-i jog kierőszakolná«! törekszik. 
í Tournai, márez. 8i a munkások a környék 
■-■saknem valamennyi gyárábin sztrájkolnak. A szlráj- 
bolok tanácskozást tartottak s most fenyegetőley 
lepnek fúl. A telefon-összeköttei-'-st Crévccoeur és 
Ailmn közt szétrombolták és egy 800 főnyi csapat 
Ear gr s felé vonul, útközben pusztítva.

Brüsszel, rnárcz. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Alig Van der Smissen tábornok 
erélyes föllépése folytán Charleroiban a hely­
set tetemesen javult, Tournaiban a válság 
»nég mindig tart ügy látszik, a sztrájkolok 
tervszerűen elvágják a telefon összekötteté­
seket és merényleteket kísérelnek meg a

távírók és a vasutak ellen. A foglalkozás 
nélkül levő munkások száma -.í0,000; ezek 
közül 10,000-en vesznek részt a forradalmi 
mozgalmakban. Mons és Tournai környékén 
a közbiztonság a legnagyobb mértékben vau 
veszélyeztetve. Amlerliis mellett ma éjjel egy 
előőrsül meggyilkolva talállak. Antoingból ko­
moly rendzavarásokat jelentenek : a csapatok 
lőttek és több zavargót megsebesítettek. Vcr- 
viersben is mindinkább terjed a sztrájk. Uj 
sztrájkokat jelenlenek a dvmnli fonó gyá­
rakból és a her vei szénbányákból. Egy mun­
kás küldöttség tegnap esle Bcrnaert minisz­
terelnöknek a szoczialista párt manifesztálnál 
ad la ál.

Brüsszel, márez. 31. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Egy zászlóalj gyalogsá­
got Tat maiba indilollak. A rendőrség ma 
kél női fogott el Verviersben, kik a Mosl- 
féle «Ereiiieit»-ot Immüvjük alá rejlxe. Né­
metországból becsempésztek. A rendőrségnek 
tudomására jutóit, hogy a lázitól; Verviers- 
ben pénz! kapnak porosz clvíársaiktól. Az 
enpeni kerület rendörbiztosa tegnap külön 
misszióban Vemersbe érkezeit. (W. A. Z.)

Tournai, márez. 31. Alá délülán ki­
egyezés jött létre Anloingbm a munkaadók és a 
munkások közi; a munkássá ne! nck rége van.

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, márez. 81. (Az Egyetértés tmlú.sitújú’.iak 

távirain.) A városi tanács határozata úrtvlmchcn az első 
szarvasmarha- és lóvásár ilt április 5-ikén larlatik.

Becs, márez. 81. (B. E.i (Ír. Száipávy pénzügy- 
miniszter. gr. Széchenyi kereskedelmi miniszter, tu- 
vábhá Kulfinger államtitkár, l.iulwig miniszteri 
tanácsos és Mihálovirs osztálytanácsos a kiegyezési 
tárgyalások folytatására ma reggel ide érkeztek. 
Hzápáry gr. pénzügyminiszlcr huzamosabb incgbe- 
szélésl tartott Dunajewski pénzügyminiszterrel, gróf 
Széchenyi kereskedelmi miniszter pedig Taalfe mi- 
niszlerelnökkcl. A magyar miniszterek azonkívül ma 
délután még l’uszwald és Szögy-üiy osztályfőnökök­
kel értekeztek. Baumgartner oszl tlylönük és l.udwig 
miniszteri tanácsos több órán át konferállak egy­
mássá! a pelruleumvámra vonatkozólag. A kiilügy- 
miniszle,-iunil.au ma clőértekezlet tartatott a i.olnap 
-ap\ Ivilnapután kezdődő román szerződési tár­
gyalásokra vonatkozólag. Ma este .Triesztből a 
néhány nap előli Abazziából jött Matlekovivs állam­
titkár is ideéikezik. hogy a holnap folytatandó tár­
gyalásokban resztvegyen.

Paris, márez 81. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.j fioulevurd-jbi galom : Háromszázalé­
kos franezia járadék í0.3u. -í';3 százalékos (ran 
ózta járadék 108.77, olasz járadék Í)f5.87, ottornán 
fiánk 01(5.20 Javult.

A budapesti közúti vaspályatár- 
sasáe;.

A bmlaposli közüli vaspályatúrsasig ina délelőtt tar- 
totál 21-ik évi rendes közgyűlését Sz.iúnvi Izidor clniik- 
h te nialt, ki bcjoh-nlé, hogy (»•) részvényes van jelen 
818 részvény képviseletében és így az lialározalképvs. 
Az. üzleti jelentést, ir.vlyet lapunk mnlt számában fő vo­
násaiban mii! ismertetiiink, ,i közgyűlés felolvasottnak 
tekintette és a zárszámadásuk, meg felügyelő bizottság 
jelentésének bemutatása iu m elhatán zia. hogy az 
I í _'2.áttí-l3 Irinyi bevételekhül az 1100782-39 frtnvi ki­
adást levonva, még fennmaradó 315618-74 frtnvi fe'e's- 
lcghűl fe lezendő legyen a forgalomban levő 8243! db. 
részvény fv n kamatja 82135.— Irt. az igazgatóság n ve- 
remény-jutaléka ?•»-„ 16323.21 fit. a felügyelöbizollúág
nyereiriénv jutaléka 3" o 6995.60 fii. a tisztviselők nve- 
reményjulaléka 3° 0 6995.06 forint, n nyngdijalap
járuléka 2°/a 4003.77 forint, öszszesen 117Í 13.30 Irt 
é-s az igy fenmaradu 198200.4-1- forintból, hozzászá- 
: i i i t v a a tavalyi n y c remény marad van y I 6801.92 értől, 
í.-szi-s-n 205,002.30 frtból a 624.3j részvény és 750 f 
élv-zeli jegyre darnbonkint 22 Irt osztalék azaz 198,000 
forint fizettessék, mini nyeremény-maradvány pedig nj 
számlára 7002.36 frt álvilessuk. Ehhez képest eiremlelte 
a közgyűlés, hogy a részvények és élvezeti jegyek 1886. 
évi május hó 1-én esedékes szelvénye a részvényeknél 
egész darahonkint az 5°’0-os kamatokkal együtt 32 frt, 
az élvezeti jegyek szelvénye pedig 22 frltnl már április 
hó 5-től kezdve heváltassék. A közgyűlés különben a 
jelenlés többi részét is jóváhagyóikig tudomásul volle s 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a 
felmentvényt megadta. Ezek után kövolkezett a javas­
latba hozott alapszabály-mód »situs, melyei Jetiinek 
Henrik vezérigazgató röviden indokolt. A közgyűlés eme 
módosításokat szintén elfogadta.

Pr. Németh József indítványt nyújtott be az alap­
szabályok módosítása iránt: az egyikben a részvényeket 
nem névre, hanem bemutatóra óhajtja kiállítatni, n 12. 
§-ban pedig az illetékes hatóságok prcezizcbb megneve­
zését kívánja. Jelűnek Henrik vezérigazgató hosszabb be­
szédben kifejő, hogy az igazgatóság a mostani körülmé­
nyek közt az első indítványt nem pártolhatja, inig a 
másodikat nem ellenzi az alapszabályokban kitüntetni. 
A közgyűlés általános helye léssel fogadla az igazgató 
fel világos iló szávait s az elsőt Jiiulnyánszky l-’e- 
ri-riez és dr. Wittmuiin felszólalása után elvetette, 
ellenben a másodikat elfogadta.

Ezután Jelűnek igazgató előterjesztette az uj pályákra 
vonatkozó igazgatósági jelentést. A stáczió-ulczai vonalra 
nézve elmondja annak fejlődési történetéi. Az igazgató­
ság mindent elkövet, hogy az mielőbb létesüljön, de 
minthogy a főváros hatósága még csak elvileg fogadta 
el az nj vonalat, az építést nem kezdhették meg; mind- 
a/.áüal az igazgatóság az építést már felvette ez évi 
költségvetésébe s kéri erre a közgyűlés felhatalmazását.
A második vonal az uj köztemetőbe fog vezetni; ennek a 
kérdésnek a tárgyalása már vége felé jár s nem sokára ki 
fog épülni A fővároson kiviül a közeli falvakkal való 
forgalom élénkítésére 'I étényig, Szent-Endréig és 
t’unkotáig terveznek uj vonalakat, melyekre a mi­
nisztérium az előmunkálati engddélyt már megadta.

3igény Bál részvényes szólott ezután, kijelentve, 
hogy az igazgatóság működését teljes mérvben méltá­
nyolja, de tekintve, hogy a társulat ellen az utóbbi 
időben több oldalról támadást intéztek, elvárja az igaz­
gatóságtól, hogy erélyes nyilatkozattal megcáfolja eze­
ket a támadásokat és a jövő teendőkre nézve kérdi, 
hajlai.du-e a társulat a már tervbe vett vonalakat mi­
előbb kiépíttetni, inert a kellő erélyt az igazgatóságban 
nélkülözi.

Jetiinek Henrik vezérigazgató erre a következőleg 
válaszolt: Előttem szóló részvényes urnák, bármily előzé­
keny alakban történt felszólalása, megvallom, a legéle­
sebben támadta meg az igazgatóságot akkor, midőn 
megnyugtatást kér az iránt, hogy mi, a kellő crélylyel 
fogunk-e kötelességünknek megfelelni. (Nem úgy mondta.) 
tvn úgy érleltem, és azon szokásomnál fogva, hogy min­
dig őszintén nyilatkozom, úgy a I részvényes urnák 
felszólalására is oly értelemben fogok válaszolni a mi­
lyen impressziót az reám gyakolt. Sokat méltóztatott kér­
dezni és én nem akarván n t. közgyűlés figyelmével visszaélni, 
nem fogok a felhozott esetek mindegyikére külön reflek­
tálni, hanem az ősszelarlozókat egybefoglalva, álláspon­
tunk jelzésére szorítkozom, s megkísérlem kimutatni azt, 
hogy amaz állítások, melyeket nem ugyan saját nevében, 
de mintegy bizcmyos közvéleménynek visszhangjakóp 
hallottunk tőle, alaptalanok, oly # forrásból ered­
nek a melyek ezélzata nem áll oly magasan, 
mint ama czél, melyet mi itt képviselünk, nem 
oly tiszta, mint az a feladat, melynek teljesité- 
séiien mi fáradozunk. S n mikor mi, ily fáradtsággal, 
— mondhatni - Hálátlan munkál végzünk, őszintén 
megvallom, nem váriam, éppen a részvényesek köréből 
támadá-jt nükor, a midőn mi oly komplikált kérdések

megoldásával foglalkozunk, a midőn oly nehéz felada­
tok teljesítése, illetvo megoldása elölt állunk. S ép ezért 
az általunk képviselt ügy érdekében a támadás állal 
némileg le vagyok hangolva s a működésűnk feleli gya­
korlott kritikát méltányosnak cl nem ismerhetem. Mél- 
téztussék figyelemmel átolvasni a kiosztott évi jelentést 
s abban megezáfoltnak fogják találni mindazon állításo­
kat, a melyeket a t. részvényes ur, mint ama bizonyos 
közvéleménynek meggyőződését hangoztatta; — mél- 
tózlassanak megtekinteni a jelentésünk kapcsán elöler- 
jeszlelt statisztikai kimutatásokat, a melyekből világosan 
lóg kitűnni, hogy a közönség érdekében miképen mű­
ködtünk.

Kiindulási pontul kell venni az 1880. ével, az ezen 
óv Will kimutatás szerint /JJ.fSJő vonatot járattunk: az 
1885-iki jelentés szerint pedig 729,502 vonat közleke­
dett. Már pedig egy vasútnak tevékenysége azon 
számokban nyer világos kifejezést, a melyek vo- 
natkoznak a kifejtett üzemlevékenységre.

Ezekből, azt hiszem, minden elfogulallan és szakértő 
ember eléggé bobizonvilottnak fogja találni azt, hogy az 
igazgatóság a forgalom fejlesztését, a közönség fokozódó 
igényeinek szemmel tartásával eszközölte. A mi lölünk 
telik, azt mindig megtesszük. Ezt arra nézve bátorkod­
tam megjegyezni, mintha rni a közönség igényeit és ér­
dekeit nem ven nők kellő figyelembe. Azt is méltóztatott 
megjegyezni, hogy az általunk követett irány a közön­
ség érdekeit nem elégíti ugyan ki, de annál előnyös!) 
az a részvényesekre nézve az osztalék emelkedésénél 
fogva. Az igazgatóságnak úgy a közérdeket, mint a 
társaság anyagi érdekeit egyformán fejleszteni kell. Mi 
hi "atkozhatunk arra. hogy mi a, közérdek kö­
vetelményeinek, még a társaság anyagi érdekei­
nek rovására is, mindig eleget lettünk, Már 1881- 
hen, midőn 130,000 frt többletet mutattunk ki, még 
sem voltunk amaz helyzetben, hogy az osztalékot fel­
emeljük; hanem a többletet a vállalat berendezésének 
fejlesztésére és forgalmi eszközeinek javítására fordítot­
tuk, mellőzve ama egyoldalii álláspontot, hogy csakis az 
osztalék felemelésére fektessünk súlyt. Eklatáns példa 
az általam mondói lakra az országos kiállítás 
érdé,kében mond,hatni önfeláldozással kifejtett 
működésűnk. Midőn som magunkat nem kíméltük a 
fáradságtól, sein a társaság vagyonát nem arra használ­
tuk, hogy nagyobb nyereséget osszunk ki dividendákban, 
hanem az egész többletet. - sőt inég azon felül is 
• ama czél elérésére fordítottuk, hogy a közönség 
érdekeit kielégíthessük, s hogy a főváros jó hírnevén 
kifejlett tevékenységünk csorbát ne ejtsen. Bármeny­
nyire iparkodjanak is társulatunk tevékenységéi kiseb­
bítem. mérvm állítani, hogy elfogulatlan és szakember 
elöli a társulatnak a közönség érdekei tekintetéből vég­
hez vitt áldozatai nein vádat, hanem méltó elismerést 
érdemelnek. Mindezeket a ma lelépő igazgatóság köte­
lességének tartotta kijelenteni. (Helyeslés.) Áttérek már 
most a t. részvényes ur ama megjegyzésére, mintha mi 
nőin teltünk volna semmit. (Sigray része. - Nem igy 
mondtam.) Hogy az 1879-iki évet véve kiindulási ala­
pul. midőn üzemünkben — min’ tudni méltézlatik — 
oly nagy változás állói 1 be, összehasonlítást leszünk, 
ugv találjuk, hogy 1879. óta nj vonalak kiépíté­
sével a közönség fokozott igényeinek kielégítésére 
igen sokat lettünk. 11a a passzív rovatot megnéz­
zük, úgy azt látjuk, hogy az 1879 óta több mint 
egy millió forintot fordítottunk az üzlet fejlesztésére. 
Es e helyen legyen szabad azon körülményre is utal­
nom. hogy a mi társaságunk nem tartozik azon szeren­
csés közlekedési vállalatok közé, a melyek akár a magas 
kormánynak, akár a fővárosi hatóságnak anyagi támoga 
tusában részesülne, hanem egészen önerejéből kell ma­
gát fenntartani és fejleszteni. (1 így van!) lla ezt figye­
lembe méltézlatik venni altkor már e szempontból sem 
lehet kicsinyelni kifejteit működésűnket. -- A mi azon 
konkrét kérdéseket illeti, melyeket Mhozni méllózlatolt, 
ezekre a következőket válaszolhatom. A sláezió-utezai 
vonalat illetőleg, r-l vagyunk határozva annak kiépítéséie 
s inár előbb volt szerencsém említem, hogy ez nem uj 
terv, hanem körülbelül mintegy 16 éve penditle.tetl meg 
részünkről. Mi feladatunknak tartjuk a hatóság figyelmét 
a fokozódott közlekedési szükséglet által megkívánt 
ij vonalak kiépítésére felhívni, de tovább se feladatunk, 

■se hatalmunk nem terjed. Ha mi megtcezszük ez irány­
ban az előtcijesztéseinket, kötelességfinkm-k eleget tet­
tünk. lla azután a hatóság azon nézetben van, hogy az 
általunk tervbe vett uj vonalak kiépítése nem szükséges, 
és csak 10 év múlva jön reá arra, hogy mégis csak 
igaza volt annak a társaságnak, (Derültség.) azért a fe­
lelősség minket nem terhelhet. Es különösen zokon esik. 
ha ily vádakat -pen a l. részvényesek köréből báliunk 
emelni

A rni a másik uj temetői » onalat illeti, nagv.m saj­
nálom, hogy arról behatóan és részletesen nem nyi­
laik »zhalom . miután az ügy tárgyalás alatt van,
s különösen azért sem, mert egy velünk konkur- 
rálni akaró vállalat, szintén tervbe vette e vo­
nal kiépítését. Be fogja a t. közgyűlés látni, hogy 
az igazgatóságnak a legközelebbi időben leendő lé­
péseit itt elmondani, habár ezzel megnyugtathat­
nám a t részvényes urakat, nem lehet. De mint az 
urak is tudják, nyomunkban jár a kisérlel, (Derültség.) 
mely ez idő szerint csak külső jelenségekben mutatko­
zik, de melyről nem tudhatjuk, hogy mi rejlik mögötte. 
Ha már most a kért felvilágosításokat megadnám, nem­
csak a részvényes urakat, hanem talán olyanokat is be­
avatnék tervünkbe, a kiknek, hogy ezekről ne legyen 
tudomásuk, nagyon is érdekünkben áll. (Élénk helyes­
lés.) Azonban annyit legyen szabad megjegyeznem, hogy 
nem kerülte ki figyelmünket a felhozott dolog ; csak­
hogy mi csakis akkor lépünk a nyilvánosság elé, ha 
konkrét tényeket bírunk felmutatni. Én egyáltalában nem 
fartőm helyesnek ós yzélirányosnak azt, hogy még be 
nem végzett működésünkkel a közvélemény elé lépjünk,meri 
absolute semmi súlyt nem helyezel; az igy nyert elismerésre; 
ki vagyok elégítve, ha a lelkiismófetem nyugodt. (Helyeslés.) 
Méllóztassék I. közgyűlés e kijelentésemmel ez idő sze­
rint megelégedni, s ha ujabb tények merülnek fel, nem 
fogjuk azokat eltitkolni. Legyen szabad felvilágosításul 
megjegyeznem, hogy a soroksári uj vonal, annak da­
czára, hogy rég idő óta tervben van, még sincs kiépítve, 
ezért szemrehányás nem bennünket illet, hanem azokat, 
a kik annak okai, hogy c szükséges, élelmezési és lak- 
viszonyokra jó hatással leendő vasul kiépítése elodáz­
tatok. A tőlünk telhetőt ez érdemben is meglettük. 
1882. évben a közlekedési minisztériumhoz lelterjesztést 
intéztünk a soroksári h é>. vasút kiépítésére nézve. Es e 
magas hatóság legnagyobb készséggel elismervén c vonal 
szükségességét és fontosságát, a maga részéről, az 
előmunkálati engedélyt a lehelő leggyorsabban megadta. 
Mégis mindennek daczára az ügy megfeneklett, azért, 
mert a főváros beleegyezése is szükséges lelt volna, olt 
pedig az ügy nem nyert végleges elintézési. Ez a lény­
állás, méllóztassék ezt tekintptbo venni s ne bennünket 
hibáztatni. Nem akarom azt mondani, hogy a hatóság 
hibája volna, de kifolyása a hatóságnál dívó rendszer­
nek Ez alapon tehát — azt hiszem — az igaz­
gatóságnak szemrehányást lenni nem lehet. A csö­
möri üli vonalra riézvo az évi jelentésben részletes 
felvilágosítást nyerhetnek a tisztelt részvényes urak 
arra vonatkozólag, hogy miként építettük, mily ál­
lomási telepet szereztünk lie s hogy mibe került mindez. 
A mi a f. részvényes urnák másik kifogását illeti, az 
iránt I. i., hogy mi nagyobb szabású építési programmot 
terjesztünk ugyan elő, a fedezeti kérdésre vonatkozólag 
nem leszünk előterjesztést: arra nézve majd később 
nyilatkozni fogok. Ä mi a végső kérdését illv'i a t. rész­
vényes urnák, — vájjon szándékozunk-o erélyesen meg­
óvni a társaság érdekeit, erre bajos válaszolni. Annyit 
mondhatok azonban, valamint eddig, ngy — ha méltóz- 
tatunk bennünket bizalmukkal megtisztelni, — czonlul sem 
fog minket semmiféle áskálódás, rágalom avagy támadás 
az általunk helyesnek elismert czéltól eltántorítani, és 
hogy folyton a főváros igaz érdekeit fogjuk szem előtt 
tartani. (Elénk helyeslés.)

A közgyűlés a választ tudomásul vette és felszólaló 
is "teljesen megnyugodott benne.

Az 1886. évi építkezésekre vadó fedezet tárgyá­
ban Jelűnek Henrik vezérigazgató a következő előterjesz­
tést tette: «Mint egyrészt a költségvetés egyes tételeinek 
indokolásából, de különösen jelentésünk általános részé-

javaslatot a t. közgyűlés olé terjeszteni szerencsénk van, 
nem mulaszthatjuk el első sorban becses figyelmüket o 
körülményre felhix-ni. Mert habár, mint már említve voll, 
a költségvetés két főtétele, stáczió-uti és uj temetői vo­

nal — még tárgyalás alatt talállalilc, ez ügyben rövid 
idő alatt oly kneip jut állhat he. a mely azoknak 
lényleges, sőt gyors keresztülvilelél mellözhellumié 
leszi. Éhből következik az, hogy a fedezetről mégis előre 
kell gondoskodni, hogy. amaz esetben, ha a ható-ág 
az előirányzóit uiiveletek végrehajtását kivárnia, a f le- 
zeli kérdés megoldatlan volta az igazgatóságot intézke­
déseiben meg ne akadályozhassa. De a kötelességünknek 
tartjuk a f. közgyűlés tdüK egész őszintén még egy má­
sik körülményre is rámutatni; s ez az, hogy a javas­
latba hozott iniWdelek közt alig van egy i-", a melynek 
tervezésénél, mint czél a hozadék emelése libegett sze­
münk előtt, de igenis lulnyomók azon telelek, melyek a 
közforgalom nagy érdekeiben történnek s a melyek a 
nagy közönség és a hatóságok kívánságaiból merilvék. 
ti ha most már figyelemmel vagyunk azon rendkívüli 
viszonyokra, a melyekre ráutalni kötelességemnek 1 ir­
tottam, úgy oly fedezeti módról keli gondoskodnunk, 
mely megengedi azt, hogy a pénzboszerzés a tényleges 
szükséglettel lépési tartva — successive történhessék s hogy 
a kínnal é.s törlesztési terhek idő elölt üzemünket ne terhel­
jék. Ily módozatot, a mely a társulat érdekeit legjobban 
megóvni alkalmas, a részvénytőkének bizonyos mérvű 
felemelésében véljük találni. Ezen fedezeti mód alkal­
mazásánál egyrészt a pénz beszerzése tényleg lépési 
tartva a szükségletlel történnék, az idő előtti kamat é- 
lörlesztési teher körüliéinek és a névleges töke csakis 
kél ötödével a tényleges szükséglettel emelkednék. - - 
Ezek szerint a mi javaslatunk oda terjed hogy a rész­
vénytőke 1000 i.lrb 200 frlos részvény kiadása állal fel­
emeltessék s c részvények successive való tőzsdei eladása 
ulján a pénzszükséglet fedeztessék».

A közgyűlés az előterjesztést egyhangúlag elfogadta.
Végül miután az igazgatóság mandátuma lejárt, a vá­

lasztások ejtettek meg. Beválasztana! az igazgatóságba: 
Bossányi László, Brüll Miksa, Cséry Lajos, Sehivindt 
Mihály, Jellinek Henrik, dr Országié Sándor é- Szi­
tányi Izidor. Ezzel a közgyűlés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák 6a magyar vasutak kölcsönös 

kárblztosltásl szövetkezet ma tartotta közgyűlését a 
ni. kir. államvasutak igazgatósági elnökének Lukács Béla, 
miniszteri tanácsosnak elnöklete alatt n m. kir. áHam­
vasul ak igazgatóságának palotájában 13 magyar és 21 
osztrák vasul képviselőinek jelenlétében. —- Az 1885. 
évi üzlelévjöl bemutatott évi jelentésnek s zárszámlá­
nak adatai szerint: a kölcsönös kárbizlosilásban ré-zt 
vetlek: a magyar vasutak 7817-209 kilométer, az o-zlrák 
ya.suták 13,953"809 kilométer, az egész szövetkezel tehát 
21,771 ül8 kilométer összhossztisággal Az összes biz­
tosított érték volt . épületekben és építményekben 
185.107,078 frt, forgalmi eszközökben 320.494,005 frt, 
anyagszerekben 3l.lt'5,895 frt. Az egész saját érlek 
mindössze 542.707,038 frt Ezenfelül a szállilrnányi biz­
tosításban részesüli: tűzkárok ellen 10.582,788.088 tonna- 
kilométer, egyéb károk ellen 5.089.805.490 tonnakilo­
méter. Az összes kárnenipk ünbiztositúsa az 1885. iiz- 
lelév zárszámlája szerint belekerült 242,100 írtba. Te­
kintve, hogy ugyanomé koezkázati értékeknek az ezelőtti 
biztositá.-i dijak felszámítása mellett való nsszekurácziöja 
összesen 753,270 írtba került volna, az osztrák és ma­
gvar vasutak szövetkezete az önbizlositás állal az 1885. 
üzletévben 511,110 frt önkezelési kiadási lakaritott meg. 
Miután o nagy műveletnek összes irodai költsége csupán 
11,000 írtra rúg, — bátran elmondható, hogy emez ön 
biztosítási szövetkezet képezi az ujabb vasúti adrninisztvá- 
cziónak legjövedolmosebb és legolcsóbb alkotását.

* Délnémet vasúti kötelék. April hó 1-én az áru- 
dijszabús III. rész, 2. füzetéhez (kivételes díjszabás ga­
bona számára1, a IV pótlék lép hatályba, mely a berak- 
lárolási szabályzatok, egyes díjtételek és az árfolyam 
táblázatok megváltoztatását, továbbá a felvett állomások 
számára uj díjtételeket tartalmaz. E pótlék példányai 
az érdekel! igazgatóságok utján megszerezhetők.

;■ Duna gőzhajó zást társaság. Az osztrák hitelin­
tézet és a dunagőzliajózási társaság közt n társaság kél 
Ötszázalékos kölc.sönrnek konverziója ügyében folytatott 
tárgyalások néhány formai kérdés kivételével befe,'"/.tel­
tek Konverzió alá kerül az .1871. július 1-jéii kelt 
eziistkölesün és az 1S84-Ü; évi mur.-z. iis 15-iki ötszáza­
lékos nranykölesön. Az 1884-ik évi dcvzcmber 31-én az 
előbbi kölcsönből 2.007,300 Irt: utóbbiból 4.833.400 Irt állt 
künn. A dunagőzliajózási társaság néhány év óla az ezüst 
kölcsön szelvényeit is ezüstben váltja be, hogv a számos 
szclvénypörl, melyet ellene indítottak, kikerülje s való­
színű, hogy a konverzió alá nem bocsátott ölszázalckos 
ezüst-kötvényeket is aranyban fogja beváltani. Mindkét 
kölcsön a német pénzpiaezokon LOü-nál magasabb ári 
Ivamon jegyeztetnek aranyban, a bécsi Uiz-dén az ezüst- 
járadékot 123-on az aranyjáradékot 125-ön jegyzik, 
mindkettőnek névéi léke 10U Irt. Mindkét kölcsönt négy­
százalékos aranykölesümié fog konvertáltatni. A társaság 
az ötszázalékos kötvények tulajdonosainak a 4 száza'Áko­
sokat kicserélésre fogja ajánlani. A négyszázalékos el­
sőbbségek ama részét, melyei az ötszázalékos kötvények 
tulajdonosai át nem vesznek, a hitelintézet lix árfolya­
mon veszi ál: azonkívül átvesz a hitelinlézel még két. 
millió forintért négyszázalékos aranyitól vényt. Ezt az 
összeget a dunagőzliajózási társaság függő adósságainak 
üldözésére fordítja, melyeket kölcsöneinek törlesztése 
végeit az utolsó evekben c--inált.

* Előmunkálati engedélyek. A közmunka és 
közlekedési m. kir. miniszter az ujszász-jászapáthii helyi 
érdekű vasút részvé-nvtársaságnak, az ujszász-jászapálhii 
végállomásából kiindulva, tizent-András, esetleg Csász- 
puszla halárán keresztül Heves községig vezetendő 
helyi érdekű vasútvonalra és Knöpflev Ede és Weis/. 
Albert vállalkozóknak, Eszékiöl Krnviczen és Vnlpún át 
Alsú-.Miholjáezig, valamint Kravicztől Nasiczig vezetendő 
lő-, esetleg gőze rejti vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évre megadta.
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SORSOLÁS.
— Sorsolások áprilisban. Április t-én kisorsollal- 

nak: Osztrák 1854-iki állami 4"/u-os sorsjegy, főnyere­
mény 100,000 frt p. ])., legkisebb nyeremény 30(i fit 
p. p. ; Becs városi 1874-ki sorsjegy, főnyeremény 200,000 
irt, legkisebb nyeremény 140 frl; Rudolf-sorsjcgyek fő­
nyeremény 15,(XX) fi t, legkisebb nyeremény 12 forint; 
székesfohérvár-győr-gráezi 4"'o-os sorsjegy főnyeremény 
07,500 bt, legkisebb nyeremény 150 frl; török 3°/0-os 
sorsjegy 1870-ből, főnyeremény 000,000 frank, legkisebb 
nyeremény 400 frank. Április 15-én kisorsollatnak : Ma­
gyar nyercinénykölcsön 1870-ből, főnyeremény 100,0 X) 
frl, legkisebb nyeremény 144 frl; osztrák földbitelinté- 
zeli 3°/o-os nyeremény záloglevelek, főnyeremény 50,(XX) 
frt, legkisebb nyeremény 1000 frt. Április 80-ún braun- 
schweigi sorsjegy főnyeremény 50.000 tallér, legkisebb 
nyeremény 23 tallér.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az ultimo a tegnap cmlilelt lizelésképlclensége- 

ken kivid ma ujabbi bukásoknak voll okozója, melyek 
n budapesti áruüzlelbcn előfordullak. Altmann Lipóf 
rőföskereskndő a váczi-körulon hilelczőitől halasztást 
kért; a passzívák mintegy 45,000 írtra rúgnak és 
jobbára osztrák ezógek vannak érdekelve. Jieisz és 
Lévai posztókoreskedő'-ezég a Deák-utczában mintegy 
60,000—70,000 frlnyi passzívákkal fizetésképtelenséget 
jelentett, a passzívák itt jobbára áruadósságok. Wiltmann 
és Oliicksthal közmű- és divntúrukereskedö ezég az 
Andrássy-uton 15—20,000 frlnyi passzívákkal jelentett 
fizetésképtelenséget. Végre egy elsőrangú vászon- és 
fehérnemükercskedő czégr(il is beszélték, hogy mora­
tóriumot kért volna hitelezőitől. A mint nzonban|bon- 
nünket értesítenek, e hir - alaptalan és onnét szár-

mazik, hogy a czégláhla («lpsylantilioz») egy t 
napokban esődül mondóit h< rezegi család nevé­
vel azonu • — a z értéktőzsdén az ultimo
meglelietőscn simán folyt le, a mennyiben csak egy 
tip. nevű koidissier, kinek differeneziái mindössze 5000 
írtra rúgtak, jóit tizeié-i zavarba, de ennek az ügye is 
elintézlek'!!. A prolongáczió-télelnk a k'"»\clkvzök voltak: 
Magyar hitelbank Ifi—20 k report, magvar leszámí­
toló- ős pénzvaltó-bank simán, magyar nranyjáradék 
2J—12.1, kr depóit, magyar papírjára.lók 2j -7! ki 
deport egy fél hónapra.

A badapootl áru- éa értéktőzede tanácsa m <
a következő lurdetméiivt telte közzé. A magyar jelzálog- 
hitelbank igazgatósága ;; tőzsdet uiácscsal közölte, hogy 
2lX) arany forintra szélé részvényeinek 5. számii szelvé­
nye 30 frankkal, a HX) arany lóriidra szóló ideiglenes 
részvényeinek szelvénye pedig I.» frankkal ez évi ápril 3 
1-sejótól kezdve fog bevállalni. A tőzsdei forgalomban 
való tekintetlel ezennel elrendeli tehát a tőzsdetanács, 
hogy a magyar jeizálogliitelbank részvényesei 1886. évi 
április hú I. napjának déli tőzsdéjétől kezdve szelvény 
nélkül s 1880. évi január 1-jétöl folyó 5V „ kainalokl a! 
árulandó!;. Egyúttal meghatároztad!;, hogy 1880. 
április t-seje után teljesítendő határidőre szóló és zálog 
■ ko-u ügyleteknél 100 franknak n. ó. 50 Irinyi árfolya­
mára való tekintettel, a szállító köteles a vevőnek telje­
sen Lefizetett részvények idciglene- jegyei után padi? 
darabonkém 2 frl 50 kr különbözeiét megtéríteni.

■ Az osztrák hitelintézet tegnap <-..<• megtartott 
hnrminczadik közgyűlése csendesen minden mcziikns 
nélkül folyt le. Jelen volt 3f részvényes- 32.775 .csz- 
vénynyel, melyek 1311 szavazatot képviseltek. Mintán 
Wilner Ede lovag elnök a halárczalképességet kcnisla- 
lálta, Mandiner igazgató fölök sic az üzleti jelentési, 
mely szerint az ipar majdnem minden ágában uralkodó 
pangás, az összes pénzpiaczol; pénzbősége n nz emu i. 
következtében igen alacsony kamatláb kedvezőtlenül ha­
tottak az intézet eredményeinek alakulására. Kem-sak 
az üzlet maga, hanem a kamat és prove.íúbevétel is 
leteim:sen csökkent. Az évi tiszlanyereségből mm lazon- 
állal leheled volna akkora osztalékot kifizetni mint ta­
vai, ha a jövedelem egy rész ét a tőrök dohányi ész- 
vényeken szenvedeti ve.-zleség ((kiűzésére nem kel­
lett volna fordítani. Ez utóbbi üzletre vonatkozó­
lag a jelentés, ezeket tartalmazza: Az akadályok 
és nehézségek, melyek a török dohány egyedárusági 
társaság hasznos működésének útjában állnak, annak 
idején, midőn az engedélyesek .- tmsn-ag igazgatóságá­
val lanácskozást 'ártották, leplezetlenül nyilvánosságra 
hozatlak. E konferenczia határozatainak végrohajtá a vé­
gett a töröl; kormány nyal hosszabb tárgyalások folytak, 
de az igazgatóság jogos követelései csal; részben nyer­
tek kedvező elintézést. A töröl; korinán a társa-ágnak 
a négy el-ö iizleiévre részleges kárpódásl ajánlott túl 
ama veszteségéi!, melyet az Egyiptomba irányuló do- 
liánykivitcl korlátozása okozod, s megígérte, hogv a d"- 
liányegycdáruságot károsító belföldi dohánycscrnpcszeL 
ellen erélyesen fog intézkedni. Ez utóbbi íiitczk-.ulé-ek'ői 
fog függni, hogy a vállalat eléri-e kezdetben remélt fej­
lődési s kifejthet-e az érdekeltekre nézve hasznos tevé­
kenységet. A veszteség a mérlegben az értékekből 
eredő nyereségnél mint levonás van kimutatva.
X jelentésben az igazgatóság örömmel konst a- 
álja a bvünni vizinü-társaság ked.ezö eredmé­

nyét. E társaság vészvénvvit > z évben a tár­
sas üzletekből kihasítják s az értékállományba il­
lesztik A müncheni viszontbiztosító társaság é-p ngy
limit a lu . • mi -! i-uiiár-amg 7 -z.ö óck, a linen pe-
noleumlinomitó iái.saság 12 százalék u z:a nyerés, .-cl
• icdii,énxezcl \ hudapes'-pe, -: \ t ,t z ■ . iívcr, segc 
I- Ü temesen nagyobb tesz a «avalyinal Az évi Ziii - /áo.- 
ailasiik incg.dcipii.,-; lilán vállalat Me-ité-e.i.- a .dn : 
I. luorcziiim el fogja határozni, iiogy kihoi -asui-o és
• iker a re /.vényekéi. A inéi leg a/ <! -zti évi 1 >2 fii 
.Clioza' il hozza- zámilásával : 9 í«■ b' jöveilrlmi t 
mutat in. Ebi,,! ivvo iv.ui 5' u ré- ínykamatot 2 mill') 
form lot. icarad 1.910,479 Irt I nézve nz igazgató ■ 
tanács azt inditványozla, bogy 20' „ vagy- 375.157 Irt 
a tartalékalaphoz i-at"llas-' k. 150,182 Irt díjazásra for- 
dillassék s 1.375,000 Irt még a részvényesek közt osztassék 
ki. úgy Iiogy minden részvény még 5 frt 50 kit kap, 
s a májusi szelvény 13 frl 50 krajczárral v állatik he A 
45.839 írt maradói; nj számlára iratik. közgyűlés ;■ 
jelentési jóváhagyta s az igazgatóságnak és felügyelő 
bizottságnak a lolinenlvényl megadta Végre az igazga- 
tóüináesba megválasztatlak - Hugi János, traunfelsi Stum­
mer JíVzsof, dr. Weis/. Adolf. Haardt Albert és Herz 
Julius (a In t utóbbi a kilépeti ticlioller és a i ejhal' 
Alallinann iielyelt); felügyelő bizottsági tagokká : Miller 
Vincze és (iessfbauer M. újból és Kiss l*Vi linúml, 
Haardt helyébe . pólingokul l.ibig Pál, Ellissen Rudolf 
és Grinzing.

: : A Fouolére pesti blztooitóintézet igazgat - 
sága mai ülésén elhatározta, hogy a közgyűlésnek jelen­
tékeny leírások után és a tartalékoknak 281,207 frt:a! 
való fölemelése után részvényenként í Irinyi o-s.lak-óul 
fog javasolni.

*■ FizotÓBképtelensegek. X he.-si Kvc-ditorenv-re u 
következő fizelésképtelt-nségekiől lesz jelenlést: Klein 
Zsiguioiv.l gyapjuái'ukoreskedő Béc ben, Spicak Antal ve- 
gyesárukereskedő Bierauban, Bariba József kereskedő 
Fricdekbi n, \ égli Mihály kereskedő tizilágy-Somlyón, 
Mandl Ede Nagy-Károlyban, Herzog Igná'-z bejegyzett 
kereskedő Budapesten. Herein biz.-ef kalmár Warnsdorl- 
ban, Zclezny Júzscg kereskedő 1 Iermannmuslcczben,Kurz- 
maim Ágnes rövidárukeieskc Jd llottenniannban, I-öbl 
Jakab és lia kereskedők Hasiniában, Meng Mihály ke­
reskedő B.-Ernesztházftn Strausz é.s Lanz kékfestő gyár 
Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Mitriv.ius 31. —

Gabona-tőeade.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követett. A kíná­

lat gyér volt, tulajdonosok kissé magasabb árakat köve­
telte!;, mivel szemben azonban malmok tartózkodók 
voltak. A forgalom ennek következtében vontatott volt 
és mintegy 5000 métermázsára szorítkozott, mi válto­
zatlanul szilárd árakon vetetett piaozró). A többi gabna- 
nemekben csekély volt a forgalom és az irány, meg az 
árak teljesen változatlanok maradlak.

Mai hivatalos effektiv árak:

_ 5

Úttól Írtig
Boi» uj l'áiiH'íi'i.............. 76-81 kjg —

— » tisznvnléki .... 76-81 8 45 8.85
— » pestvidéki .... 76—8! » 8.35 8.75
— » feliérmcgyei . . . 76-81 . 8.45 8.85
_ a bácskai.............. 76-81 » 8.45 8.85
— » északmagyaroraz. 76—81 ) 8.05 8.50

Rose » ........................... 70-72 » 6.60 6.8(1
Árpa » takarmány .... 60—62 » 5.75 6.20

— D égetni való.... 62-64 » 6.40 7.25
» sörfőzdéi........... 64-66 » 7.35 8.60

Zab »......................... .. 39—41 » 6.65 7.10
Tengert ó bánsági............... 75 » 5.70 6.75

— » másnemű ..... 73 » 5.65 5.70

Köles rí............................ _ j 5."— 5.25
Repose uj, káposzta........... — • —.— —.—

— » bánsági .............. — 0
Határldöüzlet gyenge forgalom mellett a maga­

sabb newyorki gabonafolyamok következtében szilárd 
irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Szokvány búza tavaszra mintegy 50« )0 mm. 8.54 

és 8.55 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.67 

és 5.68 frlon.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de
az irány szilárd maradt. — Köttetett:

Bsokvénybusa tavaszra mintegy 5000 mm. 8.55 
és 8.50 forinton.

Bzokvinybusa őszre mintegy 5000 mm. 8.64 és 
8.55 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.68 
és 6.69 frlon.

Déli 1 áráékor hivatalosan zárulnák:
Szokványbuza tavaszra...................... frl 8.66 — 8.57—
SzokvAnyhiiza őszre..............  » 8.65 — 8.67—
Tengert május—júniusra..................... » 5.68 — 6.70—
Szokvány zab tavaszra................ .. , » 6^1 — 6^8—



6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 1.
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom mérsék-dt voll, do ax irány, da- járadék 91.62. Dohány-részvények 
czára :i lanyhább berlim gabonaárfolyamoknak, igen szi- hank —.—. Tomes Bóga —.—. 
lárdan ‘"tinit, végül azonban fisáé elgyengiil!. — Köt­
letolt .

Szokványba:» tavaszra mintegy 20000 mm. 8.56,
8.57. t- "■* 8.57 8.56 és 8.55 írton.

Szokványhoz» őszre minlogy 5000 mm. 8.55 és 8.51 
írton.

Tengeri imijus—júniusra .'ic kill mm. 5.68, 5.69,
5. 7U, >71, 1 - -- 'rí---

Esti <" órakor zárulnak:
Szók. imybi a tavaszra . . . ... frl S."5 — 8.Ó7-

x.kvánxtmz;!l Ős r(. ........... . . cc 8.54 — 8.56 —
Teinf rí májú ■ - MII!- t . . . . . ... . 5.69 — 0.71-

:okv. nv.aii tavaszra.............. . . . r 6.53 — 6.55—
A át.vau, . . 6.38 — 6.40—

t-d.IpuizLttepc;KC Mi{' IF/Ic---V-?Ut -».«mj « 11.------- ll.J -

Terményekből 
Szítva tlt, 

boa l.'í írton !<
Szilt alz 
Szalonna vi-

Szoaz lítnyli

Terménytőzsdo.
I gvvng" volt a forgalnn.
'/atlaiml szüárd, boszniai zsákúm 85 
éi.i-te . 56 kilukint. 
a írnia a a lót írton adatott cl.

tolt 111 vá-árol-

szc-z-éleszK 26.25—

-kél

ndék

fix-téktőasde*
’mim ló magatartása 

tő/ (Ifi iizleti'í1 mól;.
; mamiit. Az. ntólozsi 

l.myiia maradt, ugy

EiötSzuűe.«
;eil vollen hangulat 6r 
let voll. iák hi.'eh- 
ar bitelnarik 306-től 30 
• • ' " agvar papirjár

ma is nyo- 
íanyiia irány 

lén ingadozóit 
zmtén az esti

lanyha iránv 
r.vmú _"'8.40

tli- 70-üii

11 óra no pereckor sál nini.k: Ősz rák hiiolrész- 
t:iv i" i.i.i.'vai inte1.:•auk I1 •72^- 103.75.

f-ól* tőzsde.
• n ni tisztre,< hilelrészvény 2u7 60

magyar
etv’i: mai
I 1 IS • 1
t..! 102 7'
V'r t«.| .11

Kassh-oderbergi vasút részvény 153.—. Magyar papir- 
iny-részvények —.—. Leszámítol 
Bég,

Bóoe, márcz. 31. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 29.3.20, Déli vasút 122.75, 
•ll'/„-os aranyjáradék 114.40. Váltó Londonra 125.75. Ká- 
roly-Lajos vasút 2 )8—. 1864-es sonj. 170.75. 1860-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 18.50. Angol-osztrák 
bankrészvény —. 4"2%-Oá ezüstjáradék 84.70. Osz­
trák államvasut 255.10, 20 frankos 10.00. 4'2°/0-os pa- 
pirjáradék részv. 84.6(1. Osztrák hitelsorsjegy 179.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 875.—. Csász. Icir. arany 
5.91 Német bank váltók 61.60. Klba völgyi vasút részv. 
160.50. Wiener Bankverein részvény 109.—. DuriagŐz- 
hajózási részv.-társ 565. .lavul.

Sett tőzfifle.
5>ó08,mánv. 51. (Az Egyetértés tudösilójának távirata.) 

Az o-ti tőzsdén lanyha londoni és párisi jelentésekre 
reakezió állmt he. mi alatt lő leg járadékok szenvedtek 
\z üzlet csekély volt. — .legyeznek: Osztrák hitelrész- 
vény 297.95— 297.50, magyar'hitelbank 295, angol-osz- 
trá■ hank 115.25 115.20, osztrák tartományi bank
11 i.30- -114, Iran.way 205.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 255—‘..54.90, Károly Lajos-vnsul 207.75, déli 
x a sut 122.60--122.5C ciha völgyi asut 160—160.25, 
ka.-.-a-odcrbergi vasul 158.25, törő!; (lohányrészvibr.- 65 
- -6í, májusi járad'.k 84.55, osztrák iziisljá radék 81.70 
—8 i '15, magyar arany járadék 102.62 -102.35, 
magyar papirjáradék 9í.60 -9Í.Í5.

5 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 297.77), osztrák tartományi bank 11 í .25, tör- k 

I i:.■:..r. — zveiiy Hí.50, májusi j.ira !-1. M .... magyar 
.ír myiáradv!; V 12.37, magyar i v .'.i.el. t: 9i : 5. l-'^z 
freak" ..in, to. német him i dini már'- a •>! i.

Pária, márcz. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 1 (Gy.-Szcnt-Miklós). Csapkay János 10.104 forintra 
irata ) Az utó tőzsdén, igen nagymérvű lebonyolítások ingatl. július 3. Nyílra, 
minit kezdetben lanyha irány uralkodóik de " később CBÖdhirdetmény. 
javult. 1 ■

<> ura jS perczkor jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 80.17—80.32, magyar aranyjáradék 82.41—
82.65, váltó Londonra 25.164, orosz rubel 248. Magán- 
kamatláb 2g«'0.

London, márcz. 30. Magyar aranyjáradék 82.25,

be-‘s.

Gedeon Emil lőcsei lakos ellen, 
bej. május 24. Csődbiztos : Répássy Sándor torvszéki 
biró, lömeggondnok: Knynár Péter Kálmán.

Csödmegtszüntetés. Kohn József L. nagybeeskercki 
lakos ellen.

Pályázatok. A h.-szoLoszlói járásbiróságnál bírósági
... ....... . . végrehajtói, — a miskolezi kir. törvényszéknél bírói úl-

osztrák aranyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 67, angol jomásokra.
konzolok 100 J, valló Becsre 12.72$, ezüst 46.75. - ------;------
Nyugodt. 1

Now-York, márcz. 30. (KabelsürgünyA Váltó Berlinre 
4t)0 márkáról (60 napi látra) 953, váltó Londonra 4.86f,
-P'/u-cs főkésit-'ít kölcsön 1877-ből 1263, Erie-vasut 25$, 
váltó Páriára ó.17j.

_________ ______ 1886
SZÍNHÁZAK~ ÉS MULATSÁGOK.

A kis lottó húzása márcz. 31-én.
Prága: 40 44 38 49 23
Lemberg: 80 61 6 33 8
N.-Szebcn: 21 70 19 77 8

Osztrák 
I .uiyiáinib'k

,1. I , ol­
id,-!; 102 37.

I órc -30 ueroxko.- rárnlrak :
1 • ' magyar m i-ilcink
i nvj.irn.i- k : .: 6., - V • , i

Praomlu.nüileí: Ősz : ak 
xlcz nanr:

■it 298 ,
305 pénz. mámm i<- 
öl ''I í er kvii. mav\m 
magvnr mi: ;ára l -k 
I, 339 i n a.agii'i' </■ 
vni lak x ,,tozatlain‘k.

bjiolré v ny 
""•» -305 25, i.i.-vxnr 

; v.ti pa.-irjaradék 91.60

hitellé.-:-: vény holnapra 
50—6.50 forint, egy

Utótőzsde
A/ u.ut;-; -.! it cgy i-ivig bizonytalan irány uralkodott 

' • •! mxbiill Os- . k hitein -/vény 298— 298.70-ig
költi-;; .-n. ma: uh 2:‘7.90 pénz, magyar aranyjáradék 
lo2 - ■- l-1:.’ )"- : . magyar mtpirjáradék 94.57.j-tu!
"< • • »g- if.-zai-.Golv és pénv- 17- l a,ik 91.50-' n

2 óra 00 porezkor zárulnak. Osztrák hitein szvény 
- ma; •... anvja;adok tu250—102.55, ma­

gyar : ap ; lár.uli k 91,! 5—94.51 ’.
Esti tözedo.

1 i irány melier c ti 6 álén eszirák hitel- 
n-szvei.y 29h.2u-t'it 297 5. i-imi-tx ar hitelbank 3« '-4.25-ia,

•gy

magyar aranyjáradei U 
pirjál .ult'i 9 i 6.:-(( - 91 :

8 órakor zárulnak:
79<.80, :n .'.ar aranyiar

magyar pn-

pap

2 624 ’-dl 102.5' 
kő!teteti.

Osztrák hitelrészvény 29 7.70— 
"lek lu'J.üU—102.024, magyar

Zárlat r.táo u rna-yaii'V-r, do ban 
hitelrcczvén. 7-1 it.ir 297 30 • u.
102..V’- .102 8:.

Az eati aiaganio-galomh"n mm
os v v'V.; :1.111 297 30, a.agy ar .u .

Praü^úlumtiíleí a bécsi enéktözsdén 
Becs :n 31 \z Egyetértés tud-i..i.-ri 

iram. - A díjtételek alig változtál;. — Osztrák biteli 
'■"'Íny holnapra 2—2jfrt. nyolez napra f»$--(í Irt, 
hónapra 1J A —■ 12 ! Irt három hónapra 20 —21 fr 
-.sztrák-magyar államvasut egy liónapra 10---10.1 f0. 
ríni Károly-!.aj= -vasút egy hémapra 9A—lOj írt: déli 
vasút "gv hi'manra 7—8 frl: magyar aranyjáradék egy 
I "mpra 3—3} -vázaié;;, három hónapra i$ - 5$ sza­

kis »ánkamatíib : Első váltóra 2$—3 százalék, tá­
volabb latra és telepített váltóra 3}—3$ -zázalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Xlóos. már.zius 31. (Az Egyetértés hid-kitójának 

;ivirata A mai tizede i-mét iizlettelen volt: közeli ha- 
iáridőkre semmi sem köttetett és őszre is jelen­
téktelen voll a forgalom. Határozott iráiv nem jutott 
kilejezé-re és az árfolyamok változatlanok maradlak. - 
Jegyeznek : B-i/.i tavaszra 8.6.» —8.67 . május—jú­
niusra _ 8.01 -8.66, őszre 8.79 - 8.80, zab tavaszra 
<t‘2--,.Oj. rozs tavaszra 6.51 -6.52. május—ju.iitisrn 
6.6.J--(>.(»;». zab őszre 6.83 és uj tengeri 0.00 fit — 
Félmondatul' ma 500 mm. búza.

Délután, magu-mbb budapesti ávfulyamokra közeli 
hiizaliatariil.-k keresetlek. A magatartás szilárd. Búza ta- 

:i-_'.ra 6.66 ‘rl uimi ismét 8.69 írt, május-júniusra 
8.,,7—8.6S bt A többi határiitőkuen ^ziulén kellemesebb 
veit a Jiangulat. Búza őszre .-..60- 8.82, zab tavaszra 
7 03 -7.05. május- pimusia 7.08—7.09, őszre 6.83 -

HV Márczius SÍ.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 31. Basa, rozs és zab lanyha, 

ólai szűnni, szesz nyugodt.
Paris, márcz. 31. Bízza és liszt szilárd, olaj 

nyugodt, szesz csendes.
__ Párls, márcz. 30. Nyers ezukor 33$ frank, nyugodt. 
Fi hé, I zu kor folyó hóra 89$ frank, áprilisra 39$ " frank, 
lanyha, májustól" 1 hónapra 40$ frank, októbertől 4 
hónapra 41. trank. Raffinade 100—101 frank.

London, márt:: 30. Havanna-czukor névleg 1.3A. 
Liverpool, vmuvz 30. Búza, liszt és tengeri nyu­

godt. — Az időjárás esős.
Hamburg, márczius 30. Petroleum helyben lanyha 

6 80. inárcziusra (170, augusztus-deezomberre 6.95 
márka. Változó.

Bréma, márcz. 30. Finomitott petróleum helyben 6.00 
márka. Nyugodt.

Antwerpen márcz. 30. Finomított petróleum 10$ 
frank. Gyengülő.

Kőimül ;ir»tö«ed47c tártadé,
fini Ilit- sí rtij v-avacinnkimiáiiyokban 100 kil'inkónt értomlS Alid- 
mili buirfiilfam j német ptati -nkra lOOmárka vlala 61.60 írt, too Irk 60.— It.

hU!unbdtfli”T
fliiJapi-íti iitoteo z-trlat- 
egyonleg | Loz kérőit 

ositr. úri ikbou 
— IU‘7

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA*

gon

zre
.ajus—júniusra 
ájus- -júniusra

i'olflzami tolási árfolyamok,
arany járadék................... .... ...
pa írjárM y ....6= 

tilt
..iuitolú ltunk.

Rima-M

bank.
‘298.—.

6.85, rozs tavaszra 6.52- 6
— 6.6í, őszre 7.05- -V.07, t
- - 0.08.

IC'sz unt üziettelen és csak 
búza adatott e, a kivitel szán-ára.

bzesz ára változatlan. Kész gabouaáru 
adatott el, júniusra 25 Irton köttetett.

Ki LFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KvlfrUfli értóhttfeedók réi-let^.

7 -MrsinoV - , -llei , helfi u ..teauv- ; «irtat k.'fipú-i-en i, •- li'-nZrn .rtenlúk, e »luT.nt i mól' vili ponti« !« k.'-*-.,r -.-e ■,i 
1 ! i-l'l- ultim-«» le-.' ' A -• i- • -or o|yo h'r , i -síiI ..........  rí I ». - vinn-.K rneoil'-n; Magitól .«tel,Ilit.

-ti- •- .1 ‘-iii.r • í I ■,iiii.-iktl'.Solti;.r.-i. vtvibitt -. mcJt->- 
o:ii - - (' . hliui -• • nkivi.. mér! 8 I
•<l - .rl-iabl ve.-nJ.-k A • ~ ■. - .... ■

0.02
0.07

nehunv kisebb tétel

Irton

Eertéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

aőbánya, már . 3Lén. Az üzlet csendes
•*/ $ •'1 ;■ uhu. z -. Magx: uras.ig; öreg nehez
i; jy í»rintig, fiatal nehéz t—46 l -riiitig, közép 
11 - r forintig, könnyű i45 forintig, közönséges
— e-KUi nehéz------ Í5 forint, k k:ép 45—45- forint,
somi-u I.» frt. — Romani-ii. bakonyi, átmeneti
-'"■-uz --------forint, átmeneti közép —------------- f0.
n.ii, ái I - neti kntin.ú - — jorint, eredeti ,8iu- 

n ‘- •-•- forint, átmeneti közén —for,nt. —
82,-fbu, „-.-.ez ín. k.izép : N—Ifi fn, kon.-
• ' 1 ' ' " F.nn! -- Htzu 1 éve- ---- — |ó

•l!- ! - k--' -v-s makkos --. isiiivban 4°,-v------
; - 1.1 Zó - va-N'.rol mázsáivá Az

Ironkint 43 kilós és t»/0 I-v.. 
i'.i'.onkint ért-.oilök. Makkos sertés, élősúly- 

formt. — Romániai é-t 
• III - k iiiinl jtn.eii lebe': adatlak ál, 

t .mt ,i arany »an; lejcbe-i megtt: c-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Ltötőiaae.

ái /. 31 Az Egynértés táviraui.

Wgieztc'.aek. ;irl-a

M irrzai • .!/.

pArid
•Franczia »'c rs jiradék . , ,

(•.•zlták-mok-yar államvaaut . . .
I ízfrák ,lé'i v-n-it .
•I)»zlrik reldhiliil-ruzv.-ny! ír»» 
•Fii.:i;-zia turles'tnetl , ira-lik . . 
Oszirák 48/o-oa aranrjin Iák . . .
Magyar vasnti k’lrsón....................
.Magvar jelz.Moa-l.ito bank....

unií-lank ...... .
Magyar aranyjáta-lék . . . . . 
'hfvar O'- -or mp'ir, - n Iák

, Iliid», 
folynia 0

lOH.u.S 
2Ü1 —

258.5,0 i 
126.-’8 I

135 25 

1U2.2d

1,1:1 • ’úz -t I«
utclsi z.irtat 

be.-, kepoit
oMtr. irtukban

0.41
1.12

• •• •> • .11 -Ol |l *.-l,l »l-llf» . . • • v --- -• -
Magyar IrizimitoV- - » p'nzvittó-bank K —.— ------
Magyar országos bank . . . K —: —

K.rint
árak dalt

Becs.

11 órakor zárainak

vény 2‘.

A mai
t. ^részint mert az üzérkedést 
leimngoba, részint pedig ber- 

politikui helyzetet kedvezőtlen 
7'iiom rendkívül csekély volt.

Osztrák hitelrészvény 297.70, 
- ’■> ■> \ anyoi-osztrni; bank 115.70, 
1!,-< Ily.27», osztrák-magyar ái-am- 
" !-- fil-avülgyi vasul 159.75 
". ^.i-agyar aranyjáradék B 2.07’ 
'• Í.7 liusz frankos arany IOxfi.V 
Déli tSxtde.
gébb árlob, arnokkal és változatlan 
-• Jpgx-’znek Osztrák liitclrész- 
r hitolbí-.ik 295.50. angol-osztrák 

bankegyesiibt lo.S.75, 
Károly-f.ajus-va:t 208, 

májusi já- 
magyar pa-

B ebi, is. 
üartr.ik 4,c/->-c« pipirjjraljk

' tg/o-oí ezüstjár.viék. .
• í“/s-os araiirjáradjk. .

Magyar uranyjára-! A . . . .
■ bOf-oc papiriára-lúk . .
• keleti vaaut! kot» - lyek. 

Keleti 5.°,’j-o« v. elsObbs. k-Jty. . 
l -nzlrák liitelréizrcny . . . .
Magyar hitelbank.........................
Osztrák magyar állaravnu! . ,
Ovtr'.k rl-li vasút....................
Kutoly-Lajos vasul....................
Kassa-oderbcrn vas it .... 
•ltom» a vasúti lészrányok . .
0,;-7 bankjegy..........................
Váltó Le:<i piaczra .... 
•Keleti i-.öli-iZn !!. kibocsátás . 
Magyar jélzálog-hlt'jlbank .

03.10 
82.50 
OS 75

81.— 
"0.50 j

103 — j
JQ8.— I

413.-200.- I 
83.60 I 
01— I

2,i|." - i
Ili 1.70 . 
01 00 1

101.75 
sí :m

127.10
207.50

0.04

oito
1.01
0.41
0.20

O.lfi

Búza folyí, búraa . . . . 
— Áprilisra......................

.iiliu -•■ IIn»ra ■ .
Liszt ,; márkás folyó hóra 

áprilisra.........................
májiiE-iniiiusru . .

— inlms mgnazlusra . .
Olaj folyó hóra . ...

— ápn isra. . ,
— május -1 ’ h-.ra. . .

"!"b. - I hóra . . .
tízese Hyó búra. . . . -

— rnáiuslól 4 hóra . . .
azAllitáéi '<!!.!: nudapasträl 

. BánsblSI.
BEKLT.V.

Bűz . áprilir-niájuara . ,
— szepli-.'nbi.r oklóbcrre . 

Boza április-mijui-n . .
— rroi'li mi* r.borra ,

Zab ápniii-rnáiiisra . . .
májiis-juiáusra . .

Olaj április-májusra ■ .
sz • ilombi'r-októb'rro 

Szcnz április májú ra . .
— iiillu.- r.iirusztusra . .

Bláilitáal díj: Iladapcslrd!.
— • Mécsből . .

STETTIN.
Buta npril.-r>i-..it -a . .

— : > plernbcr -i'Uuberra .
Rozis ápillls-rnáiusra . .

— / pl-m cr-oklóherta. 
Olaj óprilis-májusra . . .

4-''hptemli-'ir-Oktobern, . 
Szász k-:. c,állításra . .

— oprilif-iniijusra . .
■- .1 -• .liuu-jii!nrsra . . .

jnlioa-flugiir,-.dúsra. • 
Houczo ...
Szállít*»! díj: iludap.-str'il

— ' llácabfii • •
KÖLN.

Búza márczlu;.» • . . ,

Bála mirezluera ....
— májusra .... 

Olaj kész szállításra . .
SzálUtiáai dil; Hiohp’.-rlral 

BOHOaZLO,
Búza............................................
Zab......................... .... .
Olaj........................................;

Tonrf.. 1. . . ’ . .' '
bsalillAel díj -. Budapestról .

21 85 ' 
bt.4,. 
22.10

47-75 
18.40 - 
.0.40 ’ 
1.4.71 I 
34.75 '
56.25
68.25

47.86
47.00

8.27
7.07

155.25 
106 - 
135.50 
1 líl.'.'X 
! 21.76 
123 - 

13-31' 
40.40 
30.00 
OK.60 0.03 

8-24

157.—
100.—
132.60
1.36.60 

14.— 
•10.50 
33 80
35.20
36.30 
37 40

1.81
8,02

17.30 
17.30 i 
14 00 I 
13.00 I 
21 411 I 
24 20

6.1-5 I

13.80 . 
13.80 I 
33. - I 
13.-- I
20.20 ! 
13.80 I
2.95

10.03 
10.70 
11.05 
11.40 
14 l'O 
15.04 
15.2.3
15.68
27.88
27.89 
27.lt 
29.18 
35.00 
25.73 
25 88
25.73 

4.15 
8.65

9.50
10.16
8.35
0.04
7.68 
7.88

27.04
28.58
22.66
23.78

2.44
1.00

9.67
10.73 
8.111 
8.53

27 10 
■.'8.04 
20.82 VI.69 
20.07 
2.3.04

2.80
1.81

10.00 
10.00 s 38 
3.38 

.30.00 
20 82 
3.70

0.73 
8.50 

20 33 
3 01

12.14 
8-18 
1.81

0.03
0.02
0.05
0.0.5
0.05
0.120.12
0.380.12

0 03 
0.03 
1.05 
0.04 
0.02 
0.J0
0000.00

0.C8
0.0.3
a.o'j
oiis
0Í25

251-33 1 _ "ii
123.08
2-10.1:»
15-1.77

ü 03
f‘.«2
0.90
2.60

i;stoló ós pinzviltá-bjnk K
t:

K 08.20 ; 34.21 _ 0.11

04 10 
02.10

70 05
12

161 -•) 
"#.39

81 3 _

+ 0.03

1 lű.70, uhvibank 7.j 50, 
rák-magyar államva-rnt i’ü.j 

vaun 1-J2.7Ó, I. ina völgyi vasul " 16, 
a 'iü.50, magyar aranyjáraclék 102.60,

Váltók
2 órakor

nagvar i.iteln
bank i: 
vasul • 
elbűvöl - 
-.'unaj.'u 
judi jára 
aram, i 
trák 1 - 
húsz fr
Pán-, j,

Bóoa

■*, neme’ biro'lalmi inaik a (i...
■ - I az ar. -lyamok i.- változatlanok; 
! *•" lanyh - mert a vélelkedv hiányzik;

zárulnak : Oiztrák hitelrévzvény 298,20 
um,"inunk 7f».6». nngol-ooztrák

ban

-I vasul I

U.KÍX
i;

- osztrák-magyarállam-
II 1 •"' Káról -,. sut •_>. i.s,

■ j" - -zaknyng i »as-,: 171 7.»
; ; ■ • l.b'V-l részvény 622, »na-

" r •K ar 1 Yi-1'-"''lék 11 I í I, magvar 
” ' - nr i-apirjáiadék 91t>2, o-z- 

1 k-i/.ségt Hor-;egv 126, 
1 ' , I t bíródul:, márka 4.1 i,J

f- n. hh.

j 'Magyar értékek hivatalos zár­
lata/. May ír fncibh-ormenteíitégi kötvények 10;,. 
hflef. 1 . •: kötvények lí>;..—. 5I/.0' .09

ma- :ar , t-úHuit* z- záloglevél 10! _'v. Erdélyi 
191 •b /.ar k ő vasul l r, Magvar ny.

i- - ------- ' •- • '

• országos bank
FBANXrVRT.

Ceztrák l^o-os papirjaradak.

• 4,°:a-o- czUítj indák .
« 4‘.<-G8 annyjándák.

-ViOgyar aranyjáradék .
< v' a-os papirjáradék .

Osztrák hltelrészvvny . . .
OfZtrák-msgyar bn.-ix . .
Otztrik-magyai alhmvisut 
Karoly I.njo* vasul ....
J s/tmi- Ildi vasul . .
Krzsébc1. oszti.ik nyugati vasút 
Maryar-gicsorszagl iisut . .
TíszrvíJvIm v ctsóbbr. kólvcn 
Vált- Licsi jjia-.-n. .....

-o* I-ilJhl'.ilintézeti záloglovil 
Magyar leszimitoló -is pánzviltá- 
Magyar hitelbank ....
Magyar jdzátog.hitelbank. 
ä agyar orszugoa bank . .

Trieszt márcz. .11 (Az Egyetértés tiidősilójának táv- 
unta Lanyha 1 artsra Váltó Londonra 12Ü.90 olasz 
bankpiaczokra -í-9.90, busz frankos arany 10.05 ’ májusi 
lar.ule-K 8-i.iü, magyar aranyjáradék |(w (V> ma­
gyar papírja rudék 95.50, osztrák bitelrészvénv 298 
olasz járadék 95.90. 1 ’

Boriin, marez. .11. (Az Egyetértés ludósitójunak 
av.rau, >vz orteklőzs, e .-ekély forgalommal ingadozó

óm ; ,;a,!ktiriékek yj] «ártották magukat:
orosz értékükre spekulatív eladások nyomási gvnkorol- 
b.k. ive,óbb ultalaban estüK az árfolyamok lanyhább pá- 
u-i es londoni jelentésekre. Magánkamatláb 2i“/0.

. K. K 
■ V . U 
. C . /.
. U
i

. K 
h 
A

--tank X 
. . I! 

• . . K

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
ti. vetések ál; ás a. A földművelés, ipar- és kereskedelmi 

iiimiszleihiúihoz beérkezett jelentések szerint a vetések 
m :r e.iupan némely lelvidéki és erdélyi megyében van- 
nait hu alatt. ország egyéb részeiben a beállott env- 
heb.b időjárás következtében a vetések, melyek d alában 

"il'dlek, most szép fejlődésnek indultak. A repezeve- 
tesne a hosszú es nedves tél folytán helyenkinl kárt szen-
vedtex A tavaszi -zftntás'-vetésl a felsőbb vidékeken még 
ez idő szerint is uralgó télies időjárás, délen pedm a 
rohamos olvadás és csők következtében túlságosan”át- 
nedvesédéit talaj miatt, csak nagy nehezen lehet meg­
kezdem. A takarmány hiány országszerte érezhető. 
Lucs- t :3 Ixolozsmegvékben az ősziek Kissé megsárgul­
tak. Az állategészségügyi állapot kielégítő.

* Az országos halászat«, egyesület közgyűlésére 
meghivatnak mindama honpolgárok kik a megalaku­
landó «országos halászati egyesület» iránt érdeklődnek 
az April lió 10-én d. u. 5 órakor, Budapesten a Ktiz- 
lB,lK("M hu'lundó közgyűlésre. A közgyűlés tárgya: az 
alapszabályok végleges megállapítása.

‘ A Gazdakörben April hó 1-jén, csütörtökön esti 
6 urakor dr. Lsdlag Gyulának a regalc-megvállás kérdé 
seroi tartott értekezlete felett nyilvános vita fog tartatni 
melyre a kör tagjai meghivatnak, a kör vendégeket is 
szive ion lát.

4“
I A bánva

vasul
Magyar ny. son- 

-. hi-lézsmaváltságí kötv -„yek U».- 
6«/"-o- .ranyjára.l :k _ Tiszavölgyi sorsjegy 123.75.’ 
Magyar »%-o» aranyjáradék 102.62. Magyar vasúti köl- 
cböd I . . . Majyrtr hitelbank 295 5-.. Alföldi vasút 
192m-, .Magyar ó-zakkelot. vasút 177.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 1 iszavidéki vasut-részvény 251.50
Magyar leszámítoló- ée pénzváltóbank részvény 90 75*

Boriin, márczius 31. (Tőzsdei tudósítás i 
értekék hanyatlása és a nyűgöd tőzsdék <iv, 
következtében a Lágya,Itságof nyomasztó hangulat“ kti‘- 
-ftte Bankpapírok és külföldi értékek hunvadollak. 
U9,lh ''kék aránylag szilárdak. Német értékpapírok 
magnsuhh árfolyamokkal keresettek

' aranyjá-rtul. L osztrák hitelrészvény -Í 97, osztrák-maf-var 
.illámvasul 413, osztrák déli vasút 200». Károlv 
Lajos-vasut 83.90. Javult. Károly
^ Párls m,,rr-z. ;;i. fAz Egyetértés (udósilójánnk táv­
irata.) A hangulat igen nyomult. / óra SS pereikor 
) gyeinek: -D/o-fis franczia járadék 80.45 után 80.17,
«•’8! üítl r i,ß‘, I ,,iagyar aru,iyjáradék 
,-m7 l,,W,k konzol 14.07 után 13.65, egvip-

"Ián 340, spanyol kölcsön 56.118, 
ol ornan bankrészvény »22.50-511.25, Cródit Foncióre 

-t-U, hzuez-reazveny 208», Panama-részvény 466—467.
iáradék\f?7 PTiofkore zd™ln“k- 3-/0-O8 franczia 
arad k. 8U.-7 4j», a-os franczia járadék 108.65, osz-
rak-magyar államvasut 512, osztrák déli vasul 261 

otíomtn «e,.zal<?8 hitelbank 513, magyar aranvjáradók 823,’ 
Ottoman bankrészvény 515. Politikai 1,Írekre bágyadt!

NAPIREND: Április 1-én»
Woptir t Csütörtök- -- Rém. katb.: Hugó püspök. — Prot: 

livivhrka. - Görög-orosz: (márczius 20.) Szobb. vértanuk. 
- Zsidó : (ven tar 25.) - Nap kél 6 ó. 48 p. nvua 6 ó 

L Mold kél 4 ó 23 p. regg., nyug. 3 ó. 19 p. d. u!
Morvát miniéitől' fogad d. e. 10 —d. ti. 2 1
A, törvény hatósági képvisoíti-toetUlotónek

o'vtatolagos közgyűlése <1. u. 4 órakor. (Uj városháza)
A muKyar történelmi társulat választmányi ülése d.V 

o urakor az akad-uma kis termében. Értekeznek: Zsi­
linszky Mihály -s Zichy Antal.

Hunnia ohó,.oÍi«io cityosttiet rendes évi közgyűlése dél- 
II-,in i) órakor saját helyiségében.

Vöröe-keresst-ogylot Eri.ébet-kórháia (Buci,,,déli pálya­
udvar közelében) mcgszemlélhotő naponként délelőtt 10— 
tij óra között.

muionm: term, és néprajzi tár d e. 9-től d. u.

IpnrmUvésioti mueenm az Andrássv-ulon d. e 9-töl
d. in 1 ig.

Oaidasági éj tanneormueeum a Köztelken d. e. 10 I
12, (I. u. 2—1 óráig.

MÜBiahi iparmuzoum a kercpesi-uton (Bcleznay-kert) 
nyitvad. e. 9-t- i d. u. l-ig és <1. » 3—5.

Egyetemi füvéeekert az üllői utón il e- 8—12 és .L u 
2—6 óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8 
IViuiuurai könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatbort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Grund Café Reitanrant de l'Opera, az opácrahzzal 

u/emben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap márcz. 31-i számából.
Árverés a fővárosban. Rosmtis Bálint 407 forint 

•JU Unit becs. ingóságai April 1. (aziv-utezn 65).
Árverések a vidéken., Küpcsény községe 5117 frtra 

becs. ingatl. július 19. Al.-Óvár. Schwarz Károly 14.250 
Irlni bocs. ingall. April 14. Ü.-Csaba. Niemtzik Ede 4852 
V ff* ff*- ‘"«til- April 5. Pozsony. Rísz ti Is J. György
-rJJ! ír ,'a ,GCS- !"«al!- áPril 22. Versecz. Hátky György
5000 frtra becs ingatl. junius 7. Tardona. (Miskolezi. 
Domb1 Janó3 1499 frt 50 krra becs. ingatl. ápril 12 
■utusfalva. (K.-Vásárhely). Sill Mihályné 74.642 frt 70 
SS, M .Juoíua 28 Nagy-Szoben. Tangl József
1268 frtnt becs. ingatl. ápril 19. Versecz. Terzin Simon
■t;d8 forintra becs. ingatl. ápril 24. Zombor. Gyárfás 
György 40dü frl 31 krra becs. ingatl. május 1/ Vá- 
mosudvarhely. (Erzsébetváros). Kárlova község 27.943 
frtra bocs. ingóságai ápril 16. (N.-Kikinda). Sosito Timó
Fndi ravhlCa't ,-'ngÚ9Ü8,ai 6pril 10- Csobánkn (Szent- 

ri )' Lőrinoz 400 írtra becs. ingatl. ápril 7
876(j8frtra íPo“lv.,dékiI kir- törvszék). Murcsán Tódor 
3760 frtra becs. mgaU. Julius 16. Bókás-Zsedsnpatak.

Európa szálloda.
Sebőnk A. lives
Lőni B. X-;i lány
Slern I. Ve.-iinlót
Dr. Socbs M. Prága
Steiner I Práea
Dr. Setimidl K. Cschoiszag
Speyc-r A. Bécs

Hungária szálloda.
Ipolyi A. N..Várad 
Devís II. hr B--.
Óimért F.. br. Brüssel 
Dr. Kinyer C- Becs 
Kovára A. Dcbrcczen 
Soringer A. Berlin 
Ulmanii A. Átad 
Hullevhelm A Belgr-.- :
Dorr l.-né Szegiárd 
Szrpensy Gv. Bécs 
Wahrberg G tie-.- 
Friedl I-: Béos • '
Frans iilrf-.-r I'. I 
M sebek C. Ilé-o 
Kohn S. B ,
Zinncr K. B- v;
Barns-:ti I.. K In 
Pa|i|M)nhglm L. Berlin 
Engel A. Rimaszombat

Tigris szálloda,
\<ilcr .1. Becs 

Bart! .1. Pó.-s 
train T. Si-l 
Endler A. (labloncz 
Sültet P. Esztergoiv.
Dömötör I. Pozsony 
Molnár I. Vi.- irh ly 
Ajtny J Veresiralak 
Sachirn J. P.-Csohi 
ilarangai A. 8, : jv;ir

Vadászkürt szálloda,
Somsioh A. Somogy 
Szentlványi J fi inii-r 
Münchliouson V. Darmstadt 
Magyar E. ^aie 
Alt-e‘lovon R. Darm-.-ladl 
KUhuo V. Heidolbor,;
May.' K. Ilejdolborg 
Szandlnor A. li.-Szvi.isi; 
Wlnlomitz A. Klatlau 
Cserny 0. Prága 
! atillák M. Bére 
Fleisi-hor D. B-es 
Teltsohcr II. Be z 
Kulovhzky ,1. Bocs

Fehér hattyu szálloda.
Schwnratnonn |). Ujhviy 
Kolt’i I ü.-Tarján 
llol.lan .1. Bóra 
Sáry .1. D.-Pnlaj 
l.eml'-ay .1. S/a bar ka
Bor.os M OrlA
Gutfrem: J M. Mogyer 
Horváti- :. S’irák

M. Allamvasut-szálloda.
Dr. Sclii-nwal-l A. Rács 
Baln/snvlch A (.yöngyús 
K-Aiic I Knn.z-a 
síéin K. Nllrnln-rg 
Koc/ka II. Zá.-ráli 
-Ptter K Soprony 
Winkler F Sroml.alhely

London szálloda.
Hauser br. Born 
Rímmel M. Perjámos 
IIplosch II Temesvár 
Har a r J. Prága 
I nget K. Stullonrt 
Neumann fl Chemnitz 
Várad! 0. Gzoi-ljd 
Kulm II. I liin/

Magyar király szálloda.
Popovils J. F;-ik illa 
Dr. Fi' hl A. Fehérvár 
Gombóca .1. líabuny 
Goi.Intel» K. Mozűtut 
Do Ide, P. Bí-.'r 
Rosenborg M. Csőké 
Sírás:,er Köcsöge
llnl'ner J. Zágról
Goldschmidt A Nngyviira-i

Nemzed szálloda.
Bánlfy I). hr. Die,
Srliiha B i.'.zecr,
Srontgy-írgyi U. Sárvár 
Nos-malyi Ft. Hódúik 
S emaru I.. Arad 
Szokola K. Szolnok 
Salós A. Szolnok 
fnll F. Nagyvárul 
By nr Ily 0. Gyarmat 
l.nleiiyoi IJ. "lakó 
Korok.-: M. D -PonU-le

S-omsseii K. London 
Durii- !(. I, Berlin
Solilesin c-r ,1. lives 
Emil A. Bées 
Kassoxvllr R. Prága 
Rosen! erg N. Trn-st 
Hoi '-oiutoin S. Kassa 
Baut <i. Zurich 
ltoméi A. P.ó-s 
Berger I-, K Deine-.von 
W- is/ K Lima Szóin bal 
We.ez K. Baja 
Sánllia K. >■ -Foli-rvár

Hoizwaríh-Frohnor száll.
Horowitz S Kolozsvár 
Morn M. i íztergom 
Anders V. Galjlóncz 
l-Tirgiing P. Dalon 
Kbirw.-m I lines 
Bar,Inch K. Bé é 
llaclimunn A. Sclilukenail 
Heller J. Gy-h 
Pilc/er S. Bay s.- 
RiehU-r B.-né \ A hm y 
Iv.poczliy .i.-i : N. Abony

Pannónia szálloda.
Kc.-fii Ii IV B. Sz.öglt 

"ky 1 . V'ndker! " 
lli-’k K. S/. Tama-i 
Klein L Atokszállás 
l’-dy.ik B. Zvliz 
Va-la ! . ILrezegf-!va 
Zillerburlh A. fla-na 
Dra-knezv .1. Sz. l'dvarhoty 
Dr. Üehvarz Arad 
Krce ányi ' Ar -i 
S/ous I. S., Horgard 
Vághy S. Del-i-.'czeii 
Momlelnvils Delireezoa 
Wci-z M. Szabadka 
Brody 5. Hév 
Idiwonsteiii S. M's1 olez 
Tinknril« h S Imcv-A 
Rubinstein S Bées 
(iliick J. - 'ng\:ir 
Krlc-.linan L. Csap 
Dominus M. X -Bán; -

Erzsébet szálloda
Polgar J.-no Begy őrnek 
Nagy I. Sd 
Heyszl P. K-csa 
Bei én as P. Kecjl-.oinét 
F.lnei .1 Műk '- 
Tanért ,1 T. s.-ele

Aranysas szálloda.
Rák-'-czy A T. szele 
Gombos fi Z.-Kgor-zeg 
Korsó P N. .-z/iml'.i'
Póz-a Gy Krsekujvur
K-'- () .szege,'
Rnkiry | Déva-Váliya 
C«c:r. •!: A Déva Ványa 
I itak-y i\. Aranyosmsrólh 
B ;:ir .1. Hala Iha 
llaj-l - P. Trsncsón

Két korona szálloda.
Kari .1.1 'r.I.ns 
Tiir.irezky .1. T. I.'ilak 
Katona I N -Hála 
Csirke ,!. Orsóvá 
f’ntlós I. N Károly 
H -der S. Kon vár 
Wi-I, I A. R-cs 
Ká-lúi M. Szeged 
A-llur ,L Netting

Schmidt-Orient szálloda.
Mollinai: .) GrAcz 
Kaim* S A -S/t-cacnko 
Milosin M Snlml-z 
Schult; .1. Valkó 
Ka-v Cy 'ngy.r 
Stein K. Prága 
Kar-zugi ,1. ad 
SÍ incr A K'-Iezsvar 
Riebler M Szabadka 
Bérkor S Becs

Walter Fehérló szálloda.
flr. Knizlovhu. K. Szolunk
Srhi-eider F. Ilitlus 
Dvhovsskl M L*.-:,---.
Sehlapp-r A. II., Hu 
Stand .1. Ezer 
Stí-pnnek M. Prága 
Polufi -ki K. Leint ctg 
F odor S. N -Enyc-d 
Kir in ,1. Miskolci 
Balogh .1. Dcbr.-czon 
Po áes-.-k ,1. Szombutliely 
Schwartz M. Versocz 
Pas kl B. Uses 
Los-- r ,1. Bice 
.Vélsz .1 P-.zsony

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 75. Havi 6. 1

Budapest, április 1-ón.
A MAMA.

.X gróf Teleky alapitványliöl 
lO'i arany pályarlijjal i ital- 
mazott eredeti vígjai,'-k ;i fvlv. 

Irta Szigligcii. 
Személyek.

Mogori né S/a thinií ry né
Cili , Szacsvayné
Heiki Ákos Nátlay
Esztik-.1 II. Lánczy I
S/.cgfi Tivadar líjl- i/i 
Orv.. Béla Ahhé.lyfi
Lgri .Miska Vi...:iri
Egy uv Halasi
Inas Sánllia
Pincz.ér Hiir/.i
S/ohalcanv Czanvuga E.

Lorenzo di Ar--. Dalnoki 
Selva Láng
Mnssiniello 
Fvnella 
Pietro

Moréna
Kezdete

Perot ti Gy. 
PeiencLi P.
Ney
’iallint;
S,.ekeres 

órakor.
Holnap, áririltj 2-aii.

Ae operaháe n<íro,x

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, április l-'-o. 

Blalta Luiza ússzon y min! 
vendég

A veteránok.
Fővárosi életkép, dalokkal 3 

(elv. Irta Heiezk Árpád. 
Szcinéivek :

F.zt megelőzi : Uzv. Makula Pártényin
Egy

\ igjalél. 
1-

Játszma piquet.
1 ld\ Finncziáhó! 

L-rditolta N. X.

•lónál.
Szöcske J.
Szarkaláb 11.

Etiry
1 l'tlí.T L. 
Solymosi

Személyek: i dél
Vida V.

\ idomé 
Vidor

Rochcfim-T Újházi Ozitnber Fl. Szilió
Anatole Horváth Madzag M. L j .-.ári
Mörder Szigeti 1. l.ipiczk. K. Szilágyi
Róza Alszegi I. Jancsi K. Tóth 1,

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 2-án.

Bérletfolyamban:
A kis szórakozott,

M. KIR. 0PER.AHÄZ.
Bérlet 1 sz. 

Budapest, április 1-éu, 
Perotti Gy veruiéejátekául:
A po tici-i néma.
Opera ő ieiv. Irta S-n-ibc. Z - 
nejét szerzetté Auber. l-őrui- 

tolla Szilágyi Pál. 
Személyek:

A Iphonso Pa uli
Elvira Ábrányiué
Udvari hölgy Doppler 1.

Panni 
Vas iparos 
(Ivafi 
Kövesi
1- ’oloj vafii.i 
Pi nézés
1 :,ő baka
2- 1 k

Szőc. K.
v Kovács
Mátrai
Pap
F.rődi
Tóth K
hun
Foga vasi

Kezdete 7 órakor.
Holnap, ápriis 2-án.
A ceigdny'riro.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, ái.-rili:» i én. 

v\ <>lter S. assz 8-dtl fefépte.
Die Zauberin am Stein.

Népfir.ima 4 felvonásban. 
Kezdető 7 órakor.

___ NYILT-TER. _
Márczius 30-án megjelent RnlT Milisa-féle hirdetésijén e/.u- 

kor őrölve 4-1 helyett -10 kr.. Mocca-kávé 1 7Ü holvett 170 
értendő.

ADJON VASAT GYEHMEK'BEK monda az 
oroos Bánóié tárnicsát kóró anyunak 
kinek léanya sapkámat és üérszegény- 
séffPen szenoedlett. De mily vas készít­
ményt adják gyermekemnek ? Kérdé az 
anya; BfíA VA/S oasat felelt az oroos. mert 
ezen készítményben a uns oi\i alakban 
oan, mely legjobban megközelíti a oér 
uastartaimának alakját s úp azért minden 
más uaskészltmónyi felülmúl hatásában.
ira eov üvegnek ■ i frt. do fél üvegnek: i frt. HoK 

kuktevak: ilvdapest: Torok J. Király ütem /«.

SZÍNHÁZI JEGYL’K a in. kir. opoi-a-, noir.getl- é;t 
nopezlnhár.Box 1V kor. Koronnhororoij-utoza s atám
aln.t a illatisch-bazarban. kaphatók és előjegyezhotó'k.

VAKEK KÁVÉHÁZA „a kőrúthoz“
Viliik' kor. sláczíó-ntcza és JÉeí-körnt sarka

Mii osiitlirtiik. április lén egeszen nj bemutatása a

nagy optikai cyeloramának.
Á tranoparons foatóezet ronckmüvol az órióe-agloaoi; aital 

bomutatv.-.
I. Fóldkóni! van, uui/á-íom ,.!.il - . al lute'l várul A vs i.y

. el. - ségek Iáikéi t az enrót.a: szárnzf- idr/ i Ind álról 
I in iiiákrá' .láváról. S • -I«-!. t ; r.á! -. Ja pici -i .

' r.« a :i I I adja vis kr .doan érdek--» és tti' ■ 
.-/.cGn'i gépek e-gélyével előidéz-ti mozgás.

II. Claseil.u-, és modem zuopfei oL miivrituelé littr.ou*
tás-. I- I. I b testi;.-; * . íjti-incny nek t'-óug, ■
művészi I i.is"lat'4;i.ftii.

III. Nagy konnte ti a m tizeim* A k' iélyvilágbó! - iut.it I • 2
jelcnet-.-kii

IV.-/-I.-I esti t> ..inkor. s~/ i'naU l»cm n- t •
£16.idei < , - y i-ii.-.i.- jó -■ Ií.s;..;woo-.- uültoratoi miizr a?

Kiviló tiszteletté!
30 Uj. VAJSEK. JÓZSEF.

GYGIORBAJBAW SZENVEDŐK
részére mindet' előforduló esetben, különösen pedig étvfgytitari- 
ságnál és emésztési I ántalinakuái.ki Hentes izü é; or 'intőkír 
szab. gyomor-i-rösii.j likőr .íjánltatik. Egy üveg használati utasí­
tással 60 kr Kapható Török Józsci g. f'gyszerésznél kinily-utcza 
és minden -ui;1 uhb füs -.erkereskedéshcn, valamint a késziton* 
Kann I.ipót liköi-gv'iírosnál líudapcsten vaczi-kdr.il ti»> tuet

IDOriÁRÁSmárexins 31- regg.7 órakor.

Az itlójel zu -intézet táviraté jelentét».

Ailom&s -K

.
L--g- nyom ia 7u.i

Szeli
iránya cs 

i-r-ejsi

A i.é-
mór» klet

fokban
dók

(Vi­
ki­
it!

Arad........... ............. lny'T~F";r 0
Reszt ere ze................ 71.6 r 6.1 _ ♦
Bcszterczebánya. . . . 72 0 +- 26 — 0
Budapest.................... 73 5 Ci + 6 4 — 0
Csáktornya ................ 73.9 NY 1 4- 8 0
Debreczen................ 72.1 E 1 •r Lő —
Eger......................... 75.5 DNY 1 4- 0.0 —
Eszék.......................... —
Fiume......................... 73.1 E 2 + 6.8 8 0

A „PHÖNIX“ biztosító.-intézet
t. vezérügynökségének

Debreczen.
A „PHÖNIX“ biztosító - társaságnál

biztosított csávdaháli gazdasági épületeim között c 
hó 8-án tűz ütvén ki, igen tetemes kárt szenvedtem.

Ezen karaim bejelentése után azonnal önök vezér- 
ügynöksége részéről a legnagyobb gyorsasággal fól- 
yétetvén. mai napon már a felszámolt kártalanítás 
is kezemhez jutott. Nem mulaszthatom el ezen gyors 
előzékeny és minden tekintetben teljes móllúnylato- vatar 
mat kiévdernlcll eljárásért elismerésemet és köszö­
netéinél nyilvánítani.

Kelt Puszta-Kovácsi, 1880. márczius 20.

Nadányi Miklós.
földbirtokos és országgyűlése képvisslő.

Késmárk.............
Keszthely................ ..
Kulozsvá/...................
Magyar-0 vár...........
Mármaros-Szigtít. . . .
Nngy-Enyed.............
Nngy-Szaben..............
Nagyvárad................
Orsóvá........... ..
Pam-bova...................
Selmeczháuya ....
dopron ......................
Szutuiár-Néuititi ....
Szeged ......................
Szepsi-dzt-György. .' ’
Szolnok . . .'..............
Temesvár........... j ’
Trencsón.............. * '
Ungvár .................
Zágráb .................
Hécs............
Brogonz *... ....
Lesina................. '
Pola.
Prága, ,

76 2 n -í 
74.9 l)KV 2
72 7 NY ?l 
72.9 K 1 
71.2 j NY 1 

DNY 169.0
72.0
68.8

í ENY 2 
D 2

71.8 . DNY 2
76 0 
74.8

72.1
78.6

74.7
75.8
71.8 
72.0 
75.0
73.3
66.4
71.4 
73.6
70.8

ENY 4 
DNY 1

E 2 
F. 1

ENY 2 
ENY 3 
K
EK
EK

'á>
DK
E

1.4 
3.0
5.7 
27 
5.0 
8.6 
5.6
6.4
8.8 
8.2 
1.3

DNY

+
+

. +
2 +
2 +
1Í +

! + 
t! +
1 I + 12.8 
!+ 8.0 

Si-p 4.8

6.2
3.1 
ti.6 
2.6 
5.0 
1.6,
4.2 
1.4 
1.9 I 
1.51

r°

14

o
U 
»
o
o
o
w
0 
cr5
O
o
o 
0
oQ
o o 
o
3

I D i D 5
I 3

- 1 ej

1212

Aranyérem, a neometieöxi yyóaysxe- 
veszeti kiállításon, liéesben. 18Sü.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

wnsrwi®

líf urnrn"\1 Ül?I mid or j
ÜlBMi-XTRACT BONBONS

751 Valódi
Wilhelmsdorfi maláta-kivonati 
14-szer kitüntetett ezukorkák
erő« malátatartalmuk miatt «okkal nedveittfihh i«
Sk0mSl6!b 5s "Xflteoldóbb, mint ammí.tSLíí:kék, mriyek ozukornal sem e yobet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz,
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál 

Ciak akkor valódi, ha a dobozon áll:

KüfPerle József és Társa.

Jelek magyarázata: szélcsend, Q" tiszta, deillt,
1 felhő-. (» i felhős, »=- J felhős, bonlt.
os-’- "X" - hú. A - jégeső, sä»-, köd, oo—gőz. zi. 

villám, (n) csapadék nnn.-ben.

a
Az

.Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás 775—776) délnyu 

gátról i-i'i-!yesen fclnyomult az északi Kárpátok felé 
iparosán kiterjed a kontinens nagy részéro (764). 
szides, változó, helyenkint esővel.

Hazánkban: Nyugatias, részben északi és déli, le 
lycnki'-l viharosig erős sz-,uk mellott, n hőmérséklet ke’0' 
set változott, a légnyomás mindenütt nagyobbodott Ar utó 
változó, deríts váltakozik borússal. Esők számos hetfeien 
voltak, de kis mennyiségben. Vihar Szolnokon és faimso 
ván volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Keleten helyenkint esővel változó, i Yu" 

gáton derűs időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1886. méfczius 31.

Nív.zeiint " 0
lel" t I alit

Duna
Po Sony . . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . , 
Vukovtr. , 
Ujvidik. . . 
Panceova.. 
Orsóvá. .

Dráva
Estik!;;

Beává
Mltrovieie

8.61
4.01
4.75
6.83
4.40
344
H.CS

1.85
2.01

Változik

— I apsjO

áradó 
áradó 
áradó

áradó

.'.etet
yvBzerint 0

toiott alatt

Tisza
M .-Sziget. . 
V.-Namény 
Sárospatak. 
Szatmár . . 
Tokai. ...
Szofnok. .,

0.47
1.80
S.49
0.84
3.24
4 24 
4.18 —

Kőris
B.-Oyula. . 0.68

Maros
Arad .... 0.16

Bég 2, 
le ram ár . 0.08 —

Vállcsit

áradó

árad»
áradó

apadó

áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés .‘r -uis 26-ib 

»fámában.

1673-lki

zab . 
Útig 611

nőse

u_
tcpito köti P .H

if lehető T 
pal a le

védő hív
vedé le 
a a le 
U-bh 
talál mi :
Lajos

Alóli 
■érvköti 
vattákét, 
eorinmoí 

Mi 
mok, , 
nél ki 
•tré-



IS 6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS i.
A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos j egyzései márczius 31.

Faj

bánsági búza 
llszivl ékl .
Íastvidikl 
ejerroegyol.

m északv.

lO£ _ j[ 77

• i~~'fliE a IrtröT

-. iiiőaógri «fitly heh t > >litei*enb:int

HyEH 1 ”mí % imn------
loo kilogrammnak £r a *irt. I ■nie 'll' I 'rtir

EXH
írttól

OllUÜl
1885-re értékpapírok

B.eo 
8.50 
8.60 
8 60 
fi 20

8.60 i 
t- M : 
8 60 
8.65 : 
8 25 I

8 70 
8 30

Gabona faj Irányzat :úl;- I,eV 
:: loliler.n- 

I int

!M HlljHima 6»
: 1 ír fi :rr*"t<r

zab . . 
tengeri

kSIes
káposzta -repezo 
bánsági rtpczo .

I uj

(Akármin,

másnemű

zzilár.l
rsonilo«

b/ilirl

értékpapírok I Utolsó átkeled

1 8.-IU 8.80 ! 8A5 |l I - 1 --
» 70 8 70 8 75 : —. 8.80 8.80 j 8.95

. 8.89 b SÍI ; 8 85
1 8 40 ;l 45 ! 8 50 l|

Gabona
V iilegisao in

1 - 1 irt ‘r : kr '
||bu8a

ezi lórii 1 tavaszra 8 s 8 57
« 8 55 8 57

tongrorl . . . < I máj.- un. 5 68 6 70sab .... • tavaszra 6 61 fl 53
*................. > 1 físzro — —

hép ropoao . lanyha | Ullg—f.'.opt. - - -

li

értékpapírok Utolsó árkelcl

ALLAMADO««AO.
vf!J- Mr' n™nyjára.lék alámentő 100, 5M, 1000
*, *" •' ?ranyi«n: .jk adó :n unto* íoiw'fj
. fi járod, k .domenle* ‘ * * e

*• ‘ ' :
• elei. V1H.I ullamkótv. óhd'bbs.)'odóm. * ' 

oAu.'.th f>-'bb.j adóm."

Ma»i
Tut.,

síp aelltl v:.3U( a ran, ,. causin 
■ . ke,rl1 vmut óllamktilvunv ararvban >• nrerem-ny-kfilcsön i<ki írt 1 a, y6‘ln 

Áir. nyersir.any kokain hu írt ’ ' '
, iVoi'Z-'iűi m,r■nc »•'"'"••kilesdiikötviny font'-f ben' " *.its: ::

, ÄÄiKäs
!' '!}'nornenv-iiicM k.-lwnyek 1867 z.irádéek.l'

. V.af {« 'lteliermant stlesi kfttvény-k l.orvitorsía-1 '
. . klajyar Ibldtehsraienlesiii.i kőit, r,,,.k «rdél»i r',a

BrsB m s I iniMei isis ujj—■.* fammsueiszeas«

j! M«n?r Hri'off úrbéri viHsáeli'itv/,MT0k '100 írt) 
I c k-horv.-ez.iyonjolzálog roMvállsáskOtvéiiy <100 írt) Srol6der»m»val(»,i-i kötvény (100 fri'

102.70 I V'3... I! Magy. klr. kamatozó kincs!, utalvány é hóra (tOOfrt)

EcTMilctt állnmu Inná* papírban máj.—nov. . 
ttycF'tolt illoinud usjg papírban fcbi.-á««. . , * 
r-Stcaitelt allnmadiissng ez'l.t kamat lan. -ml.. . 
kg).Mtett álloniadóisá* «allst kamat ápr. -okt . * 
Ib/trak nranypiradék ndumentoa . .
Osztrák papitjáradcK ailómentos . * *
Orztr. al anmd, kiaoraolásjal 1854-iil h 250 "frtV n" 
Oí:tr. ol ama '., kii.uselással IWO iki « fioo írt o 1
Osztr. a emad., kisorso áa«l mo-iki 1 M irt 0. á
Ősz r. » líra , kisono :.«a IMHkf .1 (00 írt o. é.
Osztr. állaniád., kisorsoláasal I8t>4-lkl A f,o írt o. £

. 6»A
-M/i 
. B'/s

í’< illi 
152 50
152.50
too!— .
127.— I
111.50
121.- I
120.50 I 
124- 1

ük 00 
153.25 
153.25

100.60 
1 -'7.60 
115-50 
122.— 
121.50 i 
12

• P/|.7l
• <*Zo°/s
• «7,„7a
• *7is7e

101.75 
104 75 
106. - 
104.7, 
liil./á

105.50 
105.50 
105 50 
105.50 
lo5 50

A tem -a I crav. Icyi vizsrnbályozó társulat 
Peit város krtlcst.no 1870 lull adómentes 
Pert város kölcsöne 1871-böl aderncntca 
lludopcst lilváres 1860-iki kölcsöne a-lómontee 
tzirbiai nyarnmény-kölcsön jo • . . J<

, 84.75 
84.75 
65.— 
85— 

114 - 
101.75
tap ho
130. -
1,0—
170.50
188.50

I 101.35 
106. - 

(ion,—
j 101 ól)
I 32 —
1 l-i.l -

85 35 
114 50 
102.25 
13r 50
140. - 
141—
171.50 
170.60

101 ..6 
106..67
100.50 
102—

R2 50 
I jfl no

. RÉSZVÉNYEK.
•J Bankok.

1 Anaol-oezlrik bank ....fi, 
7.— I RuoapMti banksírás. r. Mis. . , ,

! Morvát leszámítoló bank . . . , , 
1^— I Magy»- általános hitelbank .... 

80 [re. I Magyar jelzálog hitelbank .... 
IB f,c- I Magypr ídzálog-hlteib. II. kib. Id. e. 

b— Magyar leozámitoló ca pénzről tóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .

13-50 ] Osztrák hitelintézet...............................
35 70 Osztrik-mngyar bank..........................

J. Magyar Iparbank..........................
Pesti magyar kereskodelnii bank.
Sziszcki hitelbank...............................
•liniO'-bjr.k . ....................................

i V Blzfosltd társa Irtok.
I fléS! }u,!16 la,;»?5F.....................
I uw«i elöl- os jaradek-bizt. társaiig .

'gyér általános hizt társ. , . ■ 
I pesti biztosító Intézet. . 
lanczia biztosító társaság Md 
a viszontbizfositü társaság .

. c> tiozmalmok.
Ili - ■ uoncordia gSzrnalom •
Sil.— Eiiß budapejü . , * 4 * *
2il* - Eraacbat-maiom , , * * * * 
ji|.~ Hengermalom. . , * 4
25 — Lujza-malom 
30-— ! Molnárok o» aUtdk . • . #
—Panne ni* . . . e 1vuitóiM. í ;;

j I. <1 Közlekedési vállalatok.
pií1"1“haJ;. : •
I Ar ...........................

Utolsó arkelet 
pénz I áru

IS».- I

187.-
91.25

298— 
M75.- 
140 ÓO 
r.94

200 — 
3000.— 

78—

820.—

91.60

.106.50
127Í25 
ni.75

2ns au 
8S0— 
141.60 
696—

2ll)

307 i!

|BluuszPékk-™íí!boválíi r'“r’"nr'^'*-

uyur-sopron cnciiiurti
feÄimot

mm

vasul r. I.
*. s. r.

|j ^^aaaasBnasiSE _
1

l’écs-barcsi vasul . 
b/nmosvij||,yi vmut t. ele. r. . ‘ " 
palmer-nagybányai vasul nlr. zkh. .
fiszavideki rssut...............................

______ Osztrák dunag.,/hajózási társsáig ■

192.50

165—

178.50
191.50

131—
181-50
175.50
93.50 

256—

251-60

550. - 
1326.— 
286. - 
6-0— 
810.- 
460— 
9lO— 
310.—

Oldalit
1885-ro ÉRTÉKPAPÍROK lllulsu

32 — Pesti közüli varpálya ..... 
22— Pesti közúti vaspálya élr. jegy .

t) Tnkarékpinztárafc 
fl — Budapest III kerületi . .... 
?j.-- .Országos központi ......

3S0-— IPcsti első hazai...............................
2S — lEgyesiift Budapest fővárosi . . .
I-— (Magyar alt. takuiekpénztár r.-L .

" -nlclo vállalatok.
9-— A'ocin ..........................

|ÁHai. ' kölcsönző tárlatéi
Er. . , e kösz-nb. r.-t.

U s[l Pun- --at könyvnyomda .
4M— Konyvoyo.-nilo - Athenaeum»
Ír-” könyvnyomda reizveny tars 
*!'•- Pallos irodalmi nyomdac t t 
f. - - .Ganz es Tarra vaslintődo e* gépgyár 

.(itcliwinilt lcile ezzezgy.ir 
i-'i ™ .Oyapjiimosó es biz első magy.
»:•- I Kereskedelmi lerllilct . pülete . .

Készen- s téglagyár iDräsche) . . 
9— jSalgóiarjánl kdszénbánya . .

Go.-cglngyar. «öl,anyai....................
la— , Tcgla és mcEzégotö, újlaki . .
7- ;Nemzetközi waggon 1. rjs/v-lére.

Mimamurány ralgótorjáni vasmű 
belellek.féle vaeöntddo s gépgyár . . 

$•- Sörfőzde első magyar . .
.0- Series liizlaló

Spodium cs ctonlliszlgyár . . ! ! 
Szálloda icezveiiy.'drsasig . . . . 
S.z,'r.9'l‘ «eszcyai ee linóm, r.-társ 
a örök bil. doliany-cgycdarus . .

ZÁLOG LET ELEK.
paplrírtik . 
pap-rlrték . 
papirérték .

200

fii)

Itoi ;

548.—
350—

139—
3150

192.-
1Í5Í—
182.50 
176 50
04.—

256.50

BŐM

V'%
*V,7i
5 o/s ■
a'/,«/i. 5 o/i 

de 5i/,o/»
6 “/•. l',V7« I 
4 o>

cs. és kir. udvari

gép- és érczáruk gyárának fiókiaf 
Budapest, váczi-utcza 27. sz, a.

i-i! berendeaéeeket logs?esz-, vizvezotók, koz.. 
poa : tatén«*- ,'-s szoUözictósekre óh szállít a hozzá- , a 
„tC, alkati-őszeket a legolrróbh nyári árakon. J;! fl 

Tvrv esetek é* kMt.égvetések a leRkószsúgoBeh- g 3 
"" »"1 állít tatnak Najty választók saját gyárt-f 

léerzesscelUárok, k8o!a,Hámy4k is bronio-fe' 
iósziotekh -n. .. -.,g

ngi^nmiiriiiBH|iiiiMaw<iiiiiiiiiiiliiiiii
$

Rnssa rJüraiasin! ynuAiiasysMBDTg6iag,i,, I

Figyelmeztetés.
wÄSMä!» sJ II

I.
n«bt

I Budapesti 
I Magyar je
Magy iclz.
Osztr fuldh. int .. 
iPésli hnzni I. toki.

cv-smaa

részlet 5V,/o 
köl.. 4 o/o 
. -jegy

i^kötv- .10
5",é;

ion — 102— 
99 75 

128 75 
101.59
100.50 
tOi 25 
191-75 
102 —

911 — 
11.2.60
101.50 
Ilii — 100 — 
U.0.75
101.50 
102-26
103.50 

11—
100— 
101 5

550.— 
381

76.—
465—

6875—
455.—

1 9).— 
83.50

2111— 
030. - 10F0.- 
227 —

898— 
265.- -

160 - 8HO.~ 
281.-

101.- 
102.25 
jno 25 
127. - 
101.90 
191 -
101 50 
1.2 25
102 25 
99 30

103. 
102— 
101.50 101. 
101.2.,

ÉRTÉK PAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei r. u. (v.-cizékl v.) Jí| hVi 
Alföld fiumoi vasú! 1874. kib. . (fi 'ó.'e
Budapest-pecsi vasat...................... . x
BátUüzck dombovur-z-ákányi v. . 200 5"/e 
Deli vasul .... 400/300 márka P', 
punagöshajózáji társulat . . 10’. -t ' 0 
PunagözhajózAsi társasig . . . 3.1J ti' a
Északkeleti vaspálya......................... 3",|
Északkeleti vaspálya aranyb.) . I'i'ti 5Ve 
Északkeleti vaspálya ’aranyb.) . 204 tin/e 
Esz -magyaror 0. köszénb. r.-t . Mo 6’/e 
Magyar-galiczlal vaapalra . . . ;•(!.; :,n/e 
Magyar galiczlai vasp II. kib. . Jí,;) 57, 

*   2® MA
ami»' 5a/,

",

®WNi«»a«H»eBae»fi*3e®aaaie86Pt*i6( mwm

EUfTSAY VILMOS
nak lévénaziüEblTdőhenTftAva^h„T‘i<,8Cgí?,,ei ,0g? “ 8ok «Wnzis. S13 utóda

*i,im |zs;l m,iliu)

SÓSEOES2ESZ

»s*iwnrnM3stäsT3inrs:vsaTOt;

M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-griczi 
Magyar nyug. v. 1:174. kib 
M. v. elcobbs. heruli. aranyb 
I. erdélyi varr.aly.a ... 
GyŐr-sopron-elionfurL! vasul . . 
Kasrz-oderl.ergi vncii1., ezllalboa . (.ctl 
Karra-oderhergi v. (eperjes ..arn.) „
Kassa-odorliergi v. (osztr vonal) 'jXi „ 
Kassa-oderbcrgi v. fmagy. vonul) arany .v»/o 
Ooztrák-magyni államvosut trany 53., 
O.-iii. allamvas 183.1 kib . y.ícíl)! 4».e 
0 -in. illemv. X. kib. 1835- 6V0 ! .1 ,,
Tiszavidáki vasút.......................... ino v.’#
Budapesti lánrthid..................... |(i| c, c
Lloyd és tőzsde eptllet ; . . . l(jj 50/, 

MAOANSORSJEOYEK "
Osztrák hllellnlézol................................... ;
Budavarosi sorsjegy .......
Keglcvich sorsjcgv ...............................
81 ez. koron? or-/, vörös koreszt egylet
Osztrák vörös kereszt agyiul....................
Oszt. földhitel intéz kötv. nyerem jegy 
1’állTy t /rsjegy

I* K X Z X !•• MF.K.
Császári királyi ..rany , vett)
Császári királyi arany .körmöez*) . , . 
Osrlrak magyar . fonnloe arany ... 
20 frankos arany ... . . . í »
2" marka.......................................... . _ .
Török arany líra .....
Osztrák rs magvir ezüst . .
Nemet birodalmi l.aakjcgy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) «.'láb
Nőmet bankpiacok 10 , n, irka . , 3",
Amslctdoin 100 hollandi forintért - 7,.
lírUsrzcl ion frankért...........................
Haris ViO frankért . . .... 3 .
Marseille 100 frankért.....................
Bvájezi pénzpiacv.ok 100 frankért . hi,,o;„
ZUnvli 100 frankért .... 3',%
London lu font sterlingért .... 2"/,,
Szentpétervár 100 rubel t! .... r,".. 
Olasz tiankp. 100 iiro nouvo ital. r ■

102.60 
102— , 
102— , 
!01.50 :

IO" 30 
128—
13«.—
101 Mi
100 60 
191 5" I
101.50 
127.20 !
100.50

102Z

103—
10210

102.50 
102. -

191.50 1 ;3t,50
107.50 108.—

61.65 : Öt

s9.no 
49.80 

I2i.‘0

*.WDDm.-£r «

l'ol,yékonys
vízmentes"

íénymáa
í ífl DÉiÁbl ••iXciimajL'ij 

A finy megmarad ádi meiv Időjárásban egy hétit.
K-1 ''»ló mtiidcii rzinőralil.irhau. fűszer

■''e ■ől'- ! ú.i Sgjjgv.irlónál. :Vj~.

■im

30 szám. w
nevsninvz.Ä;

le.irlfcfik.
u-,uigRHR8«i5B0iiiib«S0,es ? ■: c '/öa® 4 ^SirfaBSg-aicSe SíjMjiiSBaES

raj Használati uh
Ü

- WVMEVC-, .*ana>taun .-jjmmm iflncraac.em-

I lijooanszabadalniazoti, hivat
fi ír

- lagyérdotnii közönséget, hogy liázeladás folytán
0 maga a ház és összes üzlothclyiséRci nagyobb dtalakiláson 0 ,

------------ —— i.:c | fpsnak kcrcf .-.lillmenni mely átalakítás kövdke.Veben az W-
DKiían* «.us.». , P?n *lnJ hUcst eszközöl: ff üzletben levő' jól herendezeti «rumKtárra hátrány és kár jíi

j,'1 f°B- é* fyjlájdaZmali, i,zemgyengeadg, 1 j| hárulhatna s ennek folytán a raktári készlet incgkimélésr;
bénulások, „ugorok sth, olleu, do különösen a .........................................

oedorztsdcs-keno-gj/úró-gyógymódnál, (nussagc) . 1
igen jó hatásúnak bizonyult. Fogtloztltó szerül is igen ajánlható -t mem- 1 ^ 
faion "i,t1 f°anak rényet cfőtiegiti, a foghust eresültl és a száj tiszta vau 1
Sf" zt nXer.» elpdrol^taa után, valamint ajúidatOB Vize, felmo- í 
83813 is a hajidegek erősítésem, a rejkorpaképzó'dés megákadályozá.Sa I 

és annak megszüntetésére. y | ,
^ra CSY nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr, •0,$gJ 111

íirtizzi.v Ivóim tin, |
öütfapestun, VI. 1-erUlet, Wuzoum-kdrút 23 szám. ív

i™a^B0Pjaes03M0tä!7äsasä5SBaHesBSBBeK,30a!iasc’flit

....... — J weit II ISVIIMIW l>,..v.tl I. Illír”
vegeit elhatározta, hogy d.ie választékú

kalap, felién,c,mii és férfi-divat raktárában,
levó’ összes árukat a gyárt úrnál jóval olcsóbb.wi § 

adja el.
F.rne rendkiviil kedvező körfllménv felhasználását a I. 

ez. közönség figyelmébe ajánlja.
Vidéki nicgr.'iideleuckel a ezég utánvét melleli ponto­

san teljesít. £0i)7

Az áruk tr'ti tetszés esetében kicseréltetnek.

100 métermázsa
|<1 is* <10,1—
100 kilogi-ammonkinf 10 forintéri. az ilj-szőnyi 

I vasút- vagy hajóállomásra szálHtvn. (Zsák külön 
fizetve.)

\W Merino-BMoral 2 3
I április, május .június havában 

árban.
szurmi 1

im

:ar kipróbálj

•;«? :.'é; • •V«^tiWS@dyfl^J553<Ä6i»5-:iiME

vaslemezzel 
tűzbiztos

rabbá

Hirdetmény,
. ®x-aE«í»set:'3'» m mvmm m mvm m adtam«®«-

SS3;
vb. Spitzer Mór: I 
ó 23-án tartott!?

• d.r ,t> k.'i.v.ol,-', «jenija a n. -i. Ir.izöi, ,—„ele

io. k. -írsz. központi minta-pinoze
ltitilnö uilnúlégii

p íi í is <;/: 1í S> oj'ai í,
niegr'-n nde. • . a.: ujja! i :v íözáhelnok. árjegyzék dymenleo ! 

■",:n ' •' c a. őrsi. kizjí.'nii minu-pinczs
elárusító Képvissiete !

1<r. 1> VT;»r-:^'f, múrlcg-utczu I». *■■£. 'blóL

mn Ti hr

Legszolidabb legolcsóbb bevásárlási fór­
rá:. tor kivitelezés mind in világrészbe 

nag ban és kicsit yben
r .J ®hn««« Tivadar által Bóco, 7 . Wipp- 
Kák língevstraiiso 27. sz.

xo tv-t. Árjegyzék Ingyen és bermentve 807

<í'

I

áíin
'ifl

I

«UH s “‘Sf
2 ö fi i

«lej jf.:.

W 1 Cln'SI I

O 5

5:-ü
rf\ (!) . -• c~

l||i

cs j ti 3 ? 

£$ 3 W vh-<

8 £ "síi?

2 m:
_______________ ...... ® Pl 'El»

9mmmsLiX33ämiSssiäi^mam6MSt i
I-?ő Co, kir. kizár, szabad, njonnsa javított ft:

Ruganyos sérvkötők

KA «SÍKTTKK

3 milliméteres vas lemez-el frl 15.-- IS.- 22. _ 26 - síi,

PÉNZSZEKRÉNYEK
5 milliméteréé vaslemezzel á ■( 45—00.-- 80— 90 _ ,.,j,

Kaphatók egyedül csak a feltalálónál
fAAC/OS IL Bcck, II. Tabor,straase 2.

A hivatalos jegyzőkönyvből: A próbaszekré- 
nyékben megőrzött bankók, értők papírok j 
könyvek és báli vuhak a nagymérvű tűz j 

daczára változatlanok maradtak.
Jeffyztoönyvl .iiáaolRtok, ArJ<,gya.ó:-ok • ,1 tudakozódási 

........ _ ll0ly°lr niegi.eveí.-i o luiíycu is báfmi'ntve. 8*3
-xs'+xsiz# u^arrwrxaaaKtimmmummmiäü&i 

; aw&msx'mz - ............ ..

Ui—^Íitzlíit Alaiiaa

Habexmy József közadós eaődlömegéhcz 

ixnozú s közucló.- újvilág-utceni üzlelében lévő 
3.J80 írt 81 lírra becsüli, fűszer-, csemege- és 

qyHvmatÄrtik. bolti fflszorelvéi.vck, a osődvíilasztmány 
határozata következtében njrtnlnt utján szabadkézből 
fognak eladatni

Alólirott lömeggondnok közbirró teszi 
górgetegi :akos csŐdtigvélien I. r. márczius hó 
csudválasztmányi ülés határozata folytán „övezett kozadó-mak 
t-orgetegor. le Urozolt vagyonából az • • ws bolti arak 'festő- 

I és ni,lakolt,lók, Kivjdáruk. fű szer, vas Mb.) bolti állványok ,;s 
I BHöfféS t’ :,jls/-'alvrtínyek — mely ik be, .'értéke
! lett e!a,latnad' ” ajár,,íltl "Vl'’ és a Következe feltételek rnel-

! ,o I- A »árt cjánlatok f. évi April hó 9-ik napjának déiolótti 
otsjáig adandók be alulírott tömeggondnokhoz ■ később 

urkezu ajánlat figyelembe nem vétetik.
l‘. Bánatpénzül 288 fn vagyis a fentjeizett becsérték 10»' -Va 

csatolandó az ajánlathoz. g
I, ,?-.Az ajánlatok elfogadhatósága iránta fentjeizett záros 
határidő eltelte után r csődválasztmány határoz és ez alka­
lommal fog a tovább) fizetési föltételek iránt is intézkedni.

A : eladandó áruk beszedési árát is kitüntető csődleltár 
nálam bármikor belekintheiő.

Kell Kaposvárott, 16>b6. márczius hó 27-én.

1206 Marton Gyula s. Zv.
csffdtÖmeggondnok.

DACBÖK

|!Í töS,

Frissen fejt tej,
I április 1-1 öl az iij-szönyi hídfőig vagy 17 6-aző- 
inyi vasútra szállítva, .jelentkezőknek megégve 

zés útján.

1000 köbméter épüleíkö
helyben köbméterenkint 1 fj-i f,0 krjftval. 

Kapható:

jNagys. VÁSONKEÖY IMRE
nagybírt, úr ó-szó'nyi uradalmában.

[Bővebb értesítés nyerhető az ó-szö- 
1 nyi uradalmi tiszttartóságnál. ^

7*4 Bíz

Jüa A, 1’AbLAS irodalmi és nyomdai részvény társaság ki-ián 
.utasában megjelent .is ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
ute/a 6. sz.;, valamint minden könyvárusnál kapható

* PETELEI ISTVÁN |

|áz én utczámí
i.fö . yiji.

elbti82ólések egy kötetbon |y,
17 tv 280 oldal 'M

,r-p

Am fiízue J frt 80 kr. sssríp
i

Mimim hiíonló kéb-r.itmónyekknl äfcmti#m előnyben k li 
ezen faluin.soknt níontesek minden ártaiinas anyagtól .. !cc- 
nygyobb erodmenynyfsl felhasznnlva \r altesti .tzcrvfk bt -pbóv« i?^! I 
könnyen Inv hnjtók e.s vórtisztitók « x\ . yócyszor sem kedv .-'.hl 
mellett er«•.</<. n /iríatlanabh

sí y. C‘ li r* e it, ft cí <> « «> It ft t:
-iinl1 ’ll l,|'-ul h n Wzlos forr.,-át a cz.ukrá/itolt I
ala«i,i miatt mw gyermekek i* e»v.*en vowik l.~ui hMacank • gv 
tó" ,rSurJ'IV“f nyert, udvari tunáceoa Pitim tanár- 

t&y Egy Uohoz IS íabdcosot tartalmazó 16 kr. Érv , 
áro 08aR?frt o tehAt 130 »rt^oBpt tartalmaz
ÓVÁSlSV"1: ' "Vjv"n J C7">’ fryóg.Vfl=6rtar„zuni 
luffvilnknt jj®U,íton *teol>olrt" n°w Alt li h.M. p ol.laiúii véd 
Jogyönket nőin hordja, ogy haralaltvány, m«lyu' ^ megvető 

■’ i''izön:,ng .'•válik, igen 
ilgyolnl kell, hoi,-y no egy 
rooz, semmi eredmi nyt nem 
hívó de ópecséggol Artalma-i 
készítményt kapjanak llalá 
rozollau l:vll kérni. Neustoln- 

féle Erzsébet lnbáeozokat: .•••k n horilékmi ét hasznúi;,li Un 
Wlasnn az. ill látható nlálráswnl el vannak latva. Pöruktav: 
Sáiubon Apoth'.ko „zum heiligen Leopold“ den Menuteln 
Ph., BolvAroa, Eoko der Planken und aulegolgaeso. 
Balitar f-•idain-slvii Török József gyér -• gu

Idegbetegségek

m

i- A kapu bf van zárva.
ó. Máli.

6- Rósz vásár.

A venni tezítmlékozók írásbeli ajánlutaikíitdr.KTagy TAxaT^aLZeOasvC $ ^
Pl ÖOZSÓ ügyvéd, tömeggonduokhoz Vili uüöi-ut 4 -/ 1 J- li^‘ napsugár. IV. Sugár a buba.

becsórték 10 • -ánake mint bánatpénznek 'le- j 1 í SzSLlaim: ví kS'*0™” mhpeS,or' S
l"Ie mellel I f. évi ápril S-ika d. n. S óráig jiij?) ,*• «t néni, VII. Kot gyermekről,

[nyújthatják be. Ezen ülőn túl lelt ajánlatok figyelembe í Sj Ili.' Klám^n^auva.^1'
[nem vételnek. j é. r

A^W't «eak kóizpén,. azotes melle«; ww^ywmmmwwwmmm;
A vevő tartozik az üzletel ápril I?-ére átvenni I PA I TAQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-! 
tr,: időtől a bolt-bér, s mindew.mil az Üzlet tő járó í1 UUÄU hivatalában (Bpost kecskeméti-utoza 3.) megjelent • 

jj terhek vevőt illetik. I Gyakorlati kézikönyv
Budapest, 188G márczius hó 30

Di. Nagy Dezső, ügyvéd, 

ömeggondnok.

Mi a: ifié«’

119 í

1'06 táblával.

Irta
Kol>Any Mihály.

2 frt helyett 1 írt fiO lrr 5*

Előfizetési felhívás

Az ideg a-.- érzések t.ilajdonké- 
peni kiizvetitője minden kiilbo- 
liatas legelőbb is általuk vétetik 
íc! s ugv közvetittetik A mily 
kíilŐnhözök az idegbajok okai. 

— ép oh különbözők jelenségei is* I
Legelső sorban állanak a migraine (féloldnl; fejfájási 
uz igegek összezsugorodása, a/ általános lesováuyko- 
o'.is olgyongülós, férfiul gyengesói; é* nto)-,ilm- 
lóe (lehetetlenségI. clmegycnglUe.;. sáj'kór, inély<•. 
beesett kuk karikával körűivel«, szemek, álmat-lan 
sór, a kodéi)- loliangoHsága, keresztcsont és hnt- 
gerinoa-fájdalom, méhszenvi görcsök, dugulások, 
minden ok nélküli remegés, u víg társaságok kerülése 
női bajok, gyengeség! állapotok, vérszegénység, kösz 
vény és csuzos bajok, a lábak és kezek reszketóso 
slb. Mindezen fentebb elősorolt ídeghetegségek semmi­
féle, ezidcig a gyógyászatban ismeretes szer által sem 

gyógy if tatnak oly biztosan és tökéletesen, mint a

jl)r. Wrim-féle perniupor által
(porul utivónyekhee Uóe*ltve).

Ártalmatlanságáért kezossóg vállaltat!*.
. Ara eey iloboznak a pontos utasítással együtt l ín 80 ír
I ladapeatz.-n i Törlik Jóesof gyógysz. király-utrz: 
Barna Zsigmond gyógysz. n 'Magyar király«-hoz! 
I'.rzséhetlér. — Becs vezérügy nők Gisohuer Al. 11.

I Kaiser-Józsefslr. 14. 'jj

ELSŐ CS, m_ SZAB. DUNA-őimMSI TABSASiG.

Hirdetmény.
Alóliroltrink szorencsóje van ezennel T.< -tudom,csrr 

juttatni, miszerint a Bndapf «atro és Győrre 
g.-ibomtvakmánynyul érkézét uszályok kirakodása < ■ 
kinletébon £, óvi xuározins 31-től (szerda) 
kezdve lovUilii inlé-zkcdési-«, oly változtatás állam 
he, hogy n fentebbi naptól kezdve, a zabrakmáir ],/i 
500 métermázsa, minden egyéb p '.boifatakmái.v hé, 
T50 mm. kirakandó, naponként e.s aszályon­
ként.

A X. számú külön díjszabásnak a kirakodásra vo­
natkozó minden egyel, halámz.mányai változatlan,! 
érvényben maradnak.

Budapesten, 1880. márczius 28-án.

A magyarországi forgalmi, 
205 igazgatóság.

az

•I t

■ ' ' .ny ’• jm •:») . u-ininn livilll r i-t 11 »arv 
i 1 ft zi . i riknl »in. li»*.' .n ; i ■«»•■ntíbAI •:•«« > 

i't'" « »/ • Mky ro.iz a I—iihlirosb «Arvuket
' ■ ' :. .'ill <■, ,»nl' t ■« . •• 1 • .ig> 'np
- i -h: tr n i il.»n;v t s-\»l lír'ol-x , ! mi d szintéi 

■ "• ! ,:•)•■: '.|i4 .í 1,1 .. . -rvl ) 1 n rt-n-
zó l«|k. -.«t't n •• .na au'Cyiralvs. Fráttc nagy 

• 1 ■ i ■ '-I i' l'-il -n - arae mr i! hejy a
'< 'iTiltk'-,.. . jótékony kill • '!-« nyom '»t gyakorol 

- m. a • ív ' -a< ' g-/-1 I ii oi/kózii A lei-
* • -l li-m,íve. m- >.) s a I»Jobbnak
Kovács i s.’"- ./• ti I -.1: ' t-V ii Cross

" ,n 'Ír ,z -.'i-g.. tantri'.ii dr OMck IgnáOZ klr.
'y.,..|, -riM *Ual

-I uy rákiért ia lart ongil r- franc/)) n "/'d 
• •lók .|"! i-iil lUírtneorioin, (nnniulb'in* »ró*

'1 ' mt" rz-.m. rWl A »/T-vaeli'-r te junim, elspia- 
.• - ii *, .,,y a tagul.'i' ni.gakjJalyorzák

•"! k ír.Timik egyk'iil-k. pcioJtáekík, i.ra«*tTalini-
- • ' ■ "••urirnyll, mindennemű gomml órm-zIkUok S-rvk'ttók- 
' ' » ■" |Dbb. h'.i VT, . •!•'» ".mint «<mt"n j leit i >•

'• :• '.•! uU'i'-vUl m licit '3d VI

POLITZER MÓR
CJ 4 H2'ib. öcnjkö'o héazitö Budapesten Deák-Fercncz-ulcza, 

Arak: urak. hölgyek és gyermekek számára, cgyoltla- 
• '8 .[arabja 6—1«) frt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 
•'•raic.r-krek felév l olcsóbb. — Ugyanitt kapható leg- 
*’■ a,,|ei'ikai sórvkenőcs. Egy tégely ára .1 frt 50 kr.

vmmmmmmmmmfimmmuum

9/

czimü képes hetilapra.
Az Ormiy-Vüáy megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredet! és fordított 
rege nyakét, beszclyefeet, ktíltamanye/cet, továbbá ismer ctterjcsxtö közleményeket a tár­
sadalmi elet, tudomány, képxÖmdvésM, mttlpar stb. köréből. Ezenkívül gazdag és vál­
tozatos rovatokat ád, melyek a hét leyerdekesebb eseményeit foglalják magukban. Évetikínt

több száz eredeti képet közöl.
Előfizetési árait: Az Egyetértéssel együtt:

íSa*» évre ....................- .............. 28 frt - kr
Fél évre ............................. ... 14. frl __ krNegyedévre....................... _ ... 7 frt - £

E«y hóra............................. . _ 2 frt 50 kr.

Kgész évre ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... 10 frt — kr.
Fél évre ...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 frt — kr.
Negyed évre..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusoknál.
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden be!- és külföldi könyvkereskedés 

postahivatal és hirlapközuetitö intézet utján. '
Mutatvány számokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál a

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-utcza 6.

probléma, betegeket és lábadozókat 
táplálni gyomor megterhelés nélkül, ezen 
becses tápszer feltalálása állal meg van 
fejtve. Tartalmaz Bor- deaux-poharan- 
kint 10 gramm teljesen megemészthető, 
assimilálódó és minden emészthetetlen 

lőalkatrészl ment. pepsinnó változtatott marha­
húst. Erősitőleg hat minden gyomor-, máj-, 
bélbajnál, megzavart emésztésnél, 
a száj kellemetlen ize, vérszegénység és 
elgyengülésnél, ha daganat, ráknemü bajok, 
láz, ezukorbetegség állal idéztetik elő, továbbá 
minden oly esetben, midőn szükség forog fenn 
betegeket és szenvedőket táplálni, azoknak gyenge 
erőit erősítő szer állal gyúmolitani, mit huskivona- 
tokuál, tojáskivonatoknál vagy nyers húsnál hiába 
keresünk. Chapoleaut-bora a legjobb tápszer öre­
gek és gyermekeknek; növeli a dajkák táplálási 
képességét. 22l

EJgry óh-xreg- Ara 2 Irt 60 Jer.
Magyarországi főraktár;

Budapest: Török József gyógyszertára klrély-utcza 12

3? -£•_ ÜL, jLj S

irodalmi (m nyomdai részvényla/auság kiadásában (Buda 
pcsuiii, kccskométi-utcza 6. . i..) megjelent és ugyanott, | 

viilamint minden hazai könyvárusnál kapható;

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

írla
itmon Ákos

jogtudor, kópesltett egyetemi magántanár & győri klr.!. 
jogakadémia jog- és államtudományi karán.; 1 a jog.öité- 

net és az cgybáíjog nyilvános rend. tanári,
-Ara, SO lrr.

Ugyanott megjelent es kapható •

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta
KOVÁCS GYULA

budapesti királyi táblai pótbiró c, kcpc-ltett egyetemi 
magántanár.

Ajco 2. forint.

Ugyanott megjelent és kapható:

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
eUevéltári nyoaioróiok alapJÁM

Irta

TIMON ÁKOS.
jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a győri kir 
jogakadémia jog- és Őínmtudományi karánál aTg ör é-' 

net és az egybazjog nyilvános rend. lanára.
-Ara -4 forint.

*



•KW"" ?!

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 1.
E rovatban minden bzó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimévol el vannak 
látra, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. KIS I-IXM>ETEíSE

___ _ 1886
BSti^ÄSSSii! j.füiSäÄ
tSlyeg beMdetíb ós a hirdetés alatt Álló ki. szám közöltét*

Csak o
Kornéliám.

Hosszuk a per v.«k. minta !u- 
liósil/fsn'l viirom, s az még 
sem éríav.ik Tudósíts hamar, 
mert in nvnlclv. nem is; 
gondolod. - ih.nl VíikziVI. 5656

«KESE

Eladás.
Üzlet-eladás.

y levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg beküldetik.

.E1! Ilrasáöoktói T...  Vétel....... !
butorvevőknek io:.i

mindennemű asztalos- és kárpitos

bútorok,
isü-s ,n-’B7d>»;:ayi Llenr/ek, ni 
szintén minder. tißislheiu egyszerű és

Bycicle,

gyár, jutányos áron eladó.
Bővebbel a kindúhivtitttllian.

öli;.l

Társaskocsik 
jutányos eladása

A társaskovsi közlekedés körül 1 
alkotott^ uj rciiilsznhályok IV.Iv-j i!QS2.«daí balom,,HiltK tgySBkijl IS, 
t.,, .<-.;íke Hyörgv lárs.i -ko ai CfOdá.atos oluó artk Difiiéit elartatniL 
tulaju kooiji.it a fon'íilom- /-

1 SÁRKÁNY
bútorcsarnokában, Budapest, 

Gizella-tér 3. sz. I. cm.
A líftil: I'rrini■. • irtr:a .sarkún.

A Deák Fercnoz-utczai ol­
dalon íckvő kirakat tüköztáb 
Iákkal minden áron eladó és i 
augusztus hó t-én átvehető. ■

i Jcvciett férfi ruhák folyton j,,- j Háromkerekű 
lányos arlmii knphntnk IV.,1
kocakemóti-ntcza 5. az. n., | gyermekkocsi használt, de meg 
az udvarban ajtó azám 1, : jó karban, kerestetik ínngve 
ugyanott javító és tisztító is leire. Ajánlatok «Gyermekkocsin 

czimmel a kiadóhivatalba ké­
retünk. 6063

’,1 kivonván 38 darab fedett 
és nyitott, egy- és kéllovas 
kitünően felszereli csaláili 
.o' -iknak is nlkalmas ko- 

• sí ja julanyos áron eladó, akár 
, "gyenkéii*. akar egyiilt-sen . 

Venni szá'idékuzók bővebb ér­
tesítési a liilajdonosnál Szőke 
Györgynél Vili. óriás-nlez.i 
30. s/. alalt. naponta délután 
I - ö <t|'.ii_' iiverhelnek. 5558

kölcsönző intézet. 873

Friss hidegen sajtolt
enni való

I e íi o 1 a j.
Kapható:

Sándor
olajgyárábaii. Kolozsvárt. 5440
Dohány-nagytőzsdo
újonnan engedélyezett bélyeg 
elárusitással összekötve a io-, 
város közelében azonnal átad- , vcs ajánlatok zárt borítékban 
haló. Gzim a kiadóhivatalban, i «Május» jelszóval,e lap kiadó-:

5580 1 hivatalába intézendó'k. 56461

Lakás és bérlet.
Kerestetik

egy fiatal, csinos műveli nő. 
önálló háztartással, ki egy 34 
éves urat havonként öO f'rtérl 
Iqljcs ellátásra elfogadna. Szi-

Lakás kerestetik, 
május 1-ére.

A. belvárosban, vagy annak 
közelében 2—3 szobával. Köz- 
vetitők 10 frl jutalmat kapnak. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

JjOGl

Két elegáns
bútorozott ulc/.ai szoba, az l-ső 1 
emeleten a főváros legszebb 
helyűn, május,hó 1-érc olcsó! 
áron kiadó. Fr lesi lé- e lap 
kiadóhivatalban. 5643

Tata közelében,
Bánbida vasul állomástól :l', 
órányira, kies Vértes-hegység- j 
lő] • *.j órányira, nyári lakul ni-1 
kalmas emeletes unlak. 18 
hold parkkal együtt, istállók 
30 állatra, melléképületek, kér-; 
lész-lakkal kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 56651

Alkalmazást keres Házmester! állást iAlkaliuftZcist nyerrllllcilllläfiiloli 11 Cl CB. j.eres Cgy gyermektelen házás-1 ------ ------------------------
I pár. Czim a kiadóhivatalban.

Egynéhány 5652
I jól ajánlott fiatat frnnezia Egy kisasszony,
, társalkodónö szerződés, ju- ^j m;iv |ö|,|, éven át főúri 
lányos feltételek és .iót:lUAsj ljázakhan. mint koniorna volt 

I mellett, jelenleg Gcnfből, illető- alkalmazva, állási keres hely­
ileg l'rancziaországhól megren-j j)(,n Vilgy vidéken, esetleg kul- 
j del kelő. Bővebbet szívességi,öl (.sárnő-'"'"vagv gazdasszonynnk.
: n kiaílóbivnlalbnn 5639!(«.jin n kiadóhivatalban. 5657

Gépész
alkalmazást ken s gőzmalom- 

i hoe vagy mezőgazdasághoz.
Szives ajánlatok a kiadóidra--------__ ""
falba (•z.imz.endők. 5637 Nevelonoket

nyelv- ce zenetndomással,
Egy fiatal csinos magyar-, német-, franozla-

i özvegy, a házvezetéshez cgy Imnneoltat, ntóbl,faltat 
önálló urnái alkalmas állást egyenesen Svájczból Is 
keres. Ajánlatok «házvezetőnő ajánl Baroscli Ferencz is­
itől, alatt clap kiadóhivntalá-.ltolá-ügynölisógo Budapest, 
hoz intéz.nndők. öilill klgyó-utcea 5. otiot

Oktatás.

Egy nős
pincze-mcster, ki egyszersmind 
jó kádár is. azonnal felvétetik
következő fizetés mellett: l'.vi 
fizetés 480 fornt, két szobából, 
egy konyhából és nagy kertből 
álló lakás, töz.i fa és világítás. 
Az utazási költség az. illetőnek 
és nejének megtéríttetik. Szer- 
3 évtől 10 évig köttetnék meg. 
Gzim a kiadóhivatalban. 6059

Különféle.__
Elegáns

lakberendezés, keveset hasz­
nálva, egészben vagy vészben 
esetleg részletfizetésre eladó. 
Gzim a kiadóhivatalban. 5638

(VII. évfolyam.) 
megrendelhető a vidéken: 
minden k. postahivatalnál, 

egész évve . . 8 frl tál 
fél évre ... 4 » 
negyed évre . 2 »

licIylXMi;
IV., mohiáv-ntcza 9. sz. a. 
a kiadóhivatalban.

Nyakkendők
19 darab egész eolyomből. tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2 frt 40 
kr. 8 drb ugyanaz 1 frt 32 kr 
fűzök, valóul halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseket ke- 
rém Bchwarz A. nyakkendő­
éi fűző gyárához VI., ' sgy- 
mozö-ntcza 14, Intézni. Képea 
árjegyzékek bérmentve meg­
küldetnek. n se

MBS

W6FVBDBK LAPJA

JOGI SZAKLAP
MEGJELEN MINDEN SZOMBATON. — SZERKESZTI: Pv. WOLF VILMOS.

A au szcveiicséiii a n é. közönségnek ttulomásáva 
{hozni. lio«r' a

S Z A B Ó-Ü Z CETEMHEZ
. iih .cgcli tavaszi vs nyári legnjabli divata szőve- 
tt- sii nii'gvrkezti-k. i gyiitl.il minden a férfi ruha szakba 
' ti .ríj mimkáiinat szolid i-s Jutányosán ajánlom.
VG-! Tis.-o ttii Széchényi Lajos,

Budapest. Sebestyén-utnra 5 si. a kiuyótéren

ÜR*SB1

[UTOLSÓ HÓNAP
incsem^j

t Sorsjegy

’Az ÜGY VÉDiÍhTLAPJA.. mint eddig, úgy jövőn- !.< hu marad programmjáboz. A magyar jogszolgáltatás érdekében védeni 
fogja n magyar ügyvédi kar jogait, támogatni fogja amink igaz érdobolt.

Giév óta az «ÜGYVEDEK LAPJA-, nagyobb torjodelcmben egy es tel ivuyi nagyságban jelenik meg. I.cndes rovatai: I. Vezev- 
ezikk. II Szakczikkek. Ili Osztrák judicatura. IV. Külföldi szemle. V. Kivonat a hivatalos lapból. VI. Vegyes. VII. fárezn. _

A melléklet, «JOGESETEK, czim .alatt, a m. kir. Guria, a budapesti kir. tábla ós a pénzügyi Jur-,sag elvi jeltntoségil határozatait kőzb.
!•: i. <) K i y. 1-: rv ic st Uia: , ,

Egész évre . . . . fi frl - kr. | Félévre ...................... 3 Irt -- kr. | Negyedévre........................... I frt ot) kr.
Az előfizetések Budapestre az «ÜGYVÉDEK LAPJA,, kiadóhivatalába (VI, dalszinháe-nteea 2 s*. a.) küldendők.
Vidéki előfizetők számára il felső bíróságok- vagy hatóságoknál levő ügyeikről a lapban vagy pedig kívánatra leve­

lezési lapon <liles ért(-HÍt«-.st. ad a kiadóhivatal. l-'B

csaii

I

Am I April i - • innt ein neues Abonnement auf das
I „BuGapestcr Tagblatt“.

d:>•-<( :o Anlässe die dciilsch- 
I' v ' im « Fi./.irns aut unser Blatt .iiifmcrksam 

h< r. *..>.< t-.,i • -«ine:; kurzen Bestandes, so ver­
um' ist. ila-s es bereits zu den bekanntesten
httisti» hauptstädtischen Muttern zahlt.

I. •: i' des Hudapester Tagblatt« zu entwickeln,
. 1 • i; M.ui veiss übtn-.ll. dass unser Blatt die
iiiisfii"..- !■-• - ■ und fr-M-lie, f.-n B.-nebti über all, interes 
•'inh- -i '.vissr-ns'.v- rtt; a F.n-igniss« l.ringt und dass

übiseniefion oDpjsitioiielle dent. :-!:e Zeitung in ßnöanei! ist.
Di« politische Ricllt Ulli; wird nach wie vor 

>:cs-:V.w bleiben. Indem wir dm Nan-'ii der politischen 
'll'a.ii ler rnittheili n, haben wir gleichzeitig jene poli 
«isclic Bidit-mr :mgegeb-.-n welche w r vertreten. Wir 
haben -.bi- Kbr..- ;:u unsere , politischen Mitarbeitern zu

Uraf Albert Apponyi, Stcnhan > on Bittó, 
Gr:, I Aurel Dessowffy, Klemens Ernust, Franz 
Fenyve-:sy, K’vla Grünwald, Emerich Ho- 
dossy, Ferdinand Horanszky, Ludwig Hor­
vath, Paul Királyi, Albert Kovács, Paul von 
S'.mssich. Ladislaus Tomcsanyi, Emerich 
Veszter, Ad, ,f Zay. Graf Robert Zsellnszky. 

F Redtik tiop des Feuilletons -.vidmei,
"Vi i..,c!i V.« grösste pflege «,«| wir dürfen mit

ivi-.-.'muiig . w .r: . .. dü s alle horvorra- 
.ert aden Schriftsteller Ungarns unser 
Birth’, bisher mit Beiträgen erfreuten.
Zu Ui',, .-tiiii'lur« I, M.t.ui,eitern um «n s Feuilletons gehören :

Korne-1 Ábrányi jun., Emil Ábrányi. Ma- 
'lemo Adam (Juliette Lam be r) in Paris. He- 
.^-■e v Boniozky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len. Gr -gorCr iky. Graf Karl Coronini in Gurz. 
Gfu.t-ral Richard Gelich, Baron Nikolaus Hói ­
vá v., Hieronv n , .-- Form in Dresden, Koloman 
vor, Mikszáth, Berthokl Moldauer in Wien, 
Heinrich Osten n Wie i, Emil Peschkau In 
Frani fu- , u. M , Elise Polko in Deutz a. R., 
Cr.lfm Ar.rv, "’ongrácz in Wien, P. K. Roseg- 
GO' in Giaz. Leopold von Sacher-Masoch in 
Leipzig, Thomas von Gzana, Ludwig Tol- 
n u. Emil Mario Vacano in St.-Pölten, Her­
mann Vimbc y, Johannes Ziegler in Wien.

; -i ■ , ai,v:cronb-ntl,!,:« W.-rti legt las «Budiipcsler
H '" di< Hiil.rii(..n Tagosneuigkeiten und 

Gc-i'.htshixUe io ’ ,,-.-<lcs interessante haupt- 
star.tische ErQjgniss vir i dort ebenso ausführlich
•V.« -s ,:i.t b, u-r •

'•••-? "i'S- Romanboilagc- bn, im, «, genügt
J’r ■ in ■■ G '■ s darauf, dii<s wir bisher Romain

M"'V JoKiu. Alphon* " Daudet, Sacher- 
Masoch, Brut Harte, Koloman Mikszáth pu- 
blizirten.

•' ,'l‘ ! vir r:,i "iisfrci, Oekonomist
" r- - : bii i-'O'-n Kaufmann u. u Gewerbo-

iibenden ■ ccwis-.«i. .ati-r im.l verlässlicher Hatli- 
' - r '.- I na. b iv-e 1 or unabhängig lud, jeder 
u'-iii.- Id. iv.lt-1 r.-:cbeii,uic’ aui finanziellem, kom­

merziellem un.i gewerblichem Gebiete kritishcn

FilUyerBfflßliy készpénzben<í nfliiirt tt.j Kn nnn

Am ! April « ■ iimt ein neues Abonnement auf da? ffl
,Bu iapest' r Tagblatt“. *%slgi£$P'

W,i v: óul« !■, mi- diesem Anlässe dm dr.iitsrli- 3 KB ---------  - __________________________________ _ __________

10.000«. fiflOOft 20

’S

®Ciiicsemfi-Sorjajeg-yelv kaphatok:
I a magyar lovar-eqylet sorsjegyi irodában: Budapest, váczi-utcza 6. sz.

"F.XZei*;:onlr.-rrL IEC. és ricui, V: Durollya-utcza 3. sz.
"uclxs V. Doroll uicza 9. sz. jv|ij

3aror.;rt cts G-sraperz, V. Eerenc-z józsef-lér 5. sz 
Weltzie-r ZvZ. IV. V.iczi-utcza "-’7

Mftmr/is hó ,íl-(:u tartott közgyűlésünk hatá­
rozata szerint ISSG. Julias 1-én esedékes S-ih 
száma szelvény f, éri tip nil 1-től kezdve pénz­
tárunknál f/l!, kecskéméti-utezu. G. sz)

16 forinttal váltatik be.
PALLAS

irodai mi As nt/omdai i v-.s.'. vcni/tá i • sasát/.

Pályázat,
A nógrádmegyci Szintki autli. izr anyakönyv-kerüleli l,i 

községnél, mely körülbelül 10 helységet" foglal magában, cgy 
j anyakönyvvezelői teendőkkel összekötőit

rabbi állás
I
'az 1886. évi július 1-én helölteiulv.
! Ezen állomásra pályázok képesítőit anyakönyvvezelöknek kell 
. lenniük; a bit- és erkölcsi liizmv. üványukkal félsz, roll, sajál- 
I kezűleg magyar-, német-és héber nyelvben irt folyamodványok.
! legkésőbb a f. évi május 1-ig Simon Adói! úrhoz Szilákon; 
j felterjcsztend-ik.
I A kiirt állás a kövclkoző javadalmakkal van összekötve:' 
légy 500 Irinyi évi tizeié-. ll)l) frl lakáspóllék ér hivatalosj 
i leendőkért járó, mcgállapitottt járulékok. Az ntiköllségek csakis j 
1 mugválnszlolt rabbinak téríttetnek meg.

Próba-szónoklat csakis a meghívott rabbinak áll jogában. :

Bttchlci* László,
] >22 kófülcli elnök.

ÍmÍiIMBIIIII II I l’ IHlBUIIBllllllill «11111(1 »1 ■—1M———B —M

HAZÁI IPAR
leiki/ -S"m evetes és ssolid,

a szédelgés és ámítás kizárva.
"Elegáns legüivaloaah'ban liósnltott móy is eaor’.á- 

latos olcsón kapható tniudonuemii

ro r rí :r* t a. i » a- a.
WOLF és FODOR

liudapcsli szabó czé-gnvl,

IV. kér , egyetem-tér 5, szám alatt.
Elegáns és fiam kiállított felöltő 12 frt 50 krio! 22 Míg 
Teljes öltözet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 írttól 22 frlig

.Wt(rit'h ut<íni iiroreiidfilifstik 
eszközöltetnek.

■Rwaai

.Minden liáztavtásban nólkülözhellcn a vendégágy-matvácz és párnával.

180 curilr. hossza a lábak, a matráczba hajthatók és mint rendes 
nialrúcz is liasználható. 1214

Ára 7 forint.
darabba összel-.ujható 10 forint; 65 e.mtr. helyet logial cl. 

3 « > 12 « 75 « « « «
A fenti ágyak kemény fi bői kés --ítélték és d'afriqueal kitöltve erős 
szövettel bevonva. Ruganyos malraczok legjobb amerikai szer­

kezet ("• frl. kárpitozva 12 frl.
Megrendelések Kürti J. asztalos, vagy Steiner L, 

kárpitoshoz Budapesten; stáczió-utcza 1. sz. alá intézendók.

Bntorüzlet-feloszlás!
Folytonos betegeskedés miatt kénytelen vagyok év út» IvuuAUú djsan felsze­

relt és saját kéflzltinónyii, inbulov és luirpito* gyári raktáromat feloszlatni.
Miután ezen értesítésnek semmiféle más szándéka nincs, felhívom n t. <:z venni szán- 
ciékozii közönséget, engemet minél tömegesebben meglátogatni, «yysz rsmiv I kjelenteni, 

hogy kész vagyok áruimon minden elfogadható áron iú adni! Tisztelettel

KARDOS D,, kárpitos és diszitő,
lludapesl , Amli'jjssy-ut 1Í5.

,tl: lu-lyisfi- riil»:i- l-t-u liiaxiaml, eseti.

legrfuorsabbaii
950

82

Oeukod/utik utánzatvktúl. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevilkc- 
iii.lény, c.akaz eredeti u lakjának utánzása, annak hutása nélkül.

V A m 0 Frinsitö, hcaliajtá gyümölcs labdacsok

I Äis!MÜ SZÉKREKEDÉS
aranyér, megzavart omóaztíanél, xuáj. gyomor- 

be.joUii.il atb. ellen.
Kellemes izii. Miután nem tartalmaz Drastieát 

mint az Aloe, I'o.lopliyllinstb. leginkább alkalmas inin- 
"'emiapi liasználntra.

KélkiilözLetlcn nőknél, a lebetegedő,, előtt és. után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál: egyáltalában mindazok­
nál. kik a sok ülés következményei) vn szenvednek.

.Minden dobozon: E. (iltlLI.OX aláirás van. 
- d.ol=oz: drei. 1 frt SO kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Magyarországi főraktár Török .Tóz.srl' gyógyszertára király-utcza 12.

\mm
GRILLÖN

itóSíRiaa

! Fogfájás
Benedecti szájvíz: Feltalállatott! 
s gyártatik a St. Benedekrend 
Soulael apátság szerzetesei 

; áltál.
Használata által mindennemű 

I fog ájás eredjen a lyukas fog- 
I tói vagy mp||liütéslöl a iegrövi-1 
debb idő alatt megszűnik, mint 

i szájvíz alkalmazva a foghúst; 
j erősíti, a s ójütizt megszünteti: 
s a lehelteiét frl siti. Egy üveg I 

; ára I frl 60 kr. előnyös, na- 1 
Igyobb üveg 2 frt 50 kr. 
j Bencd ktl fogpor a fogakat I 
I tisztítja s hufi-h:rsé et kijlosö- j 
i nöz nekik. Eg. doboz ára * fit'
■ 25 és 80 kr.
: Beneriectl fogpasta minden- 
I napi használatra igen ajánlatos ! 
i alfogaknt tisztitj - s a 'szájnak I 
; kellemes Ízt kölcsönöz. Egy lé-; 
j gcly ára J frt 25 és 80 kr. j

Mar: Bordeaux a. Segnin. !

—TITKOS
bőr és nöi-biitegsÓRoltot 
clgyongült fórflorbt’ 
vizelési nehézsÓRekvt.' 
iiiíiiilenneiriil fekólyehet*
valamiül szíj-, uyak- s ntzíMvckd' 
alaposan és tartós siKcrra: gyi ;:vi‘-
Dr. SPITZER J

volt tör.cs.knl orvos, l akik 
Budapest, Kristóf-tér 6 sz
II. emelet. Bemenet a lépt-tön. 

Kémlel: 8—4-ig, esloV-.1 órai.;. 
Lturlrkre uálastylnk s kluánal 11 « 

Q.j’c’gykzcreket /< meghittig:.
Llgyanoit kapaató az ege</ Euró­
pában ellcr.cdt önscjtély •«/ 
eigyongült lérflerö» annak sok 
nernll oka. s alapos gyógyiláta 

czimO könyv, 4m 2 írt 5u kr
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{ PASTILLES GÉRAUDEL1
® VALÓDI NORVÉGIÁI FENYŐ NEDVBŐL ®

jS Belélegzés és szopogatás altat eredményezett kitűnő hatású \
a légzőszervi betegségeknél

NÁTHA.. IDEGES KÖHÖGÉS, 
1ELLHÜTÉS, REKEDTSÉG,
CATARRH, ASTHMA, stb. ellen.

yx, .uXru orvon a GÉRAfjOEI. VAS riLEAK hámnál,t t.itnjánl j„ é»/,,Uráli no. 
ií.r minden musnemu «.tinók tartalma ki-nei ,,f ,„<f honbon 

jiilnlal.. 12 n.’torkol: és inas fiukban lein/clni í.vi,:,telének. Vaut mez ál! a 
utrap liasanulatánál.

(Kisírjuk tjgyalerr.mei ai iratgr.-kus átrivtl elütött magyarázatot.)

PALLAS
irodalmi és nyomdai rénvénytári*. 

lig kiadásiban

Uul.iprs'., VI. keeskeraéti-utcza 6

ÁLBA MÁRIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IIOlFEKVÉSÉNEK MctíllAT/ÍROZAS'A

IRTA

HR. WEKERLE LÁSZLÓ

A PASTILLES CÉRADIlEL
GYÓGYHATÁSA.

v‘ "'c:' icl-cti v. ,r tier. auurcziicLnctf-n

hvWETTE“ wi: Gay tie Maupassant,
Ln cii '>:• ein:,: Kon iir.<i.-r<-. l.iiidsmanncs, 

■ hoinn — hrifi-itelle. - Ludwig Tolnai:
..Diu Herren des Dorfes“

!-"• der' - II cm sonsationclk-r Hom.,n:
,.Bie Schatzinsel“ von Stephenson
vMivskvü vz-r-l Weilers liab«n wir Rvmane: von

iTheuriet. Onida, Daudet undFouillet
1 ,m ■*:• 1 des Sommers zm Abdruck vu-

l.'Uli’CIi-
1 • • i« ' ' • »"• v.i dir VorniglichkCi des

tliibniicliev Efi^blaft
z , «b-rzP'.g" sind w.r borr-t. franco und gratis 
Probenummern zuzusendeh

Die Abonnementspreise betragen;
I, '_!iih il. 1.20 i.ullijäbrig 11. 7.
vierteljährig II. 11.50 ganzjährig . fl. Li‘._

Adniiiiistiatinn des
BUDAPESTEK TAGBLATT

Pallas III u liruckcrci-Ai-ii n-Ucscllscbalt
IV. Bezirk, K eoske m et organ n e Nr. 6.

i 
i
■4

I
■st
§

A. — Lcgcso, melybe aB 

G«raudct l,asl:>..ik szopog.i- Bk 
lasa közben a . Kiírókból kél F 
zó.löu pyopybaiásii gőz a é 
lelekzes aiial bcbalcl mielötl 6 
a túUobc. vonulnék. p

Ti. - A Tudó kamrácskát * 
ee kör.egei melyekben a tfc 
Gcraudel l’as III Iákból kcletkc- • 
zeit szurokpözpárak minden ^ 
iclekzct vóiclnul tennészetc-m 
sen szétterjednek és azonnal 5 

* megtCíZlU jótékony hetásukaj j5
I.tcii megysrezA' itiu Xoov.vj a *_ 

tilles Gcraudel terr éeetti l-stA»4ról xo~g. 
gvötódí»t »icretni, mliiil különbva ^ 
IrMi«-t.A-»r«zAr’*n cgy -hó letrtSU orfvsiy 
erekUp* kf,«tiku5ke: iijs ;

•9 « Gérau^elurmeftaiülltetiyiitrOt. 
éscacliAuf/TióUyí I., s/arolr ne- i C' 

«(o final a ta.1t) letifft Ma- \ 
« csaiba, lesztllltii a/t a ■ifcseié- L 
« belli mennyinkre rí v.jv.tre mii r 
« tartalmakkal melyei jótékony jl
• tHálál elősegítik, de l-Vlr /n o- Ki
« ce-i sau« tartalmat V

■ II ,körülmények kflata .túrok í 
n halat.1 annyira gvore, ho-, ■ ai i ff 
v (leír köh6g#a mar néham r*
V GÉBAUnv.7. VABTlU.es na.111 ■*
• lata ulán. osonnál roegeiüoik.

-I I) "iieur Dtr.uiH. » ‘in
. Sa/llteJei SÍBitaui. Z3 Lo.roibn 1-- .1

ziA GiÍRl K “^káhizhetlanek mindazoknak kik sokat kénytelenek besz 111
élni, kik szabadban dolgoznak, kik a ltg változásának kivonnak téve, k.1 Lglalkozá 9 
sulm.il fogva ken.’«lenek gőzt, és pori. belclekzeni mint : Műhelyben logialkozók ^ 
Molnárok, Ko ...isok Luokesek, Színészek, Szónokok, Ügyvédek, Tanárok, Tanítok, Vasúti B 
hivatalnokok, stb Bármely órában vehetők be, evés előtt, vagy után. nappal vagy éjjel 
otthon vagy szabadban, muhka-vagy sétálás közben. Különösen ajánlandó vaaástok-és *. 
dohányzóknak. gf

Százezren tóiul gyógyulna ’< évenként e Pastillék használata által és Géraudet ur több mint J 
40.000 köszónó-és elismeri) irattal rendelkezii y

A Céraudel Pastillák »= t.-yo.lUHek melyek », 187b l'arlil vclá.qlúrlnton . ncmselkutl Jurv állni ji-a: *
an/'.TtlTk A !.im i’iB-rn f'onti Iflhfi 11 . t.. ................. ..

4 iiorok tartalma borrrnrk és pilut.ik
^ ÁRTALRIASSÁGA,
l> 1. - A KTyo’.csó .1 inelven 
fl é kemény «- f-iloldatlan I -m- 
’B boiink v-: pllulak lemennek, 
te a az’.íjban föl nem olvadlak.
£ a gyuiuiirua jutnak anélkül 
Y hogy a lenyőnedv IcgcM-ké- 

1 te lycbb része •. , légcsőbe, 
fl cg.vcdilU renneltelési helyére il batolua.
ui • A ciyomorsan) i me-
tg íven al a röntjelzcL bonDonok 
► ns pllulák a gyomorba hatul- 

nők. azt cpo.czukor, «nw stb.
^ in-mii anyagokkal megtolt- 
2 vén : ' Ivúgytalaiisáh’ol. gyo- 
H inorfajast és opo zavarokat 
^ vonunk maguk után.

3.3. - Belek (gyomor folyta- 
t isa) olt folyiatoduak az uko- 
h zott zavarok és az emészthet • 

a ! -u anyag komoly baj’. Idéz 
oló mint " beuiaoiin'it.héljiiu- 

te Indái, székeld.)i neKrziiy/rh, 
a Jtair/ie. stb.. az opium, mór­
ig phfne cs inas « nemek vo­
te «’vllesiM.«k narketlkus tar- 
4 faimn ál I. Veszélyessége az 
■ összes oivosl kar állal beje- 
te lcnlctctt

IlUiI £Vf>x»11. Sl-éiio

III. nagy
o>

KINCSEM-SORSJEGYEK „ - - - - - - - -Ifrt. IKmosei-sorsjáléllí
<1 , a Oeraudel Tastlllák at taye.Mlick mely. k m 187S I'arlil vclá.gUirlnton ,i ncmeetlözl Jure eltel á 
■ attak. Arany érem am 188». llnatnálatba Lo. »ájtotott mlnUiicrl jóvilhanyAifal, aj iia.taégUgyl bianttrig fc 
f? ajMeaia/olyKin kügedelyeiteteti Otonauijalybaii a magas kurmAny által oi orvosi lanirj tüiteij. satut xo'ygxn. *
I Egy doboz Ara utasítással együtt 90 kr. - vidék e Irt 1.10 előre beküldése mellett £

! fl bérmentve. ia
(GYÁRI VÉDJEGY DEF>ONÁLVA) |

ű A* GÉRAUDSL, Pharmacíen á Sainte-Ménehould (France) |
, IS*«tyyl»unl cladAs i ti

Törölt Jo/hoi eyogyaeeréeznól, Bndaposton. hirály-ntoea 12. »zam aiutt. ^
Kletizyjwii ini'uleueyűgyszertArhan és gyógvíiikereskedésben. Ll.i 6

WM nv ■■ -w nmar wer w w w w w «r i*ywww e

A meghütés a "betegségek forrása!
A> -thuka «4 az ebiéi a.-.irmaiu kóh«/.-. rekedtség, nlnyálkásoilás vala­
mint minilrn tlnkbaiok ll»n nv-lep.) -ikerrel küzdenek a 

„kl «ST’KAl.'iSZ A.-fi’-lv
arierlk gyógyfüklvonetu toollpnaztUlAk.m lyok használatuk Mv- 
t»-i oly rendkívüli «redn.enytke! mutálnák I d. miszerlnl a ktizegéizsnter- 
dekf.lien felet: • kivaiialns lenne, ha « on óv- .’•« regetyuer oly tár kl’irl.en 
• r|•<!»• el, mint Amerikában, az. Kgyeelllt-Allamnklian, hil aliz talAI- 
ji • riiil.- r. / .'oifymkivnnatii mvlJnap/fill.ikkil otlítvo ».am . ..u.« .

ti

se.m
2. főnyeremény

10,000 forint
3. főnyeremény

5000 forint
4788 pénznyeremény.

lMií«9?rf3í89.i
A .FRANKUN-TÄRSULAT. khdás.iban ...... ..
— ar. os7.tr. tarlóm, számára SZELINSZKI György .tgjeleni e» minden könyvk............ ..............,....

kir. egy könyvárusnál Béceben I.. Stelaasplatz 6.
r H

A

MERCUR
líia,dLóliiva,ta,ld.nctk

Toa.ii.ite- és véultó-CSuzilet©
POLITZER S.

BUDAPEST
Dorottya-utcz a íí. száiu

Tüzetes utasítás a konyhakertészet, virágmivelés és 
gyümölcsfatenyésztés körében.

A legújabb kútfők után irla Átnézte és jegyzetekkel bövitette

GALGOCZY KÁROLY. Dr. FARKAS MIHÁLY.
* 'mPdik kiadás. Jra, fűzve 80 kr.

A faiskola-kezelés 
s a gyümölcsfa-tenyésztés 

kézikönyve.
A magysr kisbirtokosok számára

lila

Dr. Nyáry Ferencz. 
Számos, a szőv e közé nyomott íametsz. átiráyal. 

Ára filxve 00 hr,

Nyoma,Ik Pa„as iroda.mi'.s B rtményUnitiU,

Oktatás

Útmutatásul 
a nép ós népoktatási intézetek számára.
A ts. kir. fnldmivelés c-g Hnyaiigyi inna» minin- 

ttrium által 1885-ben julnlmitott pilyemunka.

lila

Gönczy Pál.
Mftsodilt bSvitett kiadna.

Ára fűzve 30 kr.

1886
SZEI

BUDAPEST, IV.|

KÉ7-IIUTO* 
CSAK BÉKMENTlj 

EL(1
Vidékre postául

lí,T 5"m:::
Külföldre: 3

eriiag'.kb'a . .«,-áj,
Talerr.ir.t amaz i 
ezerzidéthez tarló 
lay szám ára ól

A közsl

mm m, u| 
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